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IPoAOIox

To BiPAio mov kpatdte ota yEpla oag meptAapuBaver Tnv VAN g Alyeppag yuo
™ B’ td&n tov N'evikov Avkeiov.

To pifrio ovto mponlbe amo avauoppwon g ékooons (2010) tov Pifiiov
AAI'EBPA B" I'ENIKOY AYKEIOY, tov omoiov ) ovyypopiki oudoo. omo-
tedovv o1 2. Avopeoadokng, B. Kotoopyopng, 2. [oraotavpiong, 1. IloAv{og
ko1 A. Xféprog. Amo to Pifrio avto apaipéOnke to kepdiaio «llpoodory
KOl TPOoaTeOnKoy 000 KEPALOIO. TO KEPAAQLO «XDOTHUATOY KOl TO KEPAANLO
«lo1otnTeg Zovaptiioewvy, Ta omola mpoépyoviar oo to Piffrio AATEBPA A
I'ENIKOY AYKEIOY (2010), tov omoiov T ovyypopikn) OpUaoo. aroteAody
o1 2. Avopeaoaxns, B. Kotoopybpng, 2. Ioraoctavpiong, 1. Iloldlog rai
A. Xpéprog. Emiong 1o kepaloio «Tprywvouetpion tov Pifiiov AAT'EBPA
B" TENIKOY AYKEIOY (2010), surlovtiotnke ue 1o kepdioio « Tprywvoue-
tpion tov Pifriov AAI'EBPA A'T’'ENIKOY AYKEIOY (2010).

To mepieydpevo tov PiPAiov meptAapBavel o€ YEVIKEG YPOUUEG TaL EENG:

Y10 1° Kepdhroro yivetor po emaviAnyrn Tov yPORUKOV GUGTNUATOV 600
e€lomoemMV Le 0V0 OyVOGTOVS, T 0Tolol o1 HaNTég £xovv pehetnoel oto -
pvaoto, Kot ewedyeton n xprion g opilovsag yio v eniivon Kot depedvnon
TETOWWV cuoTNUATOV. Emiong, emtivoviol Kot YpOpKe CUGTHHATO LE TPELG
ayvOOTOVG KOOMS KO L1 YPOUUIKE GUGTHLOTOL.

Y10 2° Kepdhrao e€etalovran 1010TNTES TOV GUVOPTHCEMY KOl TV YPUPIKMOV
TOPAGTACEDY TOVG, OTMG 1) LOVOTOViD, TO OKPOTOTO KoL Ol CUUUETPIES HLOG
owvaptong, Kabag kat 1 Korakdpven Kot opllovTio LETOTOTION TG YPUPIKNS
TOPAGTUONG LLOG CLVAPTNONG,.

Y10 3° Kepdhiao emekteivovtal ol Tpry@vopeTpikol aplfpol pe v eilooyoyn
TOV TPLYOVOUETPIKOV KUKAOL KOl OTOJEIKVOOVTOL GTN YEVIKOTNTA TOVG Ol TPL-
yovopeTpkés tantdmres. Eniong, opilovtat ot tpty®vopeTpIKEéG GLVAPTIGELS,
YIVETOL 1] GUVOEGT] OVTMV E POVOUEVA TTOV EULPOVICOVV TEPLOOIKOTITOL KO ETTL-
Aovtat Tpry@voUETPIKES eEl0DELG. TEAOG XPNGILOTOOVVTAL O TPLY®VOUETPL-
Kot ap1fpol YovIdV TpLydvou Y10, TOV VITOAOYIGUO TOV GTOLEI®MY TOV.

Y10 4° Ke@ahoo tifevton ot BACELS Y0 LI TO GLOTNHOTIKN HEAETN TOV TTO-
AOVOLOV Kot ovarnTHocovTot S10Qopeg HEB0OOL ETTAVGNG TOAVOVVIIK®V EEL-
OMGEMV KOl OVIGOGEMV.

Y10 5° Kepdharo siodyovtor n exfetikn kot n AoyaplOpikn cuvéptnon, ot
OTOIEG EYOVV ONUAVTIKEG EQAPLOYES GE SIAPOPO EMGTNOVIKE TTEdOL.
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Kepdhato 1°
ZYZTHMATA

1.1 TPAMMIKA LYXTHMATA

H &ficoon ax + By =y
Y10 IMpvdoto damiotdoope pe ™ fondeto mapaderypdtov 6t 1 e€icwon
ax+Py=vy, pea=0n B=0,

oL Aéyeton ypappkn e€icwon, mopiotdvel evbeio ypauun. X cvvéyewo Oa
amodei&OVLE TO CLUUTEPAGUO OVTO G EENG:
Awkpivoope 300 TEPIMTOGELS:

* Av B = 0, tote 1 e&icwon ypapetat:
oX+PRy=y <= By=—0ax+y

oy=-Zx+1,

Emopévac 1 e€lowon avt napiotdvel evbeia mov £xel cuvieleot devbuv-

(x I3 7 ] 7 Y
ong A= _E Kot TEQVEL TOV AEova Y'Y 610 onpeio B .

Yy A
¥
B ax+py=y, a=0
ax+By=y, f#0
>
» O X
,Y L
/ L OT X
2ynuo o’ Zynuo B’

Ewwotepa:

v Av a = 0, t0te N gvbeia TépveL Kat Tovg 60 GEoves (Xy. o), VO
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v Ava =0, 16te N e&iomwon maipvel T popen y =

Y

KOl EMOUEVMS TOPIOTAVEL

evbeia mov elvan TapdAAnAn otov dova x'x Kot Tépvel tov déova y'y oto

Y ,
onueto — (Zyx. B). A
B y
* Av B =0 (omote a = 0), 101e 1 e&icwon
YpapeTa - Ly ax+By=y, =0
aX=ySX=—.
o
Enopévag n e&icmon avt mapiotdvet ev- o >
] , , , , ol | ¥ X
Oela mov etval TapdAAnAn otov dEova y'y o

KoL TEUVEL ToV aEova X'X 6T0 onpelo T
o

[No Topddetypo:
v H e€lowon x —2y =2 maipvet ) popen

1 , . ,
y= EX —1 n omoia mopiotdvel gvbeio

7oL £yel cVVTELEDTY| devbuvong A = %

Ko TépveL Tov aéova y'y oto onueio —1.

VN
y
v H eElowon y = 2 mapiotdvel evbeio mov
etvan TopdAANAN otov d&ova x'X Kot Té- 2 : y=2
pvet tov d&ova y'y oto onpeio 2 .
¢ >
0] X
A
y
v H e€lowon x = 2 mapiotdvet gvbeio mov
etvat mapdAAnAn otov dEova y'y kou té- =2
pvet tov d&ova x'x 610 onpeio 2.
¢ @ >
0] 2 X

KdaBe Cedyog apBucdv mov emainbeder pio ypapky eéiocwon Aéyston

AMon g ypappkig eEicmonc.
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Mo mopaderypo, to Cevyog (4, —1) elvan Avon g e&lowong x—2y =6,
apoy 4-2(-1)=4+2=6. Awmoctdvovpe, opmg, 0t ko ta {edvyn (16,5),
(—10,-8) etvon Aoelg g e&iomong kot yevikd 61t kKOs (edyog TG HOopPNS

[k,%k - 3}, k e R givar Aom g e&icmong.

I'pappiké ocvotnpa 2 x 2

Orav &qovpe 000 ypappikés eElomoelg ax+Py=y kot o' x+By=y" kot (nrape tig

KOWEG MGELS AVTOV, TOTE AEUE OTL EXOVUE VOL AOGOVLE £VOL YPORPIKG 6VGTRO

000 eEi60EMV pg 600 ayvVMOGTOVG 1), O GUVTOUA, £VOL YPOPRMIKO CUGTIHA 2

X 2 Kot yphpovpe

ox+By=vy

Kabe (evyog apBudv mov emaindevetl kot T1g 600 €£1I0MGEIS TOV GUGTILOTOS

Aéyetal AOG1 TOV CVOTINNOTOG.

Y10 Nvpvéoto pabope pebddovg emilvong ypapukomv cvotnudtov. H enilv-

oM €VOG YPOLUIKOD GLUOTHLOTOG YIVETOL IE KOTAAANAY LETATPOTY| TOV GE GALO

YPOUUIKS cOGTNHO TO 0Tol0 EYEl aKkpP®G TG 101eC AVGELS He TO apyko. Ta 6v0

aVTE GLOTHOTA AEYOVTOL IGOOVVANE CVCTILOTO.

H petarpomn evog cuotiatog 6 16060VaUd ToL yivetal cuvnBng e évay omd

TOVG €ENG OVO TPOTOLG:

* AVvoupe T po €£I6MGN TOV GLOTNIOTOG MG TPOG EVOV (YVMOGTO KoL TOV
avtikafioTovpe oty AN eElcwon.

* Avtikafiotovpe o amo tig e§lomoels (€) 1 (€') Tov cvotNraTog, T.Y. TV (€),
pe mv e&iowon « A -(€) + A" (¢") » mov mpokvmTEL, OV 6TO LEAN NG (€) TOA-
ramhaclocpéve pe A = 0, tpocBécovpie ta pHéEAN ™G (€') ToALTAAGIAGHEVAL
pe A
H e&iowon A-(g)+A"(g') Aéyetar YpapmKOG GVVOVAGHOS TOV £EIGHMCEDMY
(&) kou (g").

H amddeién tov 0Tt To. GLGTAHOTE TOV TPOKVATOVY OO TIG TOPUTAVE® UETO-

TpoméS givat 1odvvapa oTnpileTol 6TIC TOPAKAT® WIOTNTEG TNG LGOTNTAS TOV

etdape 610 20 keparaio Tov PiPAiiov g A" Avkeiov:

v Avy=0, 10t 0 =P < ay =Py
v Av a=f ko1 y=0 , 10t€ oty = f+o.
‘Ecto, yuo mapdaderypa, 6t 0ELovpe vor ADGOVUE TO GOGTN L

X—-2y=6 @
X+4y=8 (2)
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Oo Aoovpe T0 cHotnua pe T dvo peBodovg mov pdbape oto Mpvdscto, ™
1éBodo g avrikaTdoTaons Kol ™ HEHodo TV avtifiTMV cuvteleoT®OV (1
néBodo g anarolpnc)

MEéBodog tng avrikaracTacns

Abdvoope ) pia amd T1g Vo e£16MGELS G TPOG Evay Ayveato, T.y. TV (1) og
npog x. Etot 1o ovotpa givat 1codvvapo pe to

x=2y+6

3x+4y=8

AvtikaBiotodpe ot 6gdTepT €&icmOn TO X LE TNV TOPACTACT) TOV PPHKOLLE
Ko Advovpe v e€lowon mov TPoKHTTEL

3(2y+6)+4y=8<6y+18+4y=8
<10y =-10
oy=-1
'Etot to ovotpa givat 16000vapo e to
{x =2y+6

y=-1
Avtikafiotodpe TV T TOV Y 6NV TPAOT £&icman kat vroloyilovpe Tov
Lo dyvmaoto:

x=2(-1)+6=4
Apa Ao tov cuetipatog etvat o {evyog (4,—1).

XXOAIO

Eme1d1] kdvoope modhd frpata péypt vo Adcovpe éva cOHoTN LA, givat ToAD THovVO Vo KAVOVLE

ABog 6TOoVG aPOUNTIKOVS VITOAOYIGLOVE. 1o To AdY0 avTd €ivan GKOTLLO VO, ovTIKOOIGTOVE
TIG TWEG TOV 0yVAOGTOV IOV PPHKOUE OTLS aPYIKES EEIGMGELS TOV GUGTHLATOS KOL VOL EAEYYOL-
Ue v TIG eraAnfevovy, dnAadn va kavovpe ETai}0£V61) TOV GVOTHRATOGC.

210 GUYKEKPILEVO GVOTNHA, Yo X =4 Ko Yy = —1, éyovpe:
In e&icwon: 4 -2(-1)=6

2n eélowon: 3-4+4(-1)=12-4=8

MéOodoc Ty avtifstwy ocvvreisaTdy (1 TS AraiolPHC)

[MoAomhactalovpe tor PEA] TV dVo eEl0OGEDV UE KOTAAANAOLS aplOpovg,
(DOTE 01 GUVTEAEGTEG TOV £VOG AYVMGTOV OTIS £E10MGELS TOL Bl TpoKHyoLV Vo
etvan avtifetou:
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—3x+6y=-18
3x+4y=8

{x—2y:6 - (-3)

1 1600V VaLLo.
Ix+4y=8 " : {

[TpocBétovpe Katd eI T1g e€lomaoelg mov Pprikapie, omdte mpokvnTEL EEicmon
e £vav AyvmoTo, TNV 0moio Kot ETAVOVLLE:

—3x+6y+3x+4y=-18+8<=10y=-10=y=-1 .
Avtikafiotobe TV T TOL AyvVACTOL oV PPNKOLE GE Hol amd TIC APyIKEG
eglomoelg kot fpiokovpe v T Tov GAAOL:

x—2(-)=6x+2=6<x=4 .

Apa n Aon Tov cvothpatog etvat to (evyog (4,—1) (0 da puoikd Tov Ppébn-
K€ Kot [e v ponyovpevn uébodo).

I'pagucn enihvon ypoppikod cvotypotog 2 x 2
Kda0e e&iowon Tov Ypapkoy GLGTHATOC
Xx—-2y=6
{3){ +4y =8

7oL ACOLE TPONYOLUEVOG ToPloTaveL o gvubeia ypapur. To onueio toung
TV eVheldV aVTOV TPocdopilel T AVGT TOV GLGTHUATOG, APOV Ol GLVTETOY-
LEVEG TOV EMAANOEVOVY GLYYPOVMS TG dVO EEIGMGEIS TOV GLGTHLLOTOG,

yA
3x+4y=8 y
\ g
X

Of—2 < A4, 1)

—

[evikd, pmopovpe v eMADGOVLE YPAPIKA EVaL YPOUUKO GOOTI O
ox +Py=y

{a x+ply=v'
LE TO Vo (edIAG0VE TIG dVO VBEiEg MOV TOPIGTAVOLY 01 EEIGMGELS TOV KOt VoL
Bpovue, epOdcOV VIGPYEL, TO GUEID TOUNG TOVG.
H ypaeum eniivon evog ypapkod cuetnpatog 2 x 2 divel AVoelg mov pumopet
vo. etvar mpooeyylotikéc. [lapd v advvopio avtn, N YpaEIK emilvon &vog
YPOLUKOD GLUGTAOTOG 2 X 2 JLEVKOADVEL TAPQ TOAD GE TEPITTMGELS, OOV LOG
EVOLLPEPOVY LLOVO TPOCEYYIOTIKEG ADGELS TOV GUOTNHUOTOG 1), OKOUTN, OTAV M
aAyePpikn tov emniivon givar dvoyepnS.
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01600 e€l0DOEIG EVOG YPALIIKOD GUGTAHOTOG 2 X 2 TaPloTAVOLY 600 gvheieg ot
omolec Umopel va TEUVOVTOL 1) VoL Etvat ToPGAANAEG 1] KOO KO VOL GUUTITTTOUV.

[Na mapddetypo: o)
=——x+1
, 2x+3y=3 77730 , .
v To chompa YPAPETOL 4 | Kegxel LOVOOTKT) AOoT),
4x -9y =1 y=§x—§

a@ovy o1 6V0 gvbeieg OV TAPIGTAVOLY Ol EEIGMGELS TOV TEUVOVTOL, EMELON
£YOVV J0POPETIKOVG GUVTELEGTES dlevBuvong.

Av yopda&ovpe Tig gvbeiec mov ToploTdvovy
ot eEl6MoELS, PAETOVLE OTL TPOGEYYIOTIKA ™|
AOoT TOV GLOTNHOTOG Eivat To (VYOG
(1,0,3).

Av 0Umg AGOLUE TO GVGTNHO AAYERPIKE,

Ba Bpodue 6t N akpPng Adom Tov cvoT-

, , 1
potog etvo to Levyog 1,5 .

) Xx+2y=3 .
v To cbomua ypboeTar
2x +4y=-5 YA
1 \
y=——X+ E &1
2772 g
) 5 »OmoTE givan advvarto, 0 9
=——X—-——

' 2 K
apo¥ o1 6V0 gvbeiec Tov TAPIGTAVOLY
o1 e£16MGELS TOL givat TopAAANLES.

yA €
, y+1=2x ,
v To cvotpa YPAQETOL
{4){ —-2y=2
{y =2x-1 €,
—2x — >

y=2x-1 , OTOTE £y£L Gmelpo TAHoC oy X
Mcemv, apov o1 6V0 gvbeieg Tov TaPLGTAVOLY
01 €£16MGELS TOL GVOTNHUOTOG GCUUTITTOVV.

[Ipogavag kébe Aon tov cuotiuartog eivar g popens (k,2k —1), keR.



1.1 TPAMMIKA XYZTHMATA 15

[evikd, amd v eniivon evOg YPOUUIKOD CUGTHUATOS 2 X 2 OVOUEVOVUE Lo
LOVO amd TIC TEPITTMCELS:

v To cvompo va £xel povadikn Avom

v To Voo va ivat advvato

v To cvompa va €xet anepo mAndog Moewv.

Avon — o1epedivnon YPURMIKOD GVGTHNATOS 2 X 2

XV mopdaypaeo avt Bo TopoVGIAGOVLE TNV ENIAVGCT EVOG YPOLUKOD GVOTNH-
HOTOG 2 X 2 OT1) YEVIKY TOL LOPOT).
'‘Eotm Aoumdv 10 YpoppKo cHoTnu

ox +Py=y
a ' X + B ' y — ,Y 1
Apyixd Oa egtdoovpe Ty mepintmon mov givar B=0 kon f'=0. Tote 0 cvOTN-
Ho ypdpetot: o
y=——X+ 7 ()
BB
a' ,YV
y=——x+— (&)
(S ’
Ko 01 e§100GELS TOL TAPIETAVOLY EVDEiES £, KOl €, IE avTioTOLOVG CVUVTEAESTEG
Sevbovong ), = _% A, = —% .

a_ o . . : .
cAv ——# _F , MAadn av af'-=a'B#0 , tote o1 evbeieg €, ko €, Exovv

SLPOPETIKOVG CLVTEAEGTES dleEVBLVOTG, OTTOTE TEUVOVTOL GE £VOL GTLEID TOV

omoiov 1 TeTunuévn Tpocdopiletat amd T Ao g £EIcmoNG

_&'Hv_':_z“z@[z_&jx:x_v_'
BB BB B B BB
& (ap-a'Px=1B"v'p

_¥YB=vB
af'-a'B

=X

H tetaypévn tov onueiov toung sivat:

yz_g,( YR’ j+%= —ayB+ apy't yop'—yo'B

p lap-a’p Blap—a'p)
_Blay'=a'y)
Blap—a'p)
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oy'—a'y
af'-a'p
Apa, 6TV TEPITTOOT VT, TO GOUOTNHA £XEL LOVAOKT] AVCT TNV

[ yB=y'B ay'-a'y
(X’Y)_[aﬁ'—a'ﬁ’aﬁ'—a'ﬁj

Emopévag y=

cAv — %o —% , MAadn av o'~ a’'B =0, T01e o1 gVOeieg €, Ko &, £yovv TOV
010 ovvteleotn devbuvong, ondte M elvor TopdAinieg N Tovtilovtat. Avto
onuaivel 61t To ovotue 1 elvoar addvato 1 €xel drelpec MGEL AVTIGTOLYMG.
Y10 16100 GLUTEPAGHLOTO KOTOATYOVE Kot 6TV Ttepintmon mov tvar =0 1 B'=0.
YovoyilovTog To TopOTAVe GUUTEPAGLOTO Y0 TO YPOULUKO GUGTNLLO

ox +PBy=y
‘Eyovpe:

* Av af'-a'B # 0 1o chotua éxel povadikn Avon v

[ ¥B=Y'B oy'-a'y
(X’Y)_(aB'—a'B’aB'—a'Bj

*Av af'-a'B=0 1o cvotua &xet dmelpeg AVoelg 1 etvar advvarto.

Yvvnbog n topdotaon of'-a'B, copuPforileton pe

p-|* P
o B
Kot Aéyeton 0pilovoo TOV GUOTINATOS
Anhodn: o B
D= | I‘:(xB'_a'B.
o B

Tnv opilovca mov mpoxdmtel and v D, av ot 0o TV GLUVTEAEGTOV TOL X
Bécovpe Tovg oTadepovg Opovg, cupPoAilovpe pe:

v B
v P
Opoimg, v opilovca mov mpokvmtel oo Thv D, av ot 0€0m TV GuvTELEGTOV
10V y B€c0vpe Tovg oTadEPOVg OPOLE, GVUPOAILOVE LIE:

D =

X

=yB'-y'B -

oy

D,=| , [|=oy-a'y.
y‘ Y Y

y

a
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To mponyodpeve copnepdopoTo To 0moio APopovy 6TV ETIAVON EVOS YPOLLUKOD
ovotuatog cuvoyilovtal, pe tn Pondeta v optllovcdv, og eENG:

[No Topddetypo:
, Xx-2y=6
v To cbotnua gxel
3x+4y=8
1 2
D= =1.4-3(-2)=4+6=10+0,
3 4
ondte £xel povadkn Avon. Eneion
6 -2 1
D, = =24+16=40 k1 D = 6=8—18=—10
8 4 Y38
SIOVHE 4 D, —10
X = x=_=4 Kol y:—:—:—l,
D 10 D 10
Apa, 1 povadikn Aot Tov GLOTHHTOS givar To Levyog (X,y) =(4,—1).
. 2x —3y=40 |
v To cbotnua gxel
4x -6y =280
D= |=2(-6)-4(-3)=—-12+12=0
‘ PRGOS

KOl ETOUEVMS TO GVGTNUO OVOUEVETAL 1) VoL gfval ad0VOTO 1 VoL £XEL ATELPO
mANn00g Moewv. Av dtanpécovple kot ta 000 pEAN TG 0gvTepNG eiowong pne
70 2, TOTE TO GUGTNUO YPAPETOL
2x -3y =40

{2x —3y=40"
mradn éxet povo pia e&lowon ) 2x — 3y = 40. Avtd onpaivel 6Tt ot AcELS
TOL GLOTNUATOG Efval 01 AVGELG TG e&iomong
_2x-40
-3

2x -3y=40<y
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Apa 1o cvuoTna Exel dnelpo TANBog Acemv To (evyn TS LOPPNG

(k’zk;mj’ KeR

, 3x+y=11 |
v To chonua Exel
9x+3y=6

31
D= =9-9=0
93

KOl ETOUEVMG TO GUGTNIO OVOLUEVETAL ) Va. vol adhvaTto 1 val Exel Anelpo
mn0o¢ Aoewv. To chotpa avTd YpapeTaL

3x+y=11
3x+y=2

7OV £ival TPOPAVAG adVVATO.

E®PAPMOI'H
1"Na 0zei to sdotnpo.  (Ax—y=2A-1
A2 =2y =A

AYZH

[Mapatnpovpe 6Tt 01 GUVTEAEGTEG KOt 01 6TOBEPOL OPOL TOL GLGTNUATOC OEV Ei-
voir 6Aot cuykekplpévot aptbpot, aArd eEaptmvtot and to A. [Ipénel emopévog
Yo TIG S1APOPES TIES TOL A, VoL EETAGOVLE TOTE TPOKVMTEL GVUCTNILO TTOL £XEL
HoVadKn AVGn TV omoio kot va Bpodie 1 TOTE TPOKVRTEL GVOTN A 0 dHVATO 1
ocvotua pe drepeg AMoels. Onmg kot oTig €EI6MOELS, 0 A AEyETOL TOPAPETPOS
KoL 1 epyacio ovTn AEYETOL O1EPEVLVNON.

"Exovtag vwoym tov mopomdve mivaka, akolovBodue v eEng mopeia.

* YrnohoyiCovpe Tig opiovoeg D, D, D . "Exovpe:

o= o i )
= = — + ] —_
Al =2
A1 -1
D, = = 2D +r=2-2
A =2
A -1
Dy=7L2 N ‘:xz—M(x—l)zxz(l—xﬂ)=>&(2—x)
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* Bpilokovpe T1g Tipec e mapapétpov, yiao tig onoies ivar D =0 . 'Exovpe:
D=0=AMA-2)=0=A=0 7 A=2

Awaxpivoope TIC TEPIMTOGELS:

v AvD = 0, nhadn av A #0 kot A # 2, 161€ T0 GOOTUA EXEL LOVADIKY
Ao (X, y), pe:

D _ 2-2 —-(-2)_ 1

X

"D ar-2) AMr-2) A

D, M2-» V(-2
D Ar-2) A(A-2)

X

Kot

Anhodn, yio A =0 kot A # 2, 1 Hovadikn Ao Tov GLGTHATOS Eivart
. 1
10 (evyog | ——,—A |-
Cevyog ( . j

vAvD =0, onkaonq avA=0n A =2, td1te T0 GHOTNHO 1 Elvar adVVOTO 1) EYEL
amelpeg AVGELG. ZVYKEKPIUEVOL:
* Av A =0, 101 TO GLOTNA YPAPETOL

Ox—-y=-1 y=1
&
0x-2y=0 y=0
Kol apa givor advvarto.
* Av A =2, 10T TO GLGTNO YPAPETOL

{2x—y:1 <j}{2x—y:l

4x -2y =2 2x —y =1

Ko apa €xel anepo minbog Moewv. Enedn,
2x-—y=leoy=2x-1,

O1 Moelg Tov GLeTNIOTOG Elvat OAa To (eVYN TG LOPPNG

(k,2k—1), keR.

I'poppikoé Xootnpe 3 x 3

Mia e&iowon g popeng ax-+Ry+yz=9, pe £vov TOVAGYIGTOV OO TOVG GUVTEAE-
oTég a, B, v 016popo Tov UNdeVOC, AEYETal YpOpMIKY] EEI6OON BE TPELS UYVD-
GTOVG.

Avon oG Ypoppikng eElomong e TPELS oyvdoTovg Aéyetat kabe Tprida apBumy
7OV TNV emoAndevet.

[No mopdodstypa n eéiocmon 2x+3y+z=6 etvon o ypapikn eEicmon e TPELS ayvd-
otovg Ko 1 Tpdda (2,—1,5) eivar o Moo g e&icwong, apod 2-2+3(—1)+5=6.
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Ortav £rovpe TPELS YPOUUKEG EEIGMGELS LE TPELS 0YVADGTOVG:
oax+By+v,z=9,, a,x+B,y+7,2=9, kot o,X +P,y+7,2=9,

Kot (nTape T1G KOwég AVGELG TOVG, TOTE AENE OTL EYOVUE VoL ADGOVUE EVaL YPON-
KO ocVoTNHO TPLOV EEIGMOGEMV PE TPELS AYVAOTOVS 1], O GUVIOUO, £V
YPoppIKé cvotpa 3 x 3 kot ypdpovpe

ax+By+y,z=9

a,x+PB,y+7v,2=9,

oX + Py +v,2=29,
[Na v enilvon evog TET010V GLGTNLOTOG YPNCLOTOIOVHE HEBOIOVE AVAAOYES
e TIG HeBOO0VG TOV YPNCUOTOMGOLLE Y10 THV EMIAVGT EVOC YPOLUUKOD GLGTN-

potog 2x 2.

‘Eoto yuo mapdoetypo 6Tt 0EAovpe va AWOGOVLE TO GOGTI O
2X-y+3z=-9 (1)
X+3y—-z=10 (2)
3X+y-z=8 (3)

O ypnopomomcovpe T LEB0O0 TS aVTIKATAGTAGTG. AVVOLUE TN pia 0o TIC
Tpelg eEI6MOELS WG TTPOG Evay GyveaoTo, T.y. TV (3) ¢ Tpog z, Kot avTikod-
otovpe oTig GAAeg 000. Etot £xovpe:

3x+y-z=8<2z=3x+y-8 4)
ondte ot e&lomaoelg (1) ko (2) ypdeovrat:
V2x-y+3z=-"9<2x-y+33x+y-8) =9 <=1lx+2y=15 (5)
vV x+3y-z=10x+3y-3x+y-8)=10= —x+y=1 (6)
O (5), (6) opilovv 10 Ypappkd cOoTN L

I1x+2y=15

{—x+y:1

and v enilvon tov onoiov Ppickovpe 6T x=1 Ko y=2 .
Avtikafiotodpe Tig TIEG anTéS TV X Koty oty (4) kot Bpiokovpe z = 3.
Apa m Avon tov apykod cuetnpatog sivar 1 Tprdda (1,2,-3).

XXOAIO

Ene1dn 1 eniivomn evog ypappikod cuotipotog 3 X 3, 0mwg idale Tapumivm, ovVayETaL GTNY
enihvon evog YPOUUKOD GUGTHLATOS 2 X 2, TPOKVTTEL OTL KoL Eva YPOLptkd cvotnpa 3 X 3 1

&yet povadikn Avon 1 givat advvarto 1 £t dmelpo TA0og Aboewv.
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AZKHZEIZ

A" OMAAAY

_v=4
1. Na Moete to ovotua A
X+y=2

1) olyefpucd i) ypaQika.

2. No. AWOGETE TOL GUGTHLLOTOL

X_y x-1 y-2
)17 8 i 3 4
x+y=45 4x +3y =8

3. No Avoete 0. GuGTHHOTOL

x—5_'_2y+1_‘_2:0 2x—1=4_y+2
i 2 7 i) 3 4
X+6 y-6_ x+3_3_x—y
3 2 2 3
4. No MWGETE T0. GLGTNUOTOL:
x—3y=3 2y=x+2
1) 1x i) §1
——y=-2 —x—-y+1=0
3 Y 2 Y

5. No Aoete 0 uotnpato pe ™ nébodo tmv optllovcmv:
: 2x+y=7 . 2y=3x-8
3x-5y=4 x+3y+1=0

6. No mpocdiopicete 10 TA00G TOV AVGEDV TOV TOPOKATO GUGTNUATOV,
Yopis va to ACETE.

i 2x-S5y=4 i) 2x =3y =40 ii) 3x+y=11
6x+7y =100 4x -6y =80 —9x-3y=2
7. No. MWOGETE TOL GLOTHLOTOL:

i) WB—Dx4 29— . (1J§+1)x+4y=7
x+( B +)y=-1-3 5X+(\B—1)Y=1
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8. No Avoete 0 GuoTHOTOL!

x+2-20=3
3x-2y-o=11 5x—y+3w=4 2
) 12x—Sy-20=3 i){x-3y+0=2 i) {ZXiyi0=5
5x+y-2w=33 3x-2y+2m=2 2
5x+3y-2m=16
B OMAAAY
YA
1. 1) Na Bpeite 11¢ &lomoelg Tov gvbetmv
, z £ €,
€, KOL €, TOL OIMAOVOL GYNHOTOG. \ )
i) ITowo cvotnpa opilovv ot g, Kat €, kot
motla €tvat 1 AOGT TOL GLGTHUATOG; o1 4 ¥

2. 'Eva Eevodoyeio €xet 26 douatia, alho dikAtva kot GALo TpIKALVOL Kot
ovvolikd 68 kpefaria. [Toca eivar To dikAiva kot moca Ta TpikAva
douaTio;

3. Ze évav aydva To Todkd sottiplo kootilet 1,5 € kot 1o gwo1tiplo
evog evijika 4€. Tov aydva mapakorovOncov 2200 dropa Kot 16Tpd-
ykav 5050 €. Na Ppeite moca ftav To mondid Kot Tdoot o1 EVAAIKES
TOL TAPAKOAOVON GOV TOV aydVa.

4. H avtiotaon R evog oOpuatog og ovvaptmon tng Beppoxpaciog T
unopet va. Bpebet pe tov omo R =aT + B . Av atovg 20°C n avrictaon
Nrav 0,4 Q xou otovg 80°C n avtictoon Nrav 0,5 Q , va Ppeite o o
Ko .

5. "Evag ynukog €xet 600 SloAdpato VOPOYAMPIKOL 0EEMC, TO TPATO EXEL
neplekTikoTTa 50% 08 VIPOoYAWPIKO 0ED KL TO FEVTEPO £YEL TEPIEKTL-
Kot 80% og vopoyrwpkd 0&D. o mosdTa amd Kabe ddAvpaL
npénel vo. avopeiEel mote va mapet 100 ml StdAvpo mePLEKTIKOTNTOG
68% og VOPOYA®PLKS 0ED;

6. Atvovtar ot evbeieg €, :2x +4y =3 ka &,:x+2y=a,a € R.
1) Na Bpeite tovg cvvtedeotés dievbuvvong twv &, Kot &, .
1) Ymépyoov TipéG e mopapéTpov o Yo Tig omoieg ot gvbeieg té-
Hvovtot,
1i1) [ moteg Tpég ™S TapapeéTpov o ot vbeieg etvan TopdAANAES;
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7. Na Bpeite yuo tig didpopeg Tyéc Tov o € R ta kowvd onpeio tov gvbeidv:
i) g ax+y=0a’ km g :x+ay=1I.
i) e;;ox—y=0 ko g, :X+ay=1.

8. Na Avoete Ta GuoTpOTOL!

i (A-Dx-2y=1  AeR i) (u—2)x+5y=5’ LeR
4x - (A+1)y=-2 Xx+(u+2)y=5

9. O1 xbKAO1 TOL NTAAVOD GYNLOTOS EQATTOVTOL
eEmtepikd ava dvo katoyvet 0,0, =6, 0,0, =5 ‘
ka1 0,0, =7. Na vroloyioete Tig aKtiveg TV b

TPLOV KUKAQV.

10. Zro dumhavo oynua Eyovpe Eva tpiymvo ABT kot
TOV EYYEYPAUUEVO TOV KOKAO TTOL EQATTETOL TMV
mAevpov oto onueia A, E kot Z. Na vmoloyicete
o Tupoto AZ =X, BA=y ko I'E =2, cuvapti-
OEL TOV TAEVPOV O , B Kot .

11. "Evag ymuog €xet tpior dSraAvpote omd 1o 1010 00, To mpdTo mepiéyet
50% o0&V, o devtepo 10% 0&H ko to tpito 30% 0&D. O ymukdg BElet
va topackevdost 52 lit ditdivpa meptektikdtag 32% e 0&v, ypnoilo-
TOLOVTOG KOl TO TPiol SLOADUATO KOl HEAALGTO 1] TOGOTNTO TOV TPATOV
SAvpaToG va gfvat SITAGG1a O TV TOGOTNTO TOL TPITOL SLOADUTOG.
Na Bpeite moéoa AMtpa and kébe ddlvpa o ypnoyonomoet.

12. Zro mopakdtom oyfuoto 6ivovTol ot YPaQIKES TOPUCTAGELS TPLOV TPLM-
VOpoV, dnhadn cuvapticemy ™ poperic y = ax’ +Bx +y. No Ppeite
TOL TPLOVVULO AV TA.

AY YA AY
K(1,4)
8 y=F(x) y=9(x) 4 Jhe
of ~~ x [0 \ o >
K(Z, _1) 0] ~__ "1 X
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1.2 MH TPAMMIKA XYXTHMATA

H enihvon moAhov mpofinpdatmv odnyel cuyvd og éva GOVoLo eEl0DGEDY TV
onoiov Tdpe T1 KowvEg AVoels, oAl ot EI0MGELS QVTEG OEV lvat OLEG YpOLL-
HKEC.
INa mapdderypa, Eo6tm 0T {nTape dvo aplbpovg pe dBpotoua 13 ko aBpoicua
TETPAYOVOV 89.
Av X, y eivar o1 500 appoi , tote Tpémet x +y =13 kor x> +y”> =89 . Eneidn
{nrtdpe Ko Kovég AVGELG TV dV0 EELCDOCEMY, EXOVUE TO GUGTNLOL
X+y=13 (1)
x2+y*=89 (2)
"o ™) Aon tov cuetipatog epyaldpacte wg e&ng:
Emvovpe v (1), og mpog évav dyveooTo, T.y. o TPOG X , Kot avTiKaf1oTOVUE
ot (2).
‘Exovpe
x+y=13<y=13-x 3).
Emopévaog
x*+(13-x)* =89 < x* +169 — 26X + x* =89
< 2x° —26x+80=0
& X2 -13x+40=0.

H tehevtaia e&icwon givar 2 Babuov pe dwakpivovoa A= 9 . Enopévag:

8
1343 <
X:
2 5

Amo v (3), yro x=8 &yovpe Y=5 , v Y10 X=5 &yovpe Y=8. Apa T0 GOGTI L EXEL
dvo Aoels Tig (8, 5) xau (5, 8).

H omdvion PéRata oto mpoPfAnua etvar 6Tt ot (nroduevor apBuoi givar ot 5
Kot 8.

Y1 ovvéyetn Ba dovpe, pe T fondelo TopadEIYIATMV, JIAPOPES TEPITTMCELS
EMIAVONG UN YPOULK®OV GUCTIHATOV.

ITAPAAEII'MATA

x+y=5 (1)

1° Na M0sgi To cdotnpa
xXy=6 (2).
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a’ Tpdmog
Emlvovpe v (1) og mpog X kot avtikabiotovpe ot (2). Eyovpe:
X+y=5&y=5-x (3).
Enopévag Xy=6<x(5-x)=6
< 5X-x*=6
&x?-5x+6=0

Sx=21x=3.

Amo v (3) o x=2 &yovpe y=3 , evd yuo x=3 &yovpe y=2 . Apa 10 GOGTNLLO
&yet dvo Aoelg 116 (2, 3) xan (3, 2) .
B tpomog
E&etdlovtag to suotnpo PAEmovpe 6TL avalntodue dVo aplpovg yio Tovg omoi-
ovg yvopilovpe 0t1 Eyovv dBpotopa 5 kot yvopevo 6. Enopévog, omd tovg to-
movg Tov Vieta ot apifpoi avtoi etvar pileg g elowong

o —50+6=0 .
Ot pileg g e&lomwong awtg givar ot 2 Kot 3 0omdTe 01 AVGEL TOV GUGTHLATOG
etvan o Cevyn (2,3) ko (3,2).

XXOAIO

H npd e&iomwon tov cuetpatog x+y=5 mapiotdvet evbeia, evd 1 devtepn e&icwon xy = 6

TOPIoTAVEL TV VIEPPOAN Y = — . Emopévog ot cuvieTayéves Tov Kooy onpeiov g gubei-
X
ag Ko TG vrepPoAng Ba pag SOGOVV TIg AOGELG TOV GLGTHLATOS.

YA

24
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Ta onueio Toung etvan ta A(2,3) ko B(3,2) . Apa 10 cvotnua £yt 00O
Moeic tig (2,3) ko (3,2) .

2° Na M0si to GUGTI IO

Xy =6 @
x*+y* =13  (2)

AYZH

Avvoupe v (1) o¢ mpog X kat avtikabiotovue ot (2). Exyovpe

Xy=6<&y= 6
X
omote N (2) yiverau

2
X% +y? =13<:>x2+(§j =13
X

X2 +$:13

X
< x* +36=13x%2
<xh-13x%+36=0

H e&icoon avt eivar Sttetpdyovn. Av 0écovpe x* = o, To1e 1 e€icwon

yivetar o’ —13w+ 36 =0, Tng onoiag ot Moelg eivar n ©=9 ko n =4 .

v To =9 éyovpue
X=9& x=3 § x=-3
Ao v (1) v x=3 maipvovpe y=2 kot yuo. x =-3 maipvoope y=-2.
v To o =4 &rovpe
xX’=4<x=2 f x=-2.

Amo v (1) Yo x=2 maipvovpe y=3 Koty x =—2 moaipvoovpe y = —-3.

Apa 1o svuotnpo Exel téooepis Aaoels Ti¢ (3,2), (-3,-2), (2,3) xar (-2,-3).

XXOAIO

H mpdm e&icwon tov cvotiuatog Xy = 6 mapiotdvel ™y vaepfoly y = E , EVO 1) O€0-
X

1epn ekiooon X+ Yy’ =13 nopiotaver kokho pe kévipo 0(0,0) kar axtiva P =13 .
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Enopévog ot cuvietayuéveg tov onueiov Toung tg vrepPoAng Kol Tov
KOKAOL Ba pog dMGOVY TIG AVGELS TOV GLGTHLLOTOG,

YA
A
B
>
1 X
A OMAAAX
2 2 _
1. No Mboete 10 svotua: 4 - 0 Y7 3
x+y=1
2. Na Aoete T0 cLGTN 0T
i y=3x’ i) x*+y?=9 i x*+y’=5
12x -3y =4 x-y=0 Xy =2

KOL VO EPUNVEVCETE YEMUETPIKA TO AMOTEAEGLOTA.

. . | e . .
3. And 10Vg TOTOVG Szoot+5at Kot vV=v,+at, vo deiEete OTL

gtV '
B’ OMAAAX
x> =2y+10
1. Na AMoete 10 oOoTHO J KOl VO, EPUNVEVGETE YEMLLE-
X’ +y* =25

TPIKA TO OMOTEAEC L.
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2xy -y’ =5y=0
2. No M0GETe T0 GOOTNOL IS
y=x"—4x+3
3. To epPodov evoc opBoyaviov eivar 120em’. Av 1) pia Sidotaot tov opbo-
yoviov avéndei katd 3cm , eved 1 GAAN eattodel katd 2cm , TOTE TO EUL-

Badov tov dev petafdiretor. Na Bpeite Tig draotdoelg Tov ophoywviov.

4. Atvetoan n mopafodsy y =—x konm evbeia y =2x +k, k eR. Na Ppeite
Yo TOlEG TIES TOL Kk 1) evbeia Téuvel TNV Tapafoin ce 0Ho onpeio.

. . 2y =x° . g
5. Na Avoete 10 cvuoTnpa KOl VO EPUNVEVCETE YEMUETPIKE TO

OTOTELEGLLOL. y=Xx+H

EPQTHXEIY KATANOHZHY 1°° KEDPAAAIOY

I. Na avtiotoyioete kabéva and to GuoTNHOTOL:

x+2y=1 x+y=1 2x +4y=2 x—y=1
): (Z,): (Z): (Z,): )
X +4y X+2y=4, x+2y=1, x+a’y=1

e exetvn and tic anavioec A, B, I' mov vopilete 011 eivar n cwot).

A) 'Eyxet povadwkr Aon, B) Eivar advvato, I') Exet dneipo mAnboc AMcewv.
E)| &) | &) | &)

1. Ze kaBepd amod T TopaKAT® TEPMTMOCELS VO KUKADGETE TO YPAUUO A,
av 0 16 LPIOUOG etvar aAnBng ko to ypappa ¥, av o woyvpiopds sivar

YELONG.
1. Av éva ypopikod cOotnua el 600 JUPOPETIKES
Moeig, 1ote Ba Exel anepo mABog Aoewv. A b4
2. Av cg €va ypoppikd cvotnpa etvar D =0, to1e 10
oot efvatl Kot avaykn adbvarto. A b4
. xy =1 . ,
3. To oot etvar advvarto. A b4
x+y=0

4. 0 xdxhog x> +y° =1 koum mopafor] y=x"+1 dev
£YOVV KOV oTpeioL. A b4







Kepdhato 2°

IAIOTHTEZ XYNAPTHZEQN

Yg mponyovpeves TAEELS Yvopioape TNV £Vvold TG GUVAPTNOTG KOl LEAETI|GOALE
OpIOpEVES POCIKEG GUVAPTHOELG. XTO KEPAANLO 0TO B0l LEAETOOVLE BT YEVIKN
TOVG LOPPN WIOTNTES TOV CLVOPTIGEMV KOl TOV YPUPIKDV TOVG TOPAGTAGEMV.

2.1 MONOTONIA-AKPOTATA-XYMMETPIEX EYNAPTHXHX

MovoTtovia covaptnong

Y10 mopakdte oynuo divetol n ypaeikn topdotact g cuvapmmons T = £ (t)
mov ek@palel t Bepuokpacio T £vog TOTOV GLUVOPTNHGEL TOV YPOHVOL t KOTA TO
YPOVIKO d1dotnpa amd To pesdvoyta pog nuépag (t=0) péypt ta pesdvoyta g
emopevng pépag (t =24).

ATCC)
11
//
1=if(f) /
///

//

5 / AN
. /

o N //
J
0 4 16 24 (fyf

a) [Mapatmpodpe 6t1 6T0 ddotnua [4,16] n Ypapikn Tapdotacn g
Beppoxpaciog avépyetat.

f‘A T/0)
ree)
11 P
N
/ N\
IA \\
T=t(t) AN
/ AN

5 / AN

~_ _— f(t) f(t2)
0 I R 27y
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Avt6 onpaivetl 0Tt 610 SIAGTNUA CVTO, PE TNV TAPOSO TOL ¥POVOUL, 1| Beprokpa-
ola av&avetat, Aadn yio omowadnmote t,,t, €[4,16] pe t, <t, woydeL:
f£(t) <f(t,)

I'a 10 Adyo awtd Aépe 0tL 1 ovvdptnon T = £ (t ) eivan yvnoing adéovsa 6to
dwotnpa [4,16] . I'evika:

OPIXMOX

M cuvaptnon f Aéyetan yvnoiomg adéovea oe Eva dtdotua A tov mediov
0pLGpoY NG, OTAV Y10 OTOWINTOTE X,,X, €A UE X, < X, IOYVEL
f(x,) <f(x,)

INa vo dnAdcovpe 6tL 1 cuvaptnon f eivon yynoimg avéovoa oto ddotnua A
ypagovpe f LA,
Mo mapaderypa, n ovvaptnon f(x)=2x -3 givar yvnoiong avéovoa oto R.
[Ipbypatt éoto X,,X, € R, pe x, <X, . Tote &yovpe:
X, <X, = 2X, < 2X,

=2X, -3<2X,-3

=f(x,) <f(x,)
evicd:
H ovvaptnon f(X) =ax+p, pe a > 0 givar yvnoiong avéovea oto R.

B) Xt0 10 oynpa, TapatnpovpE EMMALOV 0Tl 6T0 ddotnua [16,24] 1
YPOPIKY TOPACTACT) TNG BEPLOKPOCIOG KATEPYETOL.

T=£(t) \

5 f(t,) \
\\ f(t,) |

0 4 16 o 24 t(f)

ATCO)
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Avto onpaivel 0Tt 6T0 ST OVTO, LE TNV TAPOSO TOL Ypdvov, 1 Bepio-
Kpacio pewwvetat, SNAadM Yo omowdnmote t,t, €[16,24] pe t, <t, woydet:

f(t,)>1(t,)

Ia to Adyo awtd Aépe 6TL 1 cuvdptnon T = £ (t) elvon yvnoimg eBivovca 6to
oo [16,24]. I'evikd:

OPIXMOX

M cuvaptnon f Aéyetar yvneing @Oivovsa o éva dtdotua A tov mediov
OpIGHOD NG, OTAV Y10, OTOLAONTOTE X,,X, €A HE X, <X, lOYDEL
f(x)>1(x,)

INa va dnidocovpe 6T | cuvdptnon f etvar yvnoing ebivovsa oto didotnue A
ypaopovpe f TA.
INa mopdderypa, n cvvapmon f(x)=-2x+35 &ivar yvnoing ebivovsa oto R.
Hpaypoti éotw x,,X, € R, pe x, <X, . Tote éxovpe:
X, <X, = =2X, > =2X,

=-2X,+5>-2X, +5

=T1(x,)>f(x,)
levika:
H ovvapton f(x) =ax+p, pe a <0 givan yvnoiong ¢divovsa oto R.

Muwa cuvaptnon mov eivar gite yvnoimg avéovoa gite yvnoing edivovca oe va
oo A Aéyeton yvnoiemg povotovn 61o A.

EAGoto kon péyreto cuvaptnong
Ag Bewpnoovpe Kot TaA T Ypapikh Topdotact g cuvaptnons T = £ (t).

A T(C)
11

© ] 16 25
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[Mapatnpovpue ot

o) Tn ypovikt otiypn) t, =4 1 Beppokpacio Tov TOmOL TaipVEL TNV EAGYLOTN

T g, mov etvau . £(4) =3 Pabuoi Kedoiov. Anradn wydet:
f(t)>f(4)=3, 0 xabe te[0,24]

INa o Aoyo avtd Aépe 6t cuvaptnon T = f (t) mapovoidlel oto t =4 erdyioTo,

10 f(4)=3.Tevikd:

OPIXMOX

To x, € A Aéyeton Oéom ehayiotov, eved 10 f(X,) OMKO €LAYIGTO 1) ATAMG
eMeTo TG cvvdaptnong f kot To cupPforilovpe pe min f (x) .
TNa mapdderypa, ag Oempnioovpe ™ cuvéptnon f(x)=3x" +1 . Eneidn
x*>0, Yo kGOe x € R,
Ba etvan
3x* 20, e kaPe x € R,
ondte Ba Eyovpe
3x*+1>1 , ya kéde x e R.
Emopévag:
f(x)>1£(0), yio ka0e x eR.

Apo, 1 f mapovoidlet rdyioto oto x, =0, 10 f(0)=1

B) Tn ypovich otryun t, =16 m Oeppokpacio Tov TOTOL TAiPVEL TN PEYIGTN
T g, mov tvan n T(16)=11 Babuoi Kehsiov. Aniadn woyvet:
f(t)<f(16)=11,ywnkébe t e[0,24]
I'a 10 Adyo awtd Aépe 6tL 1 cuvaptmon T = f (t) mapovoidlel 6to t =16
péytoto, 1o f (16)=11. I'evid:

OPIXMOX
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To x, € A Aéyetar Béon peyiotov, evd 10 (X)) 0hké péyreto 1 amhadg péyr-
670 ¢ f kot To ovpPorilovpe pe max f (x) .
o mopddetypa, oc Osopicovpe T cvvaptnon f(x)=-3x"* +1 . Eneidy

x*>0 , 10 ké0e x eR,
Ba etvan
-3x* <0,y k40e x €R,

ondte Oa £xovpe

“3x*+1<1, 710 k60 x €R.
Emopévog:

f(x)<f(0) , o kabe x eR
Apa, n f mapovoidlet péyoto oto x, =0, 10 £(0)=1.
To (oAk0d) péyloTo Kot T0 (OAMKO) EAAYIOTO HIOG GLUVAPTNONG AEYOVTOL OAMKA
OKPOTOTO VTG,

XXOAIO

Mo cuvapTnom eVOEXETAL VO EYEL KOL LEYIOTO KOt EAGLOTO (Zy. o) 1} povo erdyioto (Zy. ) 1

Hovo péyteTo (Xy. v') 1 va unv €xet o0te pEyoto ovte eAdytoto (Zy. §°).

yll yll
y=(x) y=f(x)
1] 1
0 L )
) X ol 1 X
2ynuo o’ 2ynuo fp’
yA YA
1| y=f(x) | y=f(x)
o] 1 X ol 1 X

2ynuoy’ 2ynua o’
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ApTio GuvapTnOoN

o) 210 SumAavo GYNULOL STVETAL 1) YPOPLKY TOPAL-
otaon C, wag cvvaptnong f mov £yel medio
optopov 6ro 1o R. Hapatnpodpe 6tin C, éxet
a&ova cuppetpiog Tov agova y'y, apob T0 GUL-
Hetpikod kabe onpeiov g C, wg mpog Tov déova
y'y aviikerom C,.

Eme1om, opmg, to coupetpikd tov toxaiov onueiov M(x, y) mg C, wg mpog
Tov aova y'y etvar to onueio M'(—=x,y) Kot emedn to onueio M(x, y) Kot
M'(=x,y) aviikovv ot C,, Ba oyver y = £ (x) xon y = £ (—x), onote Ho Eyovpe:

f(=x)=1(x)

H ovvdpmon f pe mv mapandve 010tmto Aéyeton aptio. I'evika:

OPIXMOX

Mua cuvaptnon f, pe medio opiopov éva ohvoro A, Ba Aéystar dptia, 6tov
Yo kGBe x € A 1oydet:

-xeA xau f(—x)="1f(x)

H ypogin mapdotoon pog aptiag cuvapmmong £xel a&ova coppeTpiog Tov
acova y'y.

o mapddetypa, n ovvapmon f(x)=2x*—x’+1 elvor dptio cuvépon,
apol el medio opiopov 6A0 T0 R ko yio kdbe x € R 1oyvet:

f(—x)=2(—x)* = (—x)* +1=2x" —=x* +1 =f(x)
YOVETMC, N YPOPIKN TG TaPACTACT £XEL AEOVO GVUUETPiag ToV dEova y'y.

Meprrtn ouvaptnon

B) Xto dumhavo oynua divetat 1 Ypopikn Topd- y“ Cr
otaon C, pog cvuvapmong f mov £yel medio y ’V‘
opwopov 6ho 1o R. .

[Mapotnpovue 6t C, £xel k€vipo cvppeTpiog
™mv apyn TV aovev, apod T0 GUUUETPIKO Kb
Oe onpeiov g C, w¢ mpog v apyn TV ako-
vov oviket ot C, .

x
b 4
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Eme1om, opmg, to cuppetpikd tov toyaiov onueiov M(x, y) g C; og mpog v
apyn tov a&ovav givar to onueio M'(—x,—y) kot enewdn to onpeio M(X, y)
xor M'(=x,—y) aviikovv ot C;, Oa oydet y = f ( x) kou —y =f(—x), omodte
Ba Exovpe:

f(—x)=—-1f(x)
H ocvvapmon f pe my mapandve 1610tta Aéyeton weprrti. [evikd:

OPIXMOX

Muo cuvaptnon f, pe medio opiopov £va chvoro A, Ba Aéyeton eprrTy,
otav yio kabe x € A 1oydetL:
-xeA kat f(—x)=-f(x)

H ypagun| mapdotaon pog agprrTig cuvaptnong el KEVIPo coppetpiog tny
apy TV aEovov.

o mopadetypa, 1 ouvaptnon f(x)=2x" —x eivou teptry cvvaptnon, S0t
éyel medio opiopov 6Ao to R kot yio kébe x € R woyvet:

f(=x) =2(—x)’ = (—x) = 2%’ + x = —f(x)
YOVETMG, N YPAPIKT) TNG TAPAGTACT) £XEL KEVTPO GUUUETPIOG TNV 0pYT TOV
alovov.

YHMEIQXH:

O 6pog “apTio” TPOEKLYE OPYIKG O TO YEYOVOS OTL 01 GUVOPTHCELS Y =X
y=x*, y=x° xth., mov &ovv dptio ekbitn, &xovv Gova cvuuetpiag tov
a&ova y'y , elvar dnAadN GpTIEG GUVOPTHCELS, EVA 0 OPOG “TEPLTTN” TPOEPYETOL
omd 10 YeyovOg OTL OL GUVOPTACEI, Y=X, Y=X', Y=X KTA., TOV £OVV
nepttd eKBETN, Exovv KEVTIPO GLUUETPIOC TV apyn TOV aEOVAV, eivar Oniadn
TEPLTTEG GUVUPTIGELS.

E®APMOI'H

XT0 TOPOKAT® GYNHA OIvOVTaL OPIGPEVA TUNROTO TG YPUPIKIS TOPAoTO-
61| pog aptiag ocvvaptneng f mov £xel medio opropov To ddsTnpa [—6,6].
Na yopoy8odv kor Ta vrorowta TENROTE TNG YPOUPIKNG TAPACTACS TG
ocvvaptnong f ko pe ™ fondera avtigc:

o) Na BpeBovv Ta dweetipate ote omoia 1 cvvaptnon f:
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i) eivan yvnoing avéovoa,
ii) eivan yynoiog ¢Bivovea,
iii) eivan otaOepn).
B) No Bpebei n péyrotn kon n ehdyoty Tipn s f, kaBog emiong ou O¢-
GELS TOV UKPOTATOV GVTAV.

YA

O
2 4

AYZH

Emedn n ovvaptmon f eivan dptia, n ypagikn g mopdotacn Bo Exel dEova
ovppetpiog tov aéova y'y . Emopévac, av mépovpe to GOUPETPIKG ™G TPOS TOV
a&ova y'y Tov d00Evtov TUnUdTOY TG YPaeikng mapdotacng g f, o xov-
pe oAOKANPN T Ypaeikn mapdotaon g f, mov eivat  ToAvyOVIKY Ypopun
A'BT'OI'BA (Zynpa).

4

-6 -5 -2 O 2 5 6

ATo ™V TOpUTAVED YPAQIKY TOPACTACT) TPOKVATEL OTL:
a) H suvaptmon f:
1) etvan yvnolmg avéovoa og kabéva and to dwotipata [0,2] kot [5,6],
i) efvar yvnoiog @bivovca oe kobBéva omd to dwotpote [-2,0] wou
[-6,—5], Toomoia etvan cuppeTpicd og Tpog 1o O tov dtotpdtov [0,2]
Ko [5,6] avtiotolywg ota onola 1 f etvar yynoiong avéovoa.
iil) etvon otobepn oe kabéva and to dtwotuate [—5,-2] kot [2,5] ta omola
etvat GLUPETPIKA peTay Toug g mpog To O.
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B) H péyiom tyun g f eivon ion pe 4 xou mapovsidletor 6tav 1o X TapeL Tig
TWég —6 Ko 6. AnAadn woyvet:
max f(x)=f(-6)=1(6)=4
H ehdyiom myun e fetvan ton pe 0 ko mapovotaletot 4tov To X TAPEL TV
T 0. AnAadn wydet:
min f (x) =£(0) = 0.

A" OMAAAY

1) Na Bpeite to dlootipato oto omoio Kabeud amd Tig mapoKaTtm cuvap-
oELg elvat:

o) yvnoing avovoa Ko B) yvnoiong ebivovoa.
yll y:f(x) yl\
y=h(x)
1 R N O >
NG X X YN X
-1 TARY
s

2) No 1pocdiopicete o OMKEA 0KPOTOTO TOV GUVOPTHGE®DY TNG TPOTYOVLIE-
VNG Goknong, kabmg Kot Tig 061G TV 0KPOTATOV QVTMV.

3) Na deitete Ot

i) H cuvapmon f(x) =x>—6x +10 mapovctdlet eAdyioto yio x=3.

i) H ovvapmon g(x) = X ] nopovolalel péytoto yio x=1.

x? +
4) Na Bpeite moteg and TIg TOPAKAT®D GLVAPTNGELS EIVOL APTIEG KOl TOLEG
elvon meprrtec:

i) f(x)=3x*+5x* i) f,(x)=3x|+1 iii) f,(x)=|x+1|

2
X 2X

1) f,(x)= .
I+x V1) £,(x) x> +1

iv) f,(x)=x"-3x  v)X)=
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5) Opoimg yio TIc GLVOPTHOELS:

i) f,(x) L ii) f,(x) =vx -2 iii) £,(x) =[x -1|-|x +]|

[x]
s
V) £, = +X1 V) £,x) = x| vi) f,(x)=v1-%x7 .

6) Na Bpeite moteg amd TIG TAPOUKAT® YPOUUES EVOL YPOPIKES TAPOCTACELS
GpTI0G KO TOEG TEPITTNG GLVAPTNONG.

yA yA y A
y=f(x) y=g(x) /\\/ =h(x)
X X 0

(0] X (0] X

7) Opoimg yioL TI¢ TOPUKATO YPOUUUES

YA YA \yn
/ \ y=f(x) y=g(x) he
\/ 0\/ 0 \ X 0

8) Na GUUTANPDGETE TIG TAPAKATO YPOUUES DOTE VO TOPIGTAVOLY YPOPL-
KEG MAPOGTACELG

o) Aptiag cuvapTnong Ko B) [epirg cuvaptnone.

yl\ yll y A
G G G

0 \x 0 X 0

XY
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2.2 KATAKOPY®H - OPIZONTIA METATOIIIXH KAMIITYAHX

Kotoképoen petatémion Kopmoing
o) Ag Oemprcovpe ™ cuvptnon £(x)=|x|+1 . Enedn
—X+1, x<0
F(x) = ov |
Xx+1, av x=>0

N YPOEIK ToPdoTacn TNG GL-
vaptnong f(x)= |x|+1 , 00 oo-

’ : { =[x]+1
teleitat and Tic npevdeieg : y=[x| 1

y A

vV y=-x+1,pe Xx<0 xot

vV y=x+1,ue x>0, 1
y=Ix]

7oL £Yovv apyn To onueio 1 tov ——
afova y'y kot givor mopaiinieg
LE TIG OLYOTOLOVG TOV YOVIDY

x'0Oy «ka xOy and TIG OMoieg, OMMG Etval YvOOTO, OMOTEAEITOL 1] YPAPIKT|

nopdotacn g @(x) = |x| (Zymuo).

Emopévac, av petatonicovpe t ypoQikn mopdotacn g ¢(X) = |x| KOTOKO-

pv(pa(l) KOl TPOG TOL TAVE Kotd 1 povada, Tote vt o GUUTESEL [E TN YPOPIKT|

nopdotoon g f(x) = |x| +1. Av10, GAA®GTE, NTOV OVOUEVOUEVO, BLPOV 10YVEL:
f(x)=0(x)+1, yio kébe x €RR,

nov onuaivel 0ty kabe x € R 1o f (x) etva kotd 1 povéda peyorvtepo

00 ¢(X) .

Tevikd:

H ypagwn mapdotaon g cvvaptong f, pe:

f(x)=0¢(x)+c ,0movc>0,
TPOKVTTEL OO L0 KATOKOPLPT LETATOTIOT TNG YPUPIKNG TOPAOTOONS TNG
¢ KaTE C LOVAOES TPOG TA TAVE (ZyNpo o)

M Anhadn mapdAinia pe tov dEova y'y .
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2ynua o’

B) Ag Bewpricovpe ™ ovvapnon f(x)=|x|-1. Enedn

-x -1, x<0
F(x) = v < |
x-1, av x=0

1N YPOYIKT] TOPAGTACT) TNG

f(x)=|x|-1, 6a amotersitar
and Tig nuevdeieg

vV y=—x-1,puex<0 xaut

Vy=x-1,pe x>0, >
mov £yovv apyn to onueio —1
10V Géova y'y Ko gtvar mo- -1

POAANAES LLE TIG O1YOTOLOVG

oV yoviav X 'Oy kot XOy

anod TIg OMoieg amoTeheitan 1 Ypopikn nopdotaon e O(X) = |X| (Zyuo).

Emopévac, av petatomicovpe m ypagikn mapdotoon s @(X) = |x| KOTOKO-

PLEO. KoL TTPOG Ta. KAT® Katd 1 povada, tote avt Bo cuopmécetl pe ™ ypoeikn

nopdotoon mg f(x) = |x| —1 . Avtd, AA®GTE, TV AVOUEVOLEVO, OPOV 1oYVEL:
f(x)=0(x)—-1, 710 k4Be x € R,

nov onpoivel 0Tt Yo kabe x € R 1o f (x) efvan katd 1 povada pkpdtepo Tov

¢(X).

Ievikd:

H ypagwm mapdotacn tng cuvaptnong f, pe:
f(x)=¢@(x)—c,6movc>0,

TPOKVTTEL OO [0, KOTOKOPVOT LETATOTION TG YPUPIKNG TOPACTACTG

™G ¢ Katd ¢ LOVAOES TPOG TA KAT® (Xynua )
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y=¢(x)

e

Op1lovTio petatoOmIoN KOPTOANG

) Ag Bewpficovpe T cuvapmon £(x)=|x —1| . Eneidn

—X+1, x<1
£(x) = v ’
x-1, av x2>1

1 YPOQIKY TaPEoTUsT) TG
f(x)=[x—1|, 0o omotereitar Ay
and Tig nuevdeieg

Vy=—x+1,pe x<1 ko
Vy=x-1,pe x21, 1

7oL £xovv apyn to onueio 1
ToV d&ova X'X Kot fvar mo- 0
POAANAES pE TIG O1YOTOLOVG
tov yovidv X'Oy ku xOy
and T omoieg amoteAetton 1 Ypapikn mapdotacn g ¢(x) =|x| (Syfuw).

<Y

)

Emopévag, av petatonicovpe m ypapikn mopdotacn g ¢(x) = |x| 0p1§(’)vna(2
Kot Tpog o, 0e&d kot 1 povada, Tote ot o GLUTEGEL LE TN YPOPIKT TTOL-
paotacn e f(x) =|x —1| . Avtd, GAAwoTE, NTav AVOpEVOREVO, 0poD 1oYVEL

f(x)=p(x-1), Yo kdbe x e R,

nov onpaivet 6Tt N i mg f(x) = |x — 1| ot Béon x eivor da pe v T g
o(x) = |x| otn 0éon x — 1.

@ Anhodn mapdAinia pe tov dEova X'X .
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I'evikd:

H ypagwn mapdotacn g cuvaptnong f pe:
f(x)=@(x—c),6movc>0,

TPOKVTTEL 0O Pt 0plOVTLOL LETATOTION TG YPOPIKNG TAPAGTOONG TNG

¢ KOt ¢ pLoVAdES TPOGS T 0ELA (Zynpay’).

[Mpdypatt enedn f(x)=@(x —c),n 1 mc f ot BEon x glvar idta pe Ty Tiun
™G @ 61N B€om x — ¢, Tov Ppioketar ¢ povadeg apiotepdtepa TG BEons x. Apa,
N ypaekn mapdotoaon g f Oa Ppioketal ¢ povadeg 6elotepa TG YPOPIKNG
TapaoTacns e ¢ (ynpa y’).

Co C

XY

X—C X (6]

B) Ag Bewproovpe ™ ovvapmon f(x) =[x +1| . Enedn

{—x—l, av x<-1
f(x)= .
x+1, av x2>-1
1 YPOOIKN TAPAGTOGT TG
f(x)= |X + 1| 0o amoteleitan
and Tig nuievbeieg

vV y=—x-1,pe x<-1 xot
Vy=x+1,pe x=>-1,

7oL £yovv apyn to onpueio —1
ToV d&ova X'X Ko efvan o~
POAANAES pE TIG O1YOTOHOVG
tov yoviov X0y kat Xéy
amd TIG OTOIEG AMOTEAEITAL 1) YPOPIKY TAPACTACT TG P(X) = |x| (Zymuo).

Emopévag, av petatonicovpe ) ypapikn nopdotacn e ¢(X) = |x| opovtia
KOl TPOg T0L aplotepd katd 1 povada, tote avty Ba cuoumécet e T Ypoeikn
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nopdotaon e f(x) = |x + 1| . Avt0, GA®OTE, NTOV OVOUEVOLEVO, 0POY 1GYVEL
f(x)=0p(x+1), 70 kibe x €R,

7oL onpoaivel 6t tipn g f(x) = |X + 1| ot 0éom x glvon 1O pe TV T g

@(x) =|x| om Oéon x +1.

T'svikd:

H ypaeum mapdotacn g cuvéptnong f, pe:
f(x)=¢@(x+c),6movc>0,

TPOKVOTTEL OO pio 0pOVTLOL LETATOTION TG YPUPIKNG TAPAGTOONS TNG

¢ KaTE ¢ LOVAOES TTPOG TA UPLETEPE (ZyMua &).

[Mpbrypatt emedn f(x)=@(x +c) , n N mg f ot Béon x eivon S pe v
T g ¢ ot Béon x + ¢, mov Ppioketar ¢ povadeg 6e€lotepa g BEoNG X.
Apa, N ypaekn mapdotoon g f 0o Ppioketar ¢ povadeg aprotepdtepa TG
YPaQIKNG mopdotacng g @ (Xymnua 8”).

C
Co
C
O X X+C 4
2ynua o’

E®PAPMOIH

No nepoctadei ypagikd n cuvaptnon £(x)=|x+3/+2 .

AYZH

Apywd yapdocovpe v y = |x + 3|, mov Omwg gidape TpokHITEL AT o Opt-
Covtia petatomon g y = |X| KOTé 3 HOVAOES TTPOG TOL APIOTEP. LT GUVEXELD
YOPAGGOLUE TNV Y = |X + 3| +2 ,mov Omw¢ eldape TPokHTTEL Amd HoL KOTOKO-
PLOT UETOTOTMION TNG YPUPIKNG TOPAGTOONG TG Y = |x +3| KOTé 2 povadeg
TPOG TOL TAVO.
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Emopévag, n ypagikr| Topd-
OTOON NG y4A
f(x)=[x+3+2
TPOKVTTEL 0O dVO S1ad0)L-
KEC LETATOTIGELG TG GLVAp- y=|x+3|+2 y=|x+3|
mong y=|x|, wog opio-
vt katd 3 povadeg mpog

y=[x|
TOL OPIOTEPA KO LLOG KOTO- 5

KOPLONG KOTGO 2  HOVADEG

TPOC Tl AV (ZyueL). 3 o 1 X

2HMEIQXH:
Me avdAoyo tpdmo, SOVAEVOVUE Y10l VO TOPAUCTCOVHE YPAPIKE TIG GUVOPTNH-
GEIG TG HOPPNG:

f(x)=p(xxc)£d,pec,d>0
Anhodn, a&lomolovpe 1660 TV 0plldvTio. OGO KoL TNV KOTAKOPLQT LETATOTION
KOUTOANG.

A" OMAAAY

1. ¥10 1010 GVGTNUO GUVIETAYUEVOV VO TOPAUCTHCETE YPAPIKA TIC GLVAP-
TNGELS:

(p(x):|x| : f(x)=‘x‘+2 Ko g(x)=|x|—2 .
2. Opoimg yuo TIg GLVAPTHCELS:

(p(x):|x| : h(x):‘x+2‘ Ko q(x):‘x—Z‘ .

3. Opoimg Yo T1g GLVAPTNCELS:

o(x)=|x|, F(x)=[x+2|+1 ka  G(x)=[x-2|-1.
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4. i) No ypayetre ™ ovvdptnon f(x)=2x"—-4x+5 om popoy
f(x)=a(x—p)* +q Kot oty cuvéystla va Ppeite pe mota opllovTio:
KOl 770100 KATAKOPLON HETATOTION 1 YPAPIKY TOPEGTAGT) TNG CLVEP-
mong g(x)=2x" Oa cvuméoel pe ™ YpoPiky napdotacn g f.
i) Na kdvete 1o 1810 ko y1o ) ovvépmon f(x)=—-2x"+8x -9 , Oc-
OPOVTOC ¢ g TV g(x) = —2x° .

5. 210 TopakdT® oyNpo SIVETOL 1] YPOQIKY TOPACTACT) UG GUVAPTNONG @
TOL OMOTEAEITOL Ad TN OLYOTOUO TNG OEVTEPNG YOVING TOV AEOVOV Kot
a6 T0 NUIKVKALO OV ovKeL 670 1° TETapTUOPILO KoL £XEL SIGUETPO TTOV
opitouv ta onpueia O(0,0) ko A(2,0).

YA
Co

<Y

210 1010 GUGTNUO GUVIETOYUEVOV VO TOPAUCTHCETE YPOPIKA TIG GLVOPTN-
GEIG:

) F(x)=p(x)+2 Ko g(x)=p(x)-2
i) h(x)=p(x+3) xot q(x)=0¢(x—3)
i) Fx)=p(x+3)+2 xot GxX)=p(x—-3)-2.

6. Alveton ) cuvapmnon @(x) =2x° —1 . Na Bpeite tov THm0 G suVapT-
ong f g omoiag N ypaekn mapdotacn TPokHNTEL and 6V0 OUOOYIKES
LETOTOTIGELS TNG YPOPIKNG TAPAGTUCTG TNG O:

1) Katd 2 povaoeg mpog ta de€Ld kot katd 1 povada Tpog to Tave.

i1) Kotd 3 povddeg mpog ta de&1d Ko Kotd 2 LoVAOES TPOG ToL KATW.
1i1) Kotd 2 povadec Tpog ta aplotepd Kot Kotd 1 povaodo mpog to mhve.
1V) Kotd 3 LOVASES TPOG TOL OPIOTEPA KOl KOTA 2 LOVAOEG TTPOG TOL KAT.
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EPQTHIEIX KATANOHXIHY 2°" KEPAAAIOY

1) X& kaOgpid amod TIC TAPUKATO TEPITTAOGELS VO KUKADGETE TO YPap-
po A, av o oyvplopog eivar aAnOnig kor to ypappa ¥, av o woyvpr-

oG givan yevdnc.

1. Av pia cuvaptnon f eivar yvnoimg avéovoa, tote n —f
etvar yynoiong pdivovsa.

2. Mia yvnoimg povotovn cuvaptnon £xet To oAl pia pilo.

3. Yrdpyetl yynoimg pLovotovn cuvaptnon Tov SIEPYETOL 0o
ta onueian A(1,2), B(2,1) kon I" (3,3) .

4. Av ma ovvaptnon f etvar yvnoiog eBivovca kot Exet pila
Tov ap1Buo 1, 1ote Ba 1oyvel £(0) <0 .

5. Av i ovvaptnon f eivor yvnoiog povotovn Kot n ypo-
Q1K1 ™G Topdotact diépyetan amd ta onpeio A(1,2) ko
B(2,5) , t61€ 0 f eivan yvnoimg avéovaoo.

6. Av n péyrotn Ty pog cvvaptnong f etvon ion pe 1, tote
N e€lowon f (x) = 2 givan advvor.
7. H ouvépmon f:[-1,2] > R pe f(x)=3x" eivor Gptia.

8. Av [ cuvaptnon eivar aptia 1 TPt Ko Exet pila tov
apBpo p, 1ote Ba Exet pilo ko Tov aplOpo —p.

9. Av pio cvvaptnon f etvar dptia, tote 1 £ dev etvan yvm-
olmg povotovn.

10. Av pia cuvaptnon f etvar dptia, tote N —f etvon meprr.

A
A

b4
b4

II) No emAé€ete T 600TH ATAVINOY VL0 TNV TOPAKATO cuvapTion f.

H ovvdptnon £, g omoioag 1 ypopikn Topdotac mpokvntel omd 600
OO0 IKEG UETATOTIGELS TNG YPOPIKNG TOPAGTAGNG TNG GLUVAPTNONG
o(x) =3x", pag opildvTiog kotd 1 Hovado Tpog To aPLETEPE KO HL0C

KOTOKOPLONG KOTA 2 LOVAOES TPOG TOL TAV®, EXEL TOTO:

A) f(x)=3(x-1)*+2 B) f(x)=3(x—1)"-2

I f(x)=3(x+1)"+2 A) f(x)=3(x+1)"-2







Kepdhato 3°
TPIFQNOMETPIA

3.1 TPITQNOMETPIKOI APIOMOI I'RNIAX

Tpryovopetpikoi aprOpoi oéeiog yoviag

‘Eoto ofelo yovia . Av ndve ot pio and Tig B
dvo mhevpég g Ywviag mhpovpe Tuyaio on- N

peio M kot N kot gépovpe t1g kdbeteg MM, M

kot NN, mpog v GAAn mAevpd g yoviog,

161€ 10 Tpiywvo OMM, kot ONN, Oa etvon w . >
. . .o o My N1 A
opota, ondte Ba woyvet:
MM,) _ (NN)) ’ (OM)) _ ON) MM,) _ (NN))
(OM)  (ON) (OM)  (ON) (OM,) (ON))
Emopévac, yuo t yovio o ta mniike
(MMI) y (OMI) Ko (MMI)
(OM) (OM) (OM,)

etvar otaBepd, Onhadn aveldptnrta g Béong Tov onueiov M ndve oty mhev-
p& g yoviag. To mAika avtd, 6nmg yvopilovue and to I'vpvacio, ovoudlo-
VIOl |RiTOVo, GUVIRITOVO Kot EQATTOPEVT TG YoViag ® kot cuporilovTon pe
NUL®, GLVO KoL EPO, OVTIGTOLYMGC.

AnAodn, oo opboyavio Tpiyovo M, OM , .OYVEL:

(MM,)) ( amévovtt Kafetn )

fHe= (OM) vroteivovoa
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(OM)) (
ocLVM =
(OM)

TPOoKelpEYN KAOeT
VTOTEIVOLGQ

(MM,) anévavtt Kabet
QO = ——=

TpooKeipevn ka0et
(OM,) p uevn n

Opilovpe axopo ©g ovvepamtTopévn g oselog yoviag o, v omoio cupfo-
Mlovpe pe oo, 10 6T00EPO TNAIKO

o0 = (OM)) ( npookeipevn kGbe )

(MM,) amEVoVTL KOBETN

Tpryowvoperpikoi apdpoi yoviag o, pe 0°< o < 360°

‘Eotm Oxy éva 606U GUVTETAYUEVOV 6TO eminedo, Ot pio nuevdeio avtod
Kot o 1 yovio Tov mapdyetor omd tov nudcova Ox av nepiotpaget Kotd ) -
TIKN QOPa YOP® 06 T0 O PEYPL VUL GUUTEGEL Y10 TPMTN POPA LE TNV NievOEia
Ot (Zy. a’, B7). O Betucdg nubcovag Ox Aéyetar apytkn TALVPA TG YoVing o,
evd N nevdeio Ot Aéyetan TEMK TAEVPE TNG ©.

YA t yA
t
M(xy)
Y R M
o M(x,y) ; /\w
w Y P

O x M )Z M O X

2ynuo o’ Sy

[Tdve oty tehikn mhevpd ™G Yoviag ® taipvovpe Toyaio onueio M(x, y) kot
pépvoupe v kabetn MM, otov déova x'x (Zy. o kar ).
Av n yovia o givar o&gla (Zy. o), TOt€, OTOG EIOAUE TAPUTAVO, 1GYVOVY OL
160TNTEC:

(MM)) oy = (OM)) (MM,) ~_(OM))

NUo =——-= , EPO=—""" KOl OOPO=
(OM) (OM) (OM,) (MM,)

Opog (OM))=x , (MM)=y kot (OM)=4/x’+y’ =p>0 . Emopévog,
Ol TOPOTAV® 1GOTNTES YPAPOVTOL:

nuwzz, GUV(DZE, 8(p(o=X Kot G(poozi,()nov p=yx’+y’ >0
p p X y
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[evikevovtog to mapandve, opilovpe pe Tov 1010 TPOTO TOLG TPIYMVOUETPL-
KOVG aptBpovg omotaconmote yoviag o (Zynua B).

Ye k60e LowmdV TEPINTOOT £XOVLE:

(epooov x=0)

,OmoV p=+/X+y> >0

nuo=Y,  cpo=
p

> <

X X .
covo=—, ocoo=— (gpdoovy=0)
p y

omov (X, y) ot cuvtetaypéveg omotovdmrote onpeiov M (dtapopetikod tov O)

G TeMKNG TAEVPAC TG YoOViag @ kou p=+/x" +y” >0 n andotoon tov M
and 1o O.

Tpryovopetpikol aprOpoi yovidv peyoaivtepov
10V 360° Kal apvNTIKOV YOVIOV

Ag vroBésovpe 61t 0 nuIaEovag OX evog ov-
oTNHOTOG cvvTeTaypEVOY OXy meploTpipe-
To YOopw and to O kotd ™ HeTikn eopd. Av
TPOYLLOTOTOWGEL [0 TANPY TEPLGTPOPT] KOl
TEPIOTPOPEL EMTAEOV KOl KOTA YOVio HETPOV
30", tote Aépe 011 0 Ox et draypayetl yovia
®=360"+30"=390".
Mg avdroyo tpoémo opilovtar ot ywvieg mov
gtvar peyahvtepeg tov 360°, dniadn ot yo-
vieg mg popeng:

30°

AW
o
XY

390°

®=v-360°+p’°,6mov v eN ku 0°< u < 360°

Av topa 0 nuidEovag Ox, 6TPEPOHEVOS YOP®
amd to O xaté TNV epVNTIKY QOPE, TPOryLOTO-
TOMOEL PL0L TAPT| TEPICTPOPT] KO GTN CLVE-
yew doypdyel yovia pétpov 307, tote Aépe
o1t 0 nuaovag Ox €xel daypayel opVNTIKY
yovia 360° + 30° = 390° Y aAMdg yovia:

-390°

30° l

~+ XY

dhY

o=—(360"+30")=-390°
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Mg avaroyo tpomo opilovtar ot apvnTiKég Yovieg SNAadY Ot Yovieg TG LOPPNG:
®=—(v-360"+u"), 6mov veN ko 0° <p<360°

O tpryovouetpikoi apBpoi yovidv mov givar peyardrepeg omd 360°, kabmg kot

TOV OPVNTIKOV YOVIOV, opilovTal OTmg Kot 01 TPLy®VOUETPIKol ap1Bpol yovidv

and 0° péyxpt 360°.

Anhodn, Yo kabe yovia o, Oetikn 1 opvntikn, opilovpue:

nuo==r  gpw= Y (epocov x=0)
X

O <

,0mov p=4/x"+y’ >0

X X .
cuvo=—, coo=—  (gpocov y=0)
p y

Omov (X, y) Ol GUVTETAYUEVES OMOLOVONTOTE oNpeiov M g TEMKNG TAELPAS
e yoviog o (Stagopetikod Tov O) kar p=+/x° +y> >0 1 andotoon Tov M
and 1o O.

Ag Bemprioovpe Tdpa o yovio o (0ETIKN 1 apynTIKN) HE OPYIKT TAELPE TOV
nuacova Ox .

Av o nuagovag Ox , otpepdpevog Yopm arnd to O Kotd ™ BTk Popd, cv-
UTANPMOGEL V TANPELS OTPOPES KOL GTT) GLUVEYELD Loy PAYEL TN Yovia ®, TOTE O
&yet draypayel yovia v-360° + ®, mov £xel TV 1010 TEMKT TAELPA E TNV ©.
Av oumg o nudéovag Ox , otpe@dpevoc Yopm omd 10 O Kot TNV 0pVNTIKN
QOpPA, GUUTANPADOCEL V TANPELS OTPOPES KOl GTY GUVEXELL dOYpAVEL TN Ywvio
o, T01€ Oo €yl Sraypdyet yovio —v-360° + o, mwov £yel Ko avTh TNV 1010 TE-
An mhevpd e TV ©.

Ot mapoamdve yovieg, mov givol g popeng k-360° + o, k e Z , ene1dn éyovv
™V 81 TeEdKn TAgvpd Ba £xovv Kot Tovg 101006 TPLYOVOUETPIKODS ap1OpoNg.

Enopévac, ywa ké0e k e Z Ba oydet:

Nu(k-360° + ®) = nuo, ep(k-360° + ®) = eQm
ouv(k-360°" + ®) = cuvo, op(k-360° + ®) = cow
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O tpryovopeTpikog KOKAOG
INa évav xatd tpocéyyion, oAld GHVIONO, VTOAOYIGUO TMOV TPLYOVOUETPIKOV
aplOUdV, YPNOIUOTOIOVUE TO AEYOUEVO TPLYOVOUETPIKO KOKAO. O Tprymvope-
TPIKOG KOKAOG Bar pLag ELTNPeToEL kKot 6€ AAAOVS GKOTOVS, OTTWS Bal pavel 6TIG
EMOUEVES TTOPOLYPAPOVGE.

Me kévipo v apyn O(0,0)
€VOG GLOTHUOTOS GLVTETOY-
pévov kot axtivo p = 1 ypd-
eovpe Evav Kokro. O KOKAOG

U S S .-/ SN NS ) N(a,B)
aVTOG AEYETOAL TPLYOVOUETPL- N30
KOG KOKLOG. P }20°
r r 4 7 100
Eoto topa 6111 TEAMKN TAEL- BN
pé g yoviog, m.y. g Ywvi- 350°
ag ®=35" téuvel Tov kOKAO 340°
avt6 oto onpeio N(a, P). 3300

p

Enedn nmu3s’ == xa p=1 300°
p

Oo woyder nu3s =P =0,57.
Ouoiwmg, enedn cvv3s’ = ¢ xa p =1, Ba 1oydel cuV35S =a =0,82.
p

Fevikdtepa, av N TEMKN TAEVPE I0G YOVIOG © TEUVEL TOV TPIYOVOUETPIKO KO-
KAO 670 onpeio M(x, y), T0Te 10YVEL:

oLV = X = TETUNUEVN TOL onpeiov M
NUO =y = TETOYUEVT TOL onpeiov M

I"a 10 A0yo avtd 0 d&ovag x'x AEyeTon Kot AEOVAS TV GUVIIIITOVOY, EVO O
Géovog y'y Aéyetar kot GEOvag TV NRiTovav.

AECEG GUVETELES TOV TOPUTAVE GLUUTEPAGOTOG Efvart Ol €ENC:

1. Ot Tég Tov GLVE KoL TOVL NU® HLoG YOVINS © dev umopoldv va vrepPodv Kot

AOADTI TIUT TNV OKTIVO TOV TPLY®VOUETPIKOV KUKAOV, oV etvorn ion pe 1.
Anhodn| woyoet:

-1<ovvew <l kot -1<nuw<l
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2. To TpdoNUa TOV TPLYOVOUETPIKOV optBUdV Hog Yoviag o, avaloya LE TO
TETOPTNUOPLO 6TO 0moio Ppioketarl 1) TEAMKN TAELPA TG YOVIOG AVTAS, Eivol
Ommg dlyvel 0 TOPAUKATO TIVOKOG.

npo
oouvQw

210}

|+ |+ [+
|
|
+

10}

0 aéovug TOV epamTOpévOV

OeoPOVLE TOV TPLYOVOUETPIKO yA
KOKAO KOl [0 yovio o Tov 1 Te- 8

MK TG TAELPA TOV TEUVEL OTO /
onueto M(x, y). ®épvoope v
EQATTOUEVT| € TOV TPLYOVOUETPL-
K0V KOKAOL 6T0 onpeio A.

Av 1 telkn mevpd TG Yoviag
Bpioketal oto 1° TETOPTNUOPLO
Kot 1 gvbeic OM tépvel v €
oto E, 161¢ and 10 opboydvio
tpiyovo AOE 0a €yovpe

“oa) 1 AP

010)

Av pe y mopoaoticovpe v tetoyuévn tov E, 1ote Oo 1oydel (AE)=y. , ondte
Ba etvan
EQO = Y.
Y10 1010 GLUTEPOUCLO. KOTAANYOVHE KoL OTOV 1) TEAMKI TAEVPE TG Ywviag ©
Bpioketar og 0mMO100MTMOTE AALO TETAPTNLLOPLO.
Emopévog og kabe mepintmon oyvet:
£Q =y = tetaypévn Tov onueiov E

"o to Adyo avtd 1 evbeia €, mov et e€lowon x = 1, Aéyetar dovog TV eQa-
TTOUEVOV.
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To axtivio ®g povada pETpnons yoviav

‘Exovpe yvopicet oto ['vpuvacio to axtivio og
povada pETPNONG TOEmV. ZuyKEKPIUEVA, Vol
1080 AB evog kukAov (O, p) Aéyetor T0E0 €vOg
aktviov (M 1rad), av 1o 10£0 avTO £yl UNKOg
ioo pe v axtiva p tov kOKAov. Emopévag, to
10&0 o axtviov (1 a rad) éxel unkog S=o-p .

Opilovpe TP TO OKTIVIO KOl OG HOVAOOL [é-
TPNOTG TV YOVIOV m¢ EENG:

OPIXMOX

Axtivio (1] 1 rad ) efvoun yovia n omoia, 0tav yivel enikevepn o€ Evay KOKAO,
Baivet og T0&0 evog aktviov () 1 rad).

AT TOV OpIGHO GVTO TPOKVATEL KO 1) GYECT LOIPAG Kot aKTIVIOV G LoVA-
dV HETPNONG YOVIOV, OG EENG:

‘Eoto 61t o yovia o eivar p° kot o rad . Enedn to pkog evog kokiov -
Ktivog p tvon 2mp,

N yovia 360° etvot ton pe 2x rad.
omote,
n yovia 1 rad eivon ion pe 32_75 poipeg,
Emopévacg,

, L 180
N yovia o rad etvat ion pe a-—— poipeg.
T

. , . . , 180 , ,
Enedn opmg n yovia o givor @, Bo woyder p=o-— , ondte Ba Eyovpe:
T

[No Topddetypo:

. e ) . Lo
v T va ekppacovpe ™ yovia 60° og axtivia, Bétovpe otov om0 — = 150
omov p=60" ko £yovpe T
a 60 T
—_—= —_—
n 180 3

Apa givar 60° :g rad.
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51
v T va exppdoovpe ) yovia 5 rad o€ poipeg, Bétovpe otov THTO

u , 51 ,
—=—— 0mov O =— K0l EYOVUE
n 180 6

Sm
6 _ M K

= — :—<:>l,t=150
t 180 6 180

Apa %t rad =150".

Y10V TOpoKATO TVOKe ETOVOAAUPAVOVLE TOVG TPLY®VOUETPIKOVS aptBpong
LEPIKAOV YOVIOV TOL elyape vroloyicel 6to ['vuvacio kot ot omoiot etvor Wdioi-

TEPQ YPTOLLOL OTLG OLAPOPES EQAPUOYEC.

lF'ovia © Tpryovopetpikoi aprOpoi

ot poipeg ograd nne

0 0 0 1 0 Acv
opiletal
30° T 1 3 V3 NE
6 2 2 3 3
: z V2 V2 1 1
45 4 > >
: i 3 1 J3 V3
60 3 7 5 ?
il Agv
o 5 1 0 0
20 2 opileton
2HMEIQYH

211 GUVEXELD, EMELON GTOV TPLYOVOUETPIKO KOKAO TO TOEO0 X rad €yet UiKog
X, avti vo ypdpovpe
nu(x rad), ouv(x rad), ep(x rad) kot co(x rad),
Ba yphpovpe amhd
NUX,  OLVX, €OX KOl  OQX.

, . . T , , T
[Mo mopddetrypa, ovtl vo ypapovue T.y. M “(E rad] Ba ypdpovpe amid nu§
Ko ovti nu(100rad ) Ba ypapovpe amid nul00 .
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E®APMOIEX
1" O petpijoeig mov £Kave Evog pnyavikog K
v vo. Bper To Yyog h gvég kapmavaplov
I'K ¢aivovtor oto dwmhavo oynpe. Na
VTOLOYIGTEL TO VYOS TOV KAUTOVAPLOD GE
PETPO PE TPOGEYYION UKEPULAS POVADOC. h
; — 48° 70°
Amnd to oyfua Eyovpe:
B 0 A 2om B r

P48 =——, onote Al'= -

Al €48

._h . h

70" =——, omote BI' = -

BI' €70
Al'-BI'=AB =20m
Enopévag - — h - =20, omdte h= 206970 - cpd8 .

€48 €70 70" — 48’

Mg ToVG TPIY®VOUETPIKOVG TIVOKEG 1} UE £VOL KOUTIOVTEPAKL BPiGKOVLE OTL
ep70° =2,75 ko €48 =1,11.
Avtikabiotodpe oty (1) kot Eyovpe:
b= 61,05 _ 37
1,64

Apa T0o VYOG TOV Kapmavaplov givat tepinov 37m .

2" No. voloyletovy oL Tpry@vopsTpikoi apipoi yoviag 750°.

AYZH

Av dwpéoovpe to 750 pe to 360 PBpiokovpe mnAiko 2 kot vworowmo 30, 16t
&yovpe

750° =2-360° +30°
Emopévag

nu750° =nu(2-360° +307) =nu30° =% ovv750° =cvv30’ = ?

B3

e@750° =e30° = Y 69750° = 530" =/3
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3" Na voLoy16ToUV 01 TPLry®VopeTpIKoi apidpoi yoviag 7%{ rad.

AYZH

79t 79
Eivon —— = ra 2n. Av tdpa Swpéoovpe tov 79 pe tov 6 Bpickovpe Tniiko

13 konvoAowmo 1. Emopéveg eivat an = 7—69-27c = (13 +éj2n = 13-2n+§,

ondte Oa Exovpe:

P _ 132+ % |=qul=2 GLV —Guvn—l
e 3)7 M35 33 2
9% m 79t w3
EQ—=eP—= \/5 op——=0Q—=—
?T3 T 3T
A" OMAAAY A
1. ¥10 SumAavd GYNILOL VO VTTOAOYIGETE TO. KT 6" y
X, y Ko1Tn yovio o . 30° .
B A—3 T
A
2. No. vmoAoyioeTE TIg TAEVPES TOV TPLYDVOL
TOL SMAOVOD GYNUOTOC. i 300
B 2 r

3. Mo emikevtpn yovio o Baivel o€ 10&0 S = 6cm. No eKQpaceTe TN Yovio
QT O€ OKTIVLO, OV 1] 0KTIVO TOL KUKAOL tvart:
I)p=1lcm i) p=2cm iii) p=3cm.

4. No, ekppaoete o€ rad yovia
1) 30° i) 120° i) 1260° iv) —1485".

5. No petatpéyete o€ poipeg yovia:
. . O Bl .
i) T rad i) 2T rad iii) T rad iv) 100rad .
10 6 3

6. Na vroloyioeTe TOVG TPLY®VOUETPIKOVS aptBnods yoviog
1) 1830° i) 2940° i) 1980° Iv) 3600°.
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B’ OMAAAY

1. e pcpd aepodpoLe vToro- N (N£god)
yiouv 10 VYOG TV VEPDOV
pe ) Pondewa pag woyvpng

Adpmog evtog mopaforcon h
KaTOmTpOv, 1 omoia Ppioke- @ o\
T o€ amootoon 1000 wddw M (NapatnenTc) A A(Aaprma)

1.000 modia

(1 w661 = 0,3 m) and 10 oN-
peto Tov TopaTNPNTY.
H Adumo eivor tomoBetnuévn vnd otabepn yovio Ko o mapatnpntis
OTPEPEL TO OPYOVO TAPATIPNONG GTO CTUELD OVAKANGTG TOL POTOG OO
T VEQ.

i) No npocdiopicete to vyog h yia © =307, 45° kot 60°.

i) [Toon givor N yovia ®, av h=1000 wdd10;

2. Me ) Ponfeta Tov dSumhavod GyiuaTog: E

i) No dei&ete ot
(AT) = (BI') = 20145 =+/2.
ii) No e&nynoete yoti eivon
(EB) =4-1p22,5".
i) Na vrohoyicete to pfkog (TE). A 5550 0O 450

iv) No dgilete, ypnoponoudviog 1 1

70 Tply®Vo BET , 01t (EB)=24/2- J2.

V) Na vroloyicete o nu22,5".

Vi) Toiwv GAA®V YOVIOV UTopeite Vo DITOAOYIGETAL TO NUITOVO KOl TAOG
TPEMEL VO GUVEYLOTEL 1] KATOGKELT Y10l TO GKOTO aVTO;

A
3. Na Bpette v mepiperpo kot to
euPadov Tov tprycdvov ATI'A tov 30°
AMTAOVOD GYNUATOG. 6
30°
B A r

4. H mo apyn kivnon mov pmopel va emonudvel to avhpomvo pdtt eivot
Imm avé devteporento. No Bpeite mOG0 PKOG TPEMEL VOl £XEL O AEMTO-
JelKTNG VOGS POAOYLOD Y10l VOL LTOPOVLLE VOL ETLGTLAVOVLLE TNV Kivon Tov
dicpov Tov.

59
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3.2 BAXIKEX TPI'QRNOMETPIKEX TAYTOTHTEX

A6 TOVG OPIGHOVG TOV TPIYOVOUETPIKMV aplOU®V LG YOVIOG O TPOKVITOVV
OPIGUEVEC GYEGELS OV TOVG GLVOEOLV KOl EIVOL YVOOTEG (G TPLYMVOUETPIKES
TowToTNTEC. O1 TOVTOTNTES OWTES VOl YPNOIUEG OTO AOYIGUO LE TOPUCTAGELS
TOL TTEPLEYOVV TPLYMVOUETPIKOVS 0p1OL0VE.

YUYKEKPUYEVO LGYVOLV:

1L n'o+oovie=1

AIIOAEIZEH
Av M (x, y) elvon o onpeio 610 omolo 1 ek TAEVPA TG YOVING © TEUVEL TOV
TPLYOVOUETPIKO KUKAO, TOTE Oal glva:

X = OLVO KOy = IO

Emedn opwmg, . ) MY M- y
(OM) =1 kw (OM)’ =[x|" +|y| =x* +y’
Ba woyvet: M} 1
A ! Ay A,
X' +y =1, X0 X

ondte o Eyovpe:

cuovio+nuio=1

nuo oLVO
2. EPO=—— KOl OQPO=
oLVO nuo
AHNOAEIEH
210 1010 oYNUO EYOLLE:
QW = ¥ QHo (epdoov x =cuvve =0 )

X OuLvVO

X GOLVO ,
cOom=—= (epboov y=npo=0)
y MNuo '
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Me 1 Borbeta Towv tavtottov (1) kot (2), Ba amodeitovpe 600 emmAéov ypn-
OLUEG TOVTOTNTEG.

3. QO - 6O = 1

AIIOAEIZH
Etvou:

EQW = AHO o CPO® = oLve (epooov cuve = 0 ko nue = 0)
®

CLV®
Emopévag:

MHO  GLVO

QM- OO =
CLVO® MNUO

2 EQ0

4. cuvim = kol Mplo= —.
l+ep’®

1+e¢’w

AIIOAEIZEH
i) Atopodpe kat to. §Vo pédn g Tovtdmrag nu’om +covio =1

e oLV @ # 0 Kot EYOVpE:

2 2
o ovv'e 1

. - — o epotl=——— S ovvie= -
ouv’o cuve  cuvie ocuv’e 1+ep’

1

Apa cLV D = —.
I+ep’®

i) Av o tawtémta nu’e+ ouvie =1 0écovpe cuvim =

1+e¢’®

£Q'®
gyovps: N o+ —=leno=1- —onplo= —.
I+ep’® l+ep’® l+ep’®

OR0)

A ‘o= .
pa. MK 1+e¢’®
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E®APMOI'EY

1" Av nuo =% kol 90° < © <180°, va PpeBoviv o1 drhot TPLYOVONETPLKOL

appoi g yoviog .

AYZH

And Ty TawtéTTo N’ e+ovvio =1 mpokdntel 6Tt LV e =1-Nu’w.

, 5 .
Avtikofiotodpe 1o U pe I KoL EYOVLLE:

, 5 25 169-25 144
ocovo=1-|—| =1-—= =—,
13 169 169 169

Enedn 90° < w <180°, eivan cuve < 0, ondte £xovpe:

/144 12
oLV =—, [ — =——
169 13

. . , NHo cLVD
AT TIC TOLTOTNTES TOPOL EPM = KOl GQO = ———, EYOVE:
GLVO Lo
S _12
_13 _ 3 __13_ 12
a(poa—_g— 5 Ku ogo= R
13 13
2" Na amodeydei 611
i) nu*o+ovvie =1-2np*ocuvie i) nuto—ovvio=2np’e-1

1) Exovpe dto00y1kd:
ne'o+ovvio = (Mplon)’ + (cuvio)?
= (Mrlo + ovvim) — 2N covie
=1-2np'o-cuv’e, (Eredy n'o+ovve=1)
i) ‘Exovpe dtadoyikd:
nu'o—ouvvio = (Mp’e)’ - (cuv’e)’
= (Mo + cuvio)(Mp’n — cuvie)

=nu’o-ocuvie (Eneidn np’o+ocvvio=1)

=nuo-(1-nu'e) =2np’o-1.
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63

A" OMAAAY

1. Av nux :g Ko g <x<m, va Ppeite TOLG BAAOVS TPIYOVOUETPL-

KOVG aptBpovg g yoviag x rad.

2
2. Av cuvx = b KOl T<X < 3%, va. Bpeite Tovg AAAOVG TPLY®VOLLE-

TPIKOVE ap1Bpovg g yoviag X rad.

3. Av gpx = —?3 Kol 3 <X <2m, va PBpeite 10ug AALOVS TPLY®VOLLE-

TPIKOVS ap1Bpovg TG Yoviag X rad.

4. Av cox = 2?5 Kt 0<x< g, va Bpeite Toug AAAOVS TPLY®VOLLE-

TpIKoVS ap1Bpovg g yoviag x rad.

5. Av opx =-2 Kot 337: <X <2m, Vo VTOAOYIGETE TNV TN TNG TOPA-

oTooTC 2nuxcLvvx

1+cvvx
6. Na e€etdoete av VITAPYOLV TILES TOV X Y10l TIG OTOTEG:
1) Na woyvet ouyypoévaog nux = 0 kot cuvx = 0.
i1) Na 1oyvet cuyypdvog nux = 1 kot covx = 1.
1i1) Na 1oydel cuyypoveog NMux = % KOl CLVX = %

7. Na amodeitete 6t1 T00 onpeio M (X, y) Tov emmédov pe X = 3ovvh Kot
y = 3nub eivar onpeio kdxhov O(0,0) kévrpov ko aktivag p = 3.

8. Av oyt x = 260v0 kar y = 3nud , va deifete 6T1 9x° + 4y*=36.

9. Av etvar X = r qulovve , y = r nudnue kot z =r cuvl , va deiéete 0Tt
C+y+E=1

10. Na amodeitete OtL:

. 1— N
) HE_ZTOOVE i) suvio —npta =2cuvia -1 -

1+ ocvva npo
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11. Na amodei&ete Ot

nuo +1+c50v6: 2 i) OLVX _ OLVX _ 2

l+covd  nMud  mud l-nux  l+nux  ocovx

12. No amodeitete ot

iy EQO+ oo epa

i) so’o—mulo =co’o-nuia.
c0B 1000 0P ) ¢ a—mu o oMy

13. Na amodeitete ot
OLVX . MHX

=T1UX + GLVX ii)(l—csovx)(1+ 1 J:nux-acpx
GLVX

I-epx 1-o0x

iii) ;znpx-cwx iv) [L—nuxj( —covxj=nux-covx.

e0X + GOX NUX OLVX

B OMA4AY

1. Av nux + ovvx = o, Vo VTOAOYICETE G GLVAPTNOT TOL O TIG TAPACTA-
oElG:

. .. 1 1
1) MuX-cvvX i) —+

NUX  GLVX
iii) epX +oeX V) Mu’x +covv’x.

2. Na amodeitete OtL:
i) nu'x +ouvix =1-2np’x -ovv’x i) Mux +ovv’x =1-3nu’x - cuv’x.

iii) H mapdotoon 2(nu’x +cvv®x) —3(mu'x + cuv'x) éyet tyn ave-
EaptnTn TOL X , dNAdY glvan oTabepn).

EPX.

1 1-
3.Av—g<x<g me—\/ T“’lx=2

Vo, omodeiEeTe 0Tt \/
[—mux [+mnpux

b

J1+ovvx ++1-cvvx _l+nmpx ovvx
Jl+ovvx —v/l-ovvx  cuvx  l-npx

T , .
4. Av 0<x< 2’ va amodeitete 0T
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3.3 ANAT'QI'H XTO 1° TETAPTHMOPIO

O voAOYIGUOG TOV TPIYOVOUETPIKMV OPLOU®V 0TO10GONTOTE Y®Viog Pmopel
va yivel, 0ntwg Bo d0Ope ot cuvéyet, pe T Pondeta Tvakwv mov divovy Tovg
TPLY@VOUETPIKOVS aptBpodc yoviav and 0° péypt 90°.

Ag Bemprioovpe 000 YOvieg ® Kot ' IOV 01 TEMKES TAEVPES TOVG TEUVOLV TOV
TPIYOVOUETPIKO KOKAO ota onpeio M kot M' avtiotoiyoc.

TI'owvieg avtiBeteg y4 t
Av ot yoviec ® kot o' etvar avtifetec, B
onAadn av o'=—-o , To1E, OTOG Pai-
VeTaL 6To SmAovo oyfua, to onpeio M
Kow M” glvon cuppeTpikd o¢ mpog tov
a&ova x'x. Emopévac ta onueia avtd
&yovv NV 10w TeETUNUEVN Ko ovTife-
TEC TETOYUEVEG,

‘Exovtag vmdyn tovg optopovg tmv
TPLYOVOUETPIKAOV opBUdV, counepoi- t
VOULLE OTL:

®)

M (x,-y)

GLV(—®) = CLV® NU(-®) = —num
eQ(—m) = —€Qm op(—®) = —GOm
Aniaon:

O avtifeTes Yovieg £xovv To 1010 cuvnuiTove Kot avtifeTovg Tovg GArovg
TPLYOVOUETPLKOVG apLOpove.

Mo Topddetypo:
v Eyovpe:
nu(-30") =-nu30°) = —% ovv(-30") =cvv(307) = ?

V3

£9(-30") = —69(307) =~ 5p(-30") = -59(30') = —3

v Enlong, éyovpe:

( nj n 2 ( n) n 2
Nl —— |=—p==-—-= ovv| —7 |=ovv =—

4 4 2 4

0| — % |=—gp X =1 ool - X |=—cpt=—1
73 ?% 73 s
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TI'ovieg pe adpowspo 180°

Av ot yoviec © kot ©' &govv abpot- YA
oo 180°, nradiov ©'=180" -, B .
10TE, OMMG Qaivetal o6To STAVO
oynpa, to onueie M kow M' elvon M (—xy & -y d---- Mixy)
GUUUETPIKA m¢ Tpog ToV GEova y'y . 180w
Emopévog ta onueio avtd €xouvv o
™V 010 TeTaypéEVN Kot avtifeteg Te- AN 0 A %
TUNUEVEGS.
‘Exovtag vrdym toug opiopong tov
TPLYOVOUETPIKAOV OpOUdY, GLUTE-
poaivovpe Ot =
Nu180° —®) =nuw cvVv(180° — ®) =—-cvvo
ep(180° —®) = —eQm cp(180° — ) = —com

Anhodn:

O yovieg pe aBpowopa 180° £youvv To idr0 nuitove ko avtifeTovg TOLG
GAAOVG TPLYMVOUETPIKOVS aptOpovc.
Mo Topddetypo:

v Emedn 150° =180 -30°, é&yovpue:
Nul50° =nu(180° —30") =nu30° =%

3

cuvl50” =cvv(180° -30") = —cvv30° = —7

epl50° =ep(180° —30") =—ep30° = _?

o9150° = 5(180° —30°) = —5p30° = —/3

2
v Emen ?nzn—g, &youpe:

L D 0 RO )
L Y I
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G )
oLVV| — |=oLVV| T—— |=—cLV—=——
3 3 3 2

21 T 0
ep| = |=ep| n—= |=—ep—=—/3
‘P(J ("( 3) "3

I'ovieg mov dwapépovy katd 180°

Av o1 yovieg ® kot ©' dtopépovv Kotd 180°
MmAadn av ©'=180"+ o, tote, 0TS QOi-
VETOL 6TO JMAAVO GYNLa., To onpeio M kot
M' glvat GuppeTpid mg TPog TV apyn TOV
afovov. Enopévog ta onueia avtd €yovv
avtifeteg TeTunuéveg Ko avtibeteg tetay-
HEVEC.

‘Exovtag voyn toug opiopovg tov Tptym-
VOUETPIK®V aplOU®V, GUUTEPAIVOVULE OTL:

nu(180° + ®) = nuw ovv(180° + ®) = —cvvm

(180" + m) = epw op(180° + ®) = cpm
Anadn:
O yorvieg mov Swpépovy kotd 180° &yovv avrtifeto nuitovo ko cvvnpi-
TOVO, EVO £Y0VV TNV 1010 EQATTOUEVT) KOL GUVEQUTTOUET).

INa Topddetypo:

v Emedn) 210° =180" +30°, éyovue:
NU210° = qu(180° +30°) = —nu30° z_%

cLvv210° =cvv(180° +30°) =—cvLv30° = _g

3

59210 = (180" +307) =a030" ===

69210° = 5(180° +30°) = 530" =~/3
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4
v Emen ?TE =n+ g, £YOVLIE:

3 3 2

47 T s 1
CLV| — |[=0LVV| T+— |=—CLV—=——
3 3 3 2

8@(%) = a(p(n + gj = scpE =3

ﬂu(i;) =nu(n+5j = nul= RG]

3
oof 4% )= o[ n+ ) —op T = Y3
? 3 ® 3 ([)3 3
Tovieg pe aBpowopa 90°

Av o1 yovieg © Kot @' £xovv dOpoiopo

90°, dnradn ®'=90" —w, tot1e, OTOG

QOIVETOL GTO SITAOVO GYNILOL, TO. ONUElDL
M ko M' givor coppeTpkd g mpog
dyoTOUO NG YOViog Xf)y.

Emopévarg n tetpunuévn tov kabevog
100VTOL [E TNV TETAYUEVT TOV GAAOV.
‘Exovtag vdym 1oug 0piopovg Tev Tpt-
YOVOUETPIKOV aplOU®dV, GUUTEPAIVOV-
pe ot

Nu90" — w) =cvve cLvv(90° —®) =nuo

(90" — ) = cpm

Anhodn,
Av 800 yovieg £xovv d0porspa 90°, T6TE TO NUITOVO TNS OGS LGOVTAL IE TO
GUVI|HITOVO TNG GAANG KOl 1] EQUTTONEVN TG MLOG LGOVTOL IE TN GLVEQU-
wTOopévI TG GAANG.

[No mopdodetypa, enedn 60° =90° —30°, &yovue:

J3

Nu60’ =covv30’ = > ovv60’ =np30° =

@60’ = o30° = 3 Kot o@60" =ep30° =

690" — ®) =epo

9

N | —

w|§‘
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XXOAIO

A6 to Tponyolueve Katolafaivoupe 6Tt dev ypetdletar vo EYOVLLE TIVOKES TPIYMVOUETPIKOY

apdudv GAOV TOV YOVIOV, AL tovo Tov yovidy and 0° péypt 90°.

E®PAPMOI'EY

1" Aiveran 61 6LV36” =

1+5
4

. No, vroAhoy16ToUV 01 TPLY®MVORETPIKOL apLo-

poi s yoviag 54°.

AYZH

Emeon 54° =90° —36°, &ovue
nud4’ =covv36’ =

1++/5
4
TOueova pe Ty TantdmTa o +ocvvie =1 1oydet

Nu’54° +ouv’54° =1, ondre:

1+J§J2 _,_6+25 _10-25
4 2

oLV 54’ =1—-nu’s54° =1-
N 16 16

omoTE!: o 10_2\/5

Emopévag etva:

usd 1445 6@540_00v54°_\/10—2\/§

..M
£054° = Ko = =
? nus4° 1++/5

ovvs4® a \/10 _ 2\/5

2" Na vmohoyietodv pe ) fon0dcia ¢ yoviog ® oL TprymvousTpikoi opio-
1ol TOV YOVIOV:

a) 90" + o, B) 270° —® Kol Y) 270° + ®

AYZH

i) Eneidn 90" + @ =90" — (—®), &yovpe:

NU90" + ®) =90’ — (-®)) = cuv(—®) = GLV®.
Opoimg vrohoyiloviar ot VIOAOITOL TPIYOVOUETPIKOL aptBpol G ymviog
90° + .



70 KEPAAAIO 3°: TPITONOMETPIA

i) Eneon 270" —0=180" +(90° — w) , &yovpe:
270" — @) =npd80° + (90° — ®)) = Mu(90° — ) = —cvvoe .
Oupoimg vroroyilovtor ot voAoToL Tprymvopetpikol apBuol g yoviog
270° — o.

ii1) Enedn 270° + @ =360" —90" + 0 =360" + (®—90°), &yovpe:
ep(270° + m) =e@(®—90") = —ep(90° — ®) = -G .
Opoimg vroAroyilovtor o1 vTOAOITOL TpLYy®VOLETPIKOl aptBpol g yoviog
270" + o.

A" OMAAAY
1. Na Bpeite Toug Tpry®voueTpikods aptfpong e yoviog:
i) 1200° ii) —2850°.

2. Na Bpeite Tovg Tpry@vopeTpikovs aptfpoig g yoviog

. 187n d o 2ln q
i) g i) , rad
3. Ze kaOe tpiyovo ABT va amodeitete ot
i) nuA=nuwB+T) i) covA+ocuvv(B+I')=0
iii) é—cmv il iv) GUVé_ Brl
nu 2 5 > nu 5

ocuvv(—a)-ocvv(180° +a)

4. No, 0TAOTOWGETE TNV TOPAGTOCT -
Nu(=0) - nu0" +a)

ep(n—x)-ocvv(2m+Xx)- Guv[gzn + x)

5. Na amodeitete OtL: =-1.

Nu(13m+x) - ocvv(—x)- Gq{gn — x)
6. Na dei&ete 0611 £yetl otabepn Tiun N mapdotoon:

N’ (n—x) +cvv(n — x)oLv(2r —X) + 2nu’ (g = Xj_
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B OMAAAY

1. No voAoyicete v Ty g mopdoTaong:

Nu495° -ouvl20° + cuv495° - cuv(-1207)
ep(—120°) + £p495° '

2. Na amodeitete Otu:

nu(5n+m)-cuv(7n—m)~nu(52n—w)-csuv(lnﬂn)
j =nu’o-1.

G(p(5n+c0)~nu(7n—(o)-cov(52n—(o)ccp(ln+ ®

T T , . .
3. Av 8@(5 - xj + scp(g + xj =5, Vo VToAOYIoETE TNV TIUN TG TAPACTOL-

€ 2(E—X)+s 2(£+xj
? 13 ® 16 '

eQ(T+X)

ong:

4. No amodeitete Ot

0< <1.

QX + oP(T+ X)

EPQTHXEIX KATANOHXHX

1) L& kaOepid amod TIG TOPUKATO TEPITTAOOELS VO KUKLDGETE TO YPappa
A, av o woyvpropdg givor aindng kot to ypappa W, av o w6yvpiopog
giva yevong.

1. Av nuo = 1, téte vnoypewtikd Oa etvor cuveo =0 .
2. Av ouvo = 0, 10T VoYpemTIKA Bar etvor o = 1.
3. Yrapyet yovia ® pe nuo + coveo =2 .

4. T k60 yovia o woyder nuo =v1-ocovvio

5. Nu’20° +nu’70° =1

6. ['a kaBe x € R 1oyver nu(x — ) = —npux

7. T ké0e x € R oyvel nu’x = nux’

e e e e G
o 8 8 e E g

8. Av cuv(x—gjﬂqpx:O, 101 MUX =0

>
s

9.l kdBe x € R 1oyveL Gov(x—gj—np(§+x)=0
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Il. No avriotoyyicete kaOéva amd TOVS TPIYOVORETPIKOVG aptOpovg g
A’ opddag pe tov ico Tov amd T B opdoa.

A" OMAAA B’ OMAAA

1 Nl 20° A NE]
3
2 Guvl50° B —%
3
3 n uz 1 00 r — ?
4 A !
oLvv300° )
1
5 £p210° E 5
3
6 5300° Z %
3
7 £0300° H %
8 cp210° C J3

II. Xe kaOepurd amd TIg TAPUKATO TEPITTAOGELS VO, EMAECETE TN 6WOTY Od-
vInon.
1. Av éva tpiyovo ABI givon opBoymvio (A =90°) kot 01 1600KeEAES, TOTE:

A) nuw’B+nu’T'=1, B) nu’B+ouvT =1, T)epB=1.
2. Av éva tpitymvo ABI dev givar opBoydvio tote:
A)owB+T)=cuvA, B)nuB+T)=nuA, TI)epB+T)==g0A.

3. Av éva tpiyovo ABI dev eivar opboymvio tote:

B+T A
;F):nu%’ B) GUV(B;FJZGUV%, F)sq)( ;L stcpz.

A) GUV(B
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3.4 OI TPI'CNOMETPIKEX XYNAPTHXEIX

Ieprodikég ovvaptioelg
— 'Eoto 611 éva @épt-pumot anyavoépyetat peta&d 6vo Apoviov A kot B kot
N YPOPIK TOPACTAOT TG OTOCTACTS TOV OO TO AAvL A ©g GuvapTnon
TOL YPOVOL POIVETOL GTO TOPOUKAT® GYNLO

[Mapatnpovpe 611 KGbe 15 opo T0 PEPL-UmoT emavorappdvel v idw aKpt-
B¢ kivnon. Avtd onpaivel 61t oe Omola amdctact Ppioketat amd To Apdvi A

0€ KATO10, YPOVIKY OTIYUN t, 6TnV 10100 amdoToon Oo BpiokeTon kot T YpOVIKI
otypn t+ 1% MpeG Kot oTNV 1010 amOGTACT) PPLIOKOTAV KOL TN XPOVIKT] OTIYUN
1
t—1— opegs.
> pEg

Emopévac n cuvaptnon mov ekepdlel v amdcTaoT TOV QEPL-UTOT 0nd TO Al-
navt A, pe ) Bonbeta Tov ypovov t, £xel Tig 1016¢ TIUES TIC YPOVIKEG OTIYUEC t,
t+ 1l , t— 1% . Aépe 611 1 Guvapton VTN Elvorl TEPLOOIKT] e TEPIOOO 1%
OPES.

— 210 TOPUKAT® CYNUO QOIVETOL 1] YPAPIKT| TOPAGTACT) TOV VYOLS LG KOV-
VI0G WG GLVAPTNOT TOL YPOVOL t.

[Mapatnpodpe 011, 6TT010 VYOG £XEL T KOVVIO GE KATO1L YPOVIKT GTIYUA t, TO 1610
Vyog Ba Exet Ko T xpovikn oty t+ 2 sec kot To {510 VYog lye Kot T Ypovikn
oty t — 2 sec.
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Aépe ndh 6t ) cvvaptnon (Tov ekEpAlel To Vyog TG KovVIaG pe T Pordeia
TOL YPOVOV t) elvor TEPLOSIKT e TEPT0DO 2 Sec.

evikotepa:

Mia cuvaptnon f pe medio opiopod to A Aéyeton TEPLodky, OTAV VIAPYEL
Tpaypotikog aplipog T>0 tétotog, dote Yo kKibe X € A va oydet:

1) x+TeA, x-TeA
Ko

i) f(x+T)=f(x-T)=1f(x)
O npaypatikog apBpog T Aéyeton mepiodog g cuvaptong f.

TpryovopeTpikéc GuVOPTIGES TPAYNRATIKOV 0PLOp@V

Onwg yvopilovpe, yuo kabe yovia @ vrdpyel pior LOVO TIUN TOV MU®, HUE
-1 <nuw <1. 'Etot opileton o cuvaptnon pe v omoia kéOe yovia o avti-
ototyieton oto nuitovéd . Opoimg opilovtar kot ot GAAEG TPIYOVOUETPIKES
GLVOAPTNOELS YOVIOV.

[ToAAEG EQPLOYEG OUMG TMV TPIYOVOUETPIKMV GUVOPTNGEDY OEV TEPLEYOVV
YoViee, aALG TpayUaTIKoDg aptBpode, 6nme, T.y. 0 TOTOG TNG APUOVIKNG TOAN-
vioong f(t) =o-numt, ctov omoio To o Kol ® givorl otabepéc Kot t lvar évag
TPOYUOTIKOG 0ptOUOS TOV TOPIGTAVEL TO YPOVO.

I'a 10 AOYyo awtd opilovpe GTI CLVEYELD TPLYOVOUETPIKES GLUVAPTNCELS TPALY-
LOTIKNG HETAPANTIC.
2UYKEKPLEVAL:

— H ovvépmon pe v onola kéOe mpaypoatikdg apBudc x avriotoryiletol 610
nu (x rad) Aéyetar suvapTon nuitovo Kot cupufoAiletor pe nu.
OpiCovpe dnAadn ot

npx =np(xrad)
Eneidn nu(o+360°) =nu(®—360°) =nuo, yakabe x € R Ba oydet:
(X +21) =np(x —21) =nux

Apa 1 suvapTion nritovo givol TePLodkl pe wepiodo 2.
— Opoimg opilovpe ko T 6VVapTNEN cVVRiTOVO OV GLUPOAILETON LE GUV.



3.4 Ol TPIFTONOMETPIKEZ ZYNAPTHIEIZ 75

OpiCovpe dnAadn ot
cvvx = cvv(xrad).

Ko 1 suvéptnon cvvnpitovo givor meprodukn pe mepiodo 2.
— H ovvaptnon epamtopévn, mov cupufoAileton pe €@, opiletor g e&ng:
EQX = il
cLVX
Etvat pavepd 0t 10 medio opiopov g cuvaptong 9 £ivat 1o GHVOAO:
R ={x|ouvx # 0}
Emeion yia kabe x € R, 1oydet
eQ(X + ) = (X — ) = €PX,

1] GUVAPTI O EQUTTOREV EIVOL TEPLOOIKT PE TEPTOOO TT.
— H ovvaptnon ovvepantopévn, mov cupuforileton pe 6@, opiletar g eEng:

ovvx

npx
Etvat povepd 0Tt 10 medio opiopo g cuvaptnons o ival To GHVOAO:

Rzz{xmuxiO}

Ko 1 ovvéptnon ocvvepantopévn givor meprodiki pe nepiodo m.

oeX

Melrétn g svvaptnong f(x) = nux

Emedn n ovvdptnon f(x) = nux eivon meprodikn pe mepiodo 2m, apkel vo
™ peretioovpe o€ éva ddotna TAdtovg 21, m.y 1o [0,27]. ‘Eyovue avaeépet
Opmg O6TL To X glvon 1 teTaypévn Tov onueiov M oto omoio 1 TeMKN TAELPA
™m¢ Yoviog xrad téuvel Tov Tprymvopetpikd kvkio. Emopévog apkel va ee-
TACOVUE TG PETAPAAAETOL M) TETAYUEVT TOV M, OTAV OVTO TEPLPEPETUL GTOV
TPIYOVOUETPIKO KOKAO Katd T BeTikn gopd, EekvavTog amd to A.
[Mapatnpodpue ot

A
* Otav 10 X petafarietar omd To 0 péypt To s

g, 10 M xwveiton amd 10 A péxptto B. Apan T ___________ M’ \
M

TETAYHEVT TOV AVEAVEL, TOL oNpaivel OTL T G-
vapmon f(x) =nux eivar yvnoing avéovoa 5 A

OTO JAGTNLOL [0,%}

Oupoiwg Ppiokovpe 611 M cvvaptnon f(x) =
nux etva:
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— yvnoing edivovca 6o dtdotnua { n}

) ) ) 3n
— yvnoing edivovcsa 6to dtdotnua n,7 Kot

t\)l?—i

. , , 3n
— yvnoiog avéovca 6o SidoTnua {7,211}
* H cuvdptnon napovcidlet

. T T
— UEYLOTO Y10 x=5, 70 nuE:I Kot

. 3n 3n
— €AQYL0TO Y10 x:?, 10 nu7=—1.

Ta cupmepdaopata avtd cuvoyiloviol og eENg:

T
X 0 = T

3n

2

2n

T /:lsy\ \ SMX

[o va kdvovpe TN ypa@iky Topdotacn g cuvaptnong ypetaldpoacte vav

nivako Tpov me. Kotd ta yvootd Eyovpe:

X kd m| 3 Sw | 3n | Tn
0 4 2 4| " 4 2 4 | 2"
nux | 0 £=0,71 1 (071 0 |-071| -1 [-071] 0
2

[Mapiotdvoupe pe onpeio Tov emmédov to {evyn aVTE TOV AVTIGTO®OV TIULMOV

KOl TOL EVOVOVLLE LE PO GUVEYT YPOLLU.

'Eto1 mpoxdntel | mopakdto ypopikr Topdcetact e CLVAPTNOTG NUITOVO 6TO

ddotnpa [0, 2xt]:
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Emedn n ovvdptmon f(x) = nux etvon meptodikn, pe mepiodo 27, 1 ypapiKn e
nTopdotact £xel TV 10w popen ota Swotipata [27, 4], [4n, 61] KTA. KoODG
Kot oto Swotipato [—2w,0],[—4n,—2n] KT\

‘Etot €yovpe v akOAOLON YPOQIKN TOPACTAGCT) THG GLVAPTNONG NUITOVO, T
omoio AEYETOL MUITOVOELONG KOUTOAN.

W -3n/2 -m\ -n/2 n/2 Wn 5m/2 3»\7117171 X
-0/
........................................... -1

Térog yvopilovpe 6t o1 avtifeteg yovieg Exovv avtifBeta nuitova. Apa yio ké-
Be x € R woyder nu(—x)=-nux. Avtd onuaivel 6tL N cuvdptmon f(x) = nux
€LVOIL TEPLTTY| KO EMOUEVOG 1) YPOPIKT] TG TOPACTOON £XEL KEVIPO GLUUETPLOG
mv apyn 0(0,0) Tov a&ovov.

Melrétn g ovvaptnong f(x) = oovx

Eme1om n ouvaptnon f(x) = cuvx givar meprodikn| pe mepiodo 2w, apkel va
peletoovpe o€ éva StdoTna TAGTOVG 27T, 1.y, To [0, 27].
AT TN PEAETN AT TPOKVATOVV TOL GLUTEPAGUOTO TOV EMOUEVOL TIVOIKOL:

X 0 T 3_n 21

1 | 0 1
OLVX
uéy.\x \SM)(./ / uéy.

2VVTACGOLLE TOPO KATA T YVOOTE Kot TOV akOAovHo Tivako TILmV TS cuvap-
NGNS GUVNUITOVO:

o |dhda

— 21

&3
N A
I
N
N
AN

GLVX 1 (o721} O (=071 -1 |-0,71| 0 | 0,71 1
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'Eto1 pmopodpe vo oyed10G0VLE TN YPOPIKT TOPACTACT TG Y = GUVX Y10
0<x<27m .

YA y =ouvx 0<x<2m
1 :
3m 5
4 nm 4 | >
o ﬂ m I I 2T E 2m X
1 4 2 2 4

Eme1om n suvaptmon f(x) = cuvx elvar meptodikn| pe mepiodo 2m, 1 YPOPIKY| TNG
nopdotactn oto R givar 1 axdrlovdn:

1 Y = OuVvX

_n/ "o %\n /% 2n 5711 3n Tn am

Téhog yvopilovpe 6Tt o1 avtibeteg yovieg éxovv 1010 cuvnpitovo. Apa yio Kabe
x € R wydet ocvv(—x)=cvvx. Avtd onuaivel 6Tt 1 cvvdptnon f(x) = cuvx
etvat dpTio Kot EMOUEVOG 1] YPOPIKY TNG TapAoTOoN £XEL AEOVO GUUUETPIOG TOV
acova y'y.

Melétn g svvaptnong f(x) = gpx

Emedn n ovvaptmon f(X) = epx givor meplodikn pe mepiodo m, apKel va
, . , . T T
LEAETNGOVLE GE £VOL OLAGTNLULO TAETOVG T, TT.). TO (_E’Ej
(To ddotnua eivat avoktd, apov 1 cuvapTnon ¢ dev opiletar ota —g,g ).
Ag vmobécovpe OTL 1 TEMKT TAELPA TG YOVioG X rad TEUVEL TOV TPIYM®VOLLE-

TPpIKO KOUKAO 6T0 M ko v gvbeia Tmv poamntopévov oto onueio E.
Onwg &yovpe ava@épeL 1 €QX 1600VTAL LE TNV TETAYUEVN TOL onueiov E.
Emopévog:

y
b , . , T I B
° OT(XV 0 X TOPVEL TIHEG OO —E TTpog 10 E oM
A'\o< Al X

KIVELTOL GTOV TPLY®OVOUETPIKO KUKAO KTl T BTk

eopd and to B' mpog 10 B, ondte N tETOYUEV TOV AN
onuetov E avéavet. Avtd onpaivet 6t n f(x) = epx BM I
T T

etvan yvnolog av&ovoa 6to ddotnpa (__,_j,
2°2
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. . T . , . .
* Otav 0 X «T€ivey 610 — omd HEYOADTEPES TYLEG 1] EPX «TEIVEL) GTO —00.

I' avtd Aépe 6t evbeio x = —g £IVOL KOTOKOPVPT GGCVUTTOTI] TG YPUOL-

KNG mapdotaong g f. Eniong dtav o x «teivery 610 g amd PIKPOTEPES TULES

M €px tetvel 610 +o0. I awtd Aépe 6Tt Ko m evbeian x = 5 etvan Kataképoen

UGVUTTOTI| TNG YPUPIKNG TapdoTaons g f.

XY

|

0/
B
E
M
A’ A
o) X
BI

INa va kévovpe ™ ypaeikn mapdotacn s f(X)=epx cLVTAGGOVLE, e T
Bonbeto TV TPIYOVOUETPIK®V TIVAK®OV 1) LLE EMLGTNUOVIKO KOUTIOVTEPAKL, EVOLV
TivoKo TIHOV TG

x | _T _r L T T, = n

2 3 4 6 |° & |a| 3 2

epx | Aev | 2 \/§ \/5 Aev
opietan V3=-17| -1 —?2—0,6 0 ?’—“0,6 1 |\3=17 opileton

211 ouvERELD TAPIGTAVOLLE LE oNUEiD TOV emmEdOV To (EVYN QT TV OVTi-
OTOL(MV TILOV KOl TO, EVOVOVUE e po cvveyn ypouun. H ypaeum mapdotaon

™G f(X)=e0x Qaivetol 610 TOPAKATO GYNLLOL.

Y4

N

y %

2

30 Zn -

3n
2

'IT

Etvot pavepd 0t m ypapikn mapdotaocn g f(x)=epx £xel k€vipo cuppeTpiog
70 O, apov (§ 3.3: ep(—x) = —e@x glvar TEPLTTH GLVAPTNON).




80 KEPAAAIO 3°: TPIFONOMETPIA

ITAPAAEITMATA
1° Na mapootadsi ypagikd n ovvaptnyon f(x)=3nux.
Ot Tyég g ovvaptong f(x)=3nux givar TpoPavdg TpmAdcies and Tig ovti-
OTOLYEC TWES TNG cvvaptnong e(x)=nux. EEdALov kot n cuvdptnon ovt eivor
TEPLOOIKN e TEPL0O0 27T, POV 1oYVEL:
f(x+2n) =3 -nu(x+2n)=3-nux =f(x) , yio k4be x € R.

Kot f(x—2m) =3 -nu(x —271) =3 -nux =f(x), o kabe x € R.
"Exovtog voym ta ototyeio ovtd kou pe tn Porbeia evog mivoka Tipdv oyedid-
Covpe ™ ypawn mapdotoon g f(x)=3nux.

T T[] e -
X 0 E T ? 5 y =3npx Yy = nux
! R\ X
nux 1 0 |-1 0 -2n -1 0 n\__72n 3m 47
Inux 3/0|3]0 /s

2° Na mapactadel ypagikd  cuvapton f(x)=nu2x.

AYZH

KdaBe tyun g ovvdpmong f(x)=nu2x enavarapfaverat, étav to 2x avEndel
KOO 27, 1OV oNpLOivel OTL T T av T EmavoAapBaveTal, 0tav 1o X avénoel kot
n. Enopévag, n cuvéptnon f(x)=nu2x eivon meprodikn pe mepiodo m. [pdypott:
f(x+m) =nu2(x+ 1) =nu(2x + 21) =nu2x =f(x), 70 kibe x € R ko
f(x—m)=nu2(x —m) =nu2x -21) =nu2x =f(x), ywkibe x eR.
"Exovtog voym 1o otoryeio avtod kot pe tn Porfeta evog mivaka TpdV, oyedid-
Covpe ™ ypaikn mapdotoon tng f(x)=nu2x.

o
= (sl
o |INn|a
Lo s
o
|
N|w)
=l
5]
A\ =
O
[N
(o8]
€
S{ON
Y x

nu2x

3° Na mopactadsi ypagukd n oovaptnon f(x)=3nu2x.

AYZH

SOUQ®VO LE TO TPONYOUUEVE TOPOOELYLLOTO 1] GUVAPTNON OVTH EYEL LEYIOTO 3,
eAdyloto —3 Kot ivon mepLodikn pe mepiodo T.
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"Evog mivakog Tipndv g cuvaptmong f(x)=3nu2x sivor o e€nc:

x|l o lacl | o ____3 YA _y=snex _______.
X 0 " > T 3
3quw2x | 0 | 3|10 |-3]0 X
—IT(_T_'II 01_1[[3_nn3_n 211;
Me 1t Borbeta tov mivake ocwto 2 42 4 2
oyedalovpe ™ YPOPIK) TOPA-
otoon thg cvuvapmmons. 4 IRV SV

XXOAIO

Amd to. mponyodueve mopadeiypoto yivetar @ovepd OTL GE [d GLVAPTNON TG HOPPONS
f(xX)=p nuox, 6mov p,e>0:
(1) To p koBopilel T péytot TN TG, TOL €ivat ion KE p KoL TV EAGYLOTH TN TG, TOV
etvon fon pe —p.
(i1) To o kabopilet v mepiodo g GuvapToNg TOL gival tom pe 2_71:

Ta {0100 GUUAEPAGHLOTO IGYVOVV KOL YI0L L0, GUVAPTNGN TNG LOPPNG

A" OMAAAY
1. Na oyedidoete Tig YpopIKéS TOPUGTAGELS TOV CLVAPTNOE®V, KAOE Popd
070 1010 GVGTNUA AEOVOV
1) f(x)=2nux, g(x)=0,5-nux, hx)=-2-nux, 0<x<2xn
ii) f(x)=2ovvx, g(x)=0,5-cuvx, h(x)=-2-cvovx, 0<x<2m
2. Y& éva. oVOTNHO AEOVMV VoL GYEOIAGETE TN YPOPIKT TOPAGTAGCT) TNG CUVAPTNGNG
f(x) =npx Ko 6T GUVELELD TIS YPOPIKES TOPAGTAGELS TV GUVOPTIGEDV

f(x)=p ovvax, 6mov p,m>0

g(x)=1+nux kot h(x)=-1+nux
3. Na oyedidoete 610 1010 cHoTHO AEOVOV TIC YPOPIKES TAPAGTACELG TOV

OLVAPTNCEDV
f(x)=nux xar g(x) =nu3x, 0<x<2m.
4. Opoilmg Twv cLVOPTNGEDY
f(x)=ocvvx Kol g(x)=ocvv3x, 0<x<2m.

5.’Eoto 1 ovvapmon f(x) =2- m,%. [Tow gfvon  péyrotn kot oo 1 €G-
Yo TN TG cvvaptnong avtg; [ow etvon n mepiodog g ev Adym cv-
vaptong; Na oyedldoete ™ ypapikn topdotocn g f o didotnpo TAd-
TOLG LLOG TTEPLOOOV.
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6. Opoiwg ywa ™ cvvdptnon f(x) =2 -cuvg.

7. No. 6(ed166ETE TIG YPOPIKESG TAPACTACELS TV GUVAPTIGEDV
i) f(x)=epx i) g(x)=1+¢e0px Ko iii) h(x)=-1+¢gpx
070 1010 cVoTNUA AEHVOV.

8. Na LedetoeTe KO VoL TapAGTHOETE YPaPIKA T cuvaptnomn f(x) = e@2x.

9. No pHeAeTHOETE KOl VO TAPOGTNOETE YPUPIKA T cuvaptnon f(x)=ocex.
B OMAAAY

1. Na Bpeite 11¢ €£10DGELG TOV NUTOVOEW DV KOUTVADV:

D
ks
)

i) 2 /A NI I DT I N g

>
>
=
>

o

w
<

Y X

>
D, {
>
E

2. H moAippoto o€ po Oodldooio meployn mepLypaQETal KaTd TPOsEYYIon
pe ) ovuvaptnon y=3-nu g-t , OOV y TO VYOG TG 0TdOUNG TV
VOAT®V GE PETPA KAl t 0 YPOVOG GE DPES.

1) Na Bpeite TV VYOUETPIKT SLOPOPA VALESH GTNV YNAOTEPT TANULL-
pida Kot ) YopunAOTEP AUTOTY).
i) No kavete ) ypaikn Tapdotoct g ouvaptnong v 0 <t <12,
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3. 'Eva mouyvidt kpépetan pe éva ehatipto amd 1o
Tofdvt ko améyel omd o Tatopa Im. Otov 10 tafawt
noyvidr avefokatefaivel, o Vyog Tov amd TO
natope o pétpo givon h =1 +§cov3t, omov t

0 XPOVOG GE OEVTEPOAETTAL.
i) Na vroAoyicete T S10Qopd avapese 6To pé-

Y1OTO K01 GTO EAGYIGTO VYOG, _ﬁm_
i) Na Bpeite v nepiodo e ToAGVTOONG TATWHA l
iii) Na kGvete T ypopikn Topaotoon g cuvap-

mong yw 0 <t <2m.

4. H andotaon X Tov ToTovioh o€ PETPO amd To
€voL GIKPO TOL KLAIVOPOL TEPLYPAPETOL [IE TN GL-
vaptnon x(t) =0,1+0,1-nu3t, émov t 0 ypdvog o€
OEVTEPOAETTOL.
i) No vroAoyicete 10 TAATOG TG KiVIoNG TOV TGTOVIOD.
il) Na k@vete ) ypopikn Tapdotact g cuvaptong v 0 <t < 2.
[Moteg oTrypég TOL YPoviKoy avTov draoTipatog 1 andotacn v 0,15m;

3.5 BAXIKEX TPI'CRNOMETPIKEX EEIXQYXEIX

H elicmon nux=a

‘Eoto 611 0éhovpe va Moovpe v e&icmon nux = % Etvar pavepd ot
nrtape vo Ppovpe TIG TETUNHEVES TOV ONUEIOV TOUNG TNG KOUTOANG Y = NUX Kot
g evbeiag y = %

7 ~ o NG pa

- n 5m 2n | \§
6 6 y=nux

Zntépe dnhaon exetva o x € R, yio to omoia n ovuvéptnon f(x) =nux moaip-

1
VEL TNV TN 5 Emedn n ouvdptnon avtr eivor teptodikn pe mepiodo 27, yio

va Bpodue ta ntovpeva X, Tov etvan dnepa o TAnBog (PA. oyMua), apket va
Bpovue 660 amd oTd VIAPYOVY GE EVa SIAGTNUO TAATOVG 27T Kot GE KabEva Vol
TPocHEGOVLE TO K - 2T, OTTOV K 0KEPOALOG.
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Me ™ Ponfeta tov TprymvopeTpikod Kokiov Bpickovpe 6Tt ot Aoelg g &i-

1 , , T T 5w ,
omoNg MUX = 5 oto dwdotua [0, 27], etvar ot 5 Kol n—g = R vl

LU
nu 5 nu 6 2
Emopévac 1o ohvoro tmv AMoewv g eiowong YA
1
NUx = 1 dtvetan amd Tovg THTOVG \J 2 M
2T TR 576
X
X = 2KT +% o) uils A >
no, KeZ \J
X =2Kkm+ o
6

evikdtepa, av O eivar pio Avon g e&iomong Nux = o, ov ONAaON 1YVEL
NuO = a, To1E 01 Aoelg ¢ e&iomang divovtot and Tovg THTOVG:

X =2Kkm+0
T’] 9 KEZ

X =2kn+ (n—0)

ITAPAAEITMATA N
1° Na 0si n e€iomon nux =— >
AYZH

o 3 n)_ 3 , , ,
Enedn n u§ = oyveEL MU YRS Enopévag n egiocmon ypdoetat

T , , , , ,
nux =n u(—;j, omdTe 01 MHGELS TNG OIVOVTOL OO TOLG TUTTOVG:
X = 2K — r
3
f ,KeZ

T
X=2KTC+TC+§

2° No hgin egicwon nu [ZX +§j =

AYZH

Emedn n ug =

N |~

. T T .
, &povue np(2x+zj=nug , OmoTE

o | =
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2%+ 5 =2k + =
4 6

n , KeZ

2%+ X = 2kn+m— L
4 6

loyvetl dpwg

2X+ =2k 4+ L o 2x = 2km 4 L - L e x =k — -
Kot 4 6 6 4 o

2x+ 2 =2k +| = <:>2x=21<75+75—£—£<:>x=1<75+7—7t
4 6 6 4 24

Apa o1 Woelg g eElomong divovTal omd Tovg THTOVG

e
X =KT——
24

n v KeZ
n
X =KT+—
24

H &ficwon ocvvx =«
Mg avéAoyeg OKEYELS, OTMC TPOTYOLUEVMS, EPYULOHAOTE Yo VO ADGOVULE

1
Ty TV e€loon cLVX = 5

Me 1 BorBeta Tov TprymvoueTpikod kKOKAoL Bpickovpe 6t ot Acelg g e&i-

1 , , i T ,
O0MONG OLVX =— 6710 ddotua [—7m, ] efvar ot — ko ——, yuarl
2 ’ 3 3

T ( nj 1
cLV—=0cVLV| —— |=—.
3 3 2

Emopévag 1o ohvoro tmv Moewv g eiowong

1 o, . , Y
CLVX = ) dtvetan amd ToVG THTOLG / (M
T
X =2KTT+— A 3 X
3 !

e

n , KeEZ

x:21<Tc—E
3
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Fevikotepa, av 6 eivor pio Avon g e&iowon cuvx = a, av dniadn toydel
owvh = a, TOTE 01 AoELg TG e&iomong avTig divovtat amd Tovg THTOVG

X=2xn+0
| KeZ
X=2xkmt—0

MAPAAEITMATA
V2

1° Na M0gi 1) e&icwon covx = -
, T 2 , T , . ;
Eneidn CLVS ==, €XOVHE CLVX=0LV—, omdTE Ol Mogig g e&lomong

aVTNG divovTol amd Tovg THTOVG:

X:21<1't+E
4

 keZ
X=21<1r—E
4

2° No h0si ) e€icwon cvv2x =—

2
. 3 , g NE) , 5w 3
Ened] cov—=—, 1oydel cuv| T—— |=——— dMAad} CLV—=———.
6 2 6 2 6 2
, , 5w .
Eyovpue emopévmg cvv2x = GUV?, omoTE
2X=2K7£+5—7t X:Kn+5_n
6 12
il , KeZ 1 16030V 1 . keZ

2x=21<7c—5—7E X:KTc—S—Tc
12
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H Cicoon epx = a

‘BEoto n efiowon S(pXZ\/§ . Onwg | : Y
yvopilovpe 1 ovvdptnon e eivor me- : : :
prodikn pe mepiodo n. Emopévac, yio va
Moovpe Vv e&iomon, apkel vo Ppovue
TIC AGELG NG GE €va. 1G0T, TAATOVG

[©)
B 2

R

T T .

T, T.Y. T0 | ——,— | Ko va tpocBécovpe
2°2

0€ QVTEG TO KM, KEZ .

Onwg gaiveratl Op®G Kot 6T0 GYNU, po Lovo Avon g e&icmong epx = V3
. . , , . T , T
vrdpyet oto dtdotnua avtd. H Aon avtn eivorn 3 Yot ecpg =3.

Emopévag ot Maoeig g eiocwong epx = V3 etvor x =km+ g, KeZ.

evikdtepa, av B eivar pia Avon g e&iowong epx = a, av dNAadT| 1oyveL
epx = eb, T0TE 01 Aoelg ¢ e€lowong avTrg eivar:

X=kn+0, keZ

O 1d10¢ TOMOC Moewv 1oyveL Kot yia TV e€lowon GeX = o.

TIAPAAEITMATA
1° Na hoBsi 1) e€icoon gpx =—1

AYZH

, T , T , , yis
Emeion scpz =1, oyvel S(P(_Zj =—1. 'Eyovpe enopévag epx = S(P(__j’
omote 4

X = KT — E, KeZ

2° Na hsi 0 eéisoon cox =+/3

Emedn G(pg =3, &Youpe oOX = G(pg, ondte o1 Aaoelg g e&iomong sivot

T
x:mc+g, KeZ
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A" OMAAAY
1. Na Moete Tig €£16M0ELS

i) nux=0 ii) nwwg

2. Na Moete 116 e£16M0E1S

iil) covx =0 V) cuvx = 72

1) nux=—% i) nux=-1 1ii) GUVX=—72 iv) cuovx =—1

3. Na Moete T1g e€l000ELg

i) epx =0 i) e@x = g iil) opx =1 iv) opx =+/3

4. No Woete T1g eEl000ELg

3

1) epx =—— i) o x———3
L L

5. Na Moete T1¢ e£16m0elg
i) (I-Mu)@nux—+3)=0 i) 2nux++/2)(1-cvvx)=0
6. Na Moete T1¢ e£16M0ELS
i) (V3 +epx)(1—gpx)=0 ii) (2cLvx +1)(ep’x —3)oPx =0
7. XpNOUYLOTOLOVTOS TPIYWOVOUETPIKOVG TIVOKEG 1] EMGTNUOVIKO KOUTIOVTE-

paKL VoL AVGETE TIG EELCDGELG
1) nux =0,951 1) cuvx =-0,809 1) epx = 28,636
8. Na Moete Ti¢ e£16M0ELS 5
) 2-np3x =43 if) 00\/%4—1:0 iii) 3g(p7x_ﬁ:0
9. Na Aoete 116 €£100D0ELS
1) nu(x+§]=—l 1) 260V[3X—§)=1 ii1) S(p(g—sxj=\/§
10. Na Moete tic e§lomoelg
) 2np’o+nuo—1=0
ii) 2cVv’x +3cvvx —2=0 iii) 3gp’t =3+ 2\/§s(pt
11. Na Moete 11 e£1000¢€1g
Dnu’x +Scuvix =4 i) epx-op2x =1

12. No Bpeite yio moteg TIHES TOL X, KOO 0O TIG EMOUEVES GUVOPTNOELG
EYEL TN HEYLOT KO Y10t TOLES TNV EAQYLOTN TIUN TNG:

i)f(x)=3-nu(x—g} 0<x<2m, ii)g(x)=7-cuv(x—§j, 0<x<2m,
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13. Ot umviaiieg TOAMOELG £VOG ETOYLOKOV TTPOTOVTOG (G€ YIALAOES KOpATLO)
dtvovtar katd mpocyyion amd tov no S=75+50-1 p%t, omov t o
YPOVOC o€ pnveg Kot pe t = 1 va avtiotoyel otov lavovdpro.

i) Na Bpeite morovg unveg ot tminoeig gtavouy tig 100000 koppdria.

ii) No Bpeite moto priva Eovpe 10 peyardtepo apldpd TmAcemv Kat
ndoeg elvat avTEG.

B OMAAAY
1. Na Moete T1g €€16M0EIG

i) nux+cov(§—xj=0 ii) e(p2x—c5(p(§+3xj=0
2. Na Woete T1¢ e£10M0ELSg {

1) €px -Mux +1=nux +ex i) ——2-epx =4

GLV X
3. Na Bpeite t1¢ Moeig g e&lomons epx =1 oto dibotnua (3m,4m).

* 4. No Aoete v e€lowon 1+ovvx=nux oto didotnpa [0,27).

5. Na Moete v e&lowon: epx = G(p(g + xj oto ddotnua [0, 2m).

3.6 TPIF'RNOMETPIKOI APIOMOI AOPOIXMATOX I'@RNIQN

Xovnuitovo a0poicpatog Kot H10.popdg YOVIOV

Ag Bewpnoovpe 000 ywvieg o, B mOV 01 TEMKEG TOVG TAEVPES TEUVOLV TOV
TPLYWVOUETPIKO KUKAO oto onpein M,,M, avtiotoiymg (Zy. 1).

‘Eotm emmAéov ko 1 yovio, o — B, mov 1 TEAMKN TG TAELPA TEUVEL TOV TPL-
YOVOUETPIKO KVKAO 6T0 onueio M. (Zy. 2).

yA M YA
M, (ouva, nua) 2 (VB k) M(ouv(a-B), nu(a—B))
T ap
o A(1,0) O A1)

>x. (1) >x. (2)
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Onag etvon yvooto, ta onueic M, M, , A kor M éyovv cuvtetaypévec:

0 M;: tetpnuévn ovva KO TETOYHEVN nuo
0 M,: teTUNUEVY ouvp KO TETOYHEVN nup
T0A:  TETUNUEVN 1 KO TETOYHEVN 0

0 M: tetunuévn oovv(o—f) Kot teToypévn nu(o—p)
Emeon MzéM1 =AOM =0 — B, Oa etvar kon (M,M,) =(AM). Apa:
(M2M1)2 = (AM)2
Av TOpO YPNOYLOTOMGOVLE TO YVOGTO LOG TOTO:

(PP,) = (X, = x,)* + (¥, =%,

mov divel v amdotaon dvo onpeiov P (x,,y,) xa P,(x,,y,), €xovue:
o (MM, = (cuva —cLVP)’ + (Muo.—nup)’
=ouv’a + GLV’P —2cVVacvLVP + o + NP — 2nuoanup

=2-2(cvovacuvvf+nuonup) kot

e (AM)* =[cuv(a—P)-1] +[nu(a—p)-0T
=cuv’(a—PB)+1-2cvv(a—B)+nu’(a—P)

=2-2cvv(a—B).

‘Etoun oxéon (M,M,)* =(AM)* ypapetal
2 -2(cvvacvvp+nuonup) =2 -2cvv(a —p)

N ocvvacLVvp+nuoanup =ocovv(o—P)
Emopévag:
cuv(a-B) = Guvacuvp + nuanup (1)
H 166tnto. o), mov amodeifaue Yo yovieg a, P pe 0 <P <o <360°, 1oydet

KOl Y100 OTO1EGONTOTE YWVieS a, P.
Av 6NV TOpOTAVO 16OHTNTA OVTIKATAGTNGOVLE TO B e To —f Eyovpe:

cuv(a - (-B)) = cuvacuv(-p) + nuamu(-p) = suvacvvp —nuonup
Emopévag:

ovv(a + ) = cvvacuv —nuonup )
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Mze ) Bonfeta v tomov (1) Kot (2) propovple vo vIToAoYIGOVLE TO GuVNLiTO-
VO OPIGUEVOV YOVIDV, YOPIG VoL (PTCLLOTOGOVLE TPLYMVOUETPIKOVS TIVOKEG
N VIOAOYIOTIKEG punyovéC. [1o mapadetypa, Exovpe:

e ocvvl5 =cvv(45 —30") =ocvv45 oLv30° + Nud5 nu30°

V23 V21 V20341

2 2 2 2 4
e ocuvv7’5 =ocvv(45 +30°) =cvv45 cuv30" —Muds Mu30°

2 2 2 2 4
Hpitovo a0poiopatog kot d10.9p0pdc yovVIOV

Me ) Bonbeta Tov OOV (1), MOV PpNKOLE TPONYOLUEVE®S, OO LTTOAOYiIGOV-
LLE TOPO TO NUITOVO TOL aBPOIGHATOS VO YOVIDV.

, T T .
Eneion GUV(E - xj =TMUX Kot m,t(E - Xj = GULVX, £(OVLE:

nwa+p) = Gov(g —(a+ B)j = oLV (g —OJ —B]
T T
= GUV(E - ocjcuvB + nu(E - a)nuﬁ =nuacvvp +covonuf

Emopévac:

nu(a+) = nuocovp + cvvompf 3)
Av 6TV TOpUTAVE 16OTNTO OVTIKATAGTNOOVHE TO B pe —f Bpickovpe Ot

(e~ B) = noovp — covanp @
ZOUE®VO LE TOVG TOTOVG W TOVS Y10l TAPAOETYLCL, EYOVLIE:

e nNulS =nu45 -30") =nu45 cvv30’ —ocovv45 Mu30°

2 2 2 2 4

o NU75 =nu45 +30") =npé5covv30’ + cov45 nu30’

23 V2 1 2B+

2 2 2 2 4
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Egontopévn aBpoicpatog kor 61090pds yoviav

Mg ) Porf<ta tov Tponyodpevmv TOT®V B0 VTOAOYIGOVLE TV EQATTOUEN
10V afpoicpotog at+P dvo yoviav o, B, av yvopilovpe v epomtopévn Kabde-
MG,

Onwc EEpovpe, o va opilovtat ot: ep(a+ ), epa kot @B, mpémet

ocuv(a+P)#0, cova #0 kot cuvp #0. Mg v npoimdbeon oty Exovpe:

Awoupovpe pe
ovvocuvp # 0

(e +B) _ nuoovvB+ covomup
ocuv(aa+p) ovvacuvvp—nuoanuf

nuocvvp N cvvonup
_ ovvacvuvp  cvvoouvp _ e + P

cuvacuvB  muonuB  1-epaseP
cvvacuvfy cuvvacuvf

(e +p) =

Emopévag éyovpe:
epa + P (5)

ep(atp)= 1-epoeof

Av Thpa 6TV TOPATAVE 1GOTNTO AVTIKOTOGTHCOVIE TO P pe T0 —f, Ppiokovpie
ot
_B)= epa — P (6)

ep(a
o 1+epacpp

Télog, pe avdroyo tpomo amodetkvieTat OtL:

_ cpacpf—1 (7) . cpacof+1 (8)
G b v G vy

ZOUQOVO LLE TOVG TOPATAVED TOHTOVG Y10, TOPASELYUOL, EYOVLLE:
|3
£p45 —£030" 3 3-13
1+e045°c930° 3 3443
3

o epl5 =¢ep(45 -30")=
1+

C(3-V3)B-3) 12-6J3
T 3+HB)G3-B) 6 "2
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1+£
o s075 —sp(ds +30) =208 Te@30 3 _3+43
1—epd5e30" | 3 3-3

3

CB+3)3B+B) 124643
T 3-V3)3B+3) 6 “2443

HHAPAAEITMATA - EGPAPMOTI'EY

3 3n 12 3n
1AV nua=——, pe —<a<2n Kot ovvp=——, pe T<Pf<—, va
MHO.=—r, BE - B=—13 ® <
VTTOAOYLOTOVV Ol TPLYMVOUETPIKOL aprOpoi Tov a+p.

AYZH

Eneidn nu(a+f) =nuacvvptovvanuf kot cuv(a + ) = covacovvp —nuoanup
0PKEL VoL VTTOLOYIGOVLLE TO GUVE Kot TO NUP.
"Exovpe Aowmov:

2 2 9 16 , 16 4 . 3n
cova=l-nmua=l-—=—, 0ONOTE cLVA=,/— ==, POV — <o <27T KOl
25 25 2

25 5
144 25 . 25 5 , 3n
B=1-covP=1-—="" onotE =—[|—=—-—, aQo) m<B<—
P P=1150 160 MB="\1g9 =137 WPV m<P<

Emopévac

nu(a+B)=(—§j[—%j+g(_%jzg
- ()2
OTOTE:

8([)(0( + B) = _g Kot G(p(oc + B) — _%

2° N amwodery0si 6ti: np(a+B)-nu(a—B) =np’a —nu’

nu(o+PBInp(a —PB) = (Muacovvp + covanup)(nuacvvp — covanup)
=npacvv’ —oovianu’p =nual -np’p) - (L -npla)nu’p
=nula—nplonu’p —nu’B +nulonu’p=nu’oa -nu’p
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3° Na 0zl 1) e€icmwon: 2cvvx =n u(x + Ej

6
AYZH

T T T
26VVX = nu(x + E] & 20LVVX = nMXGUVE + GUVXT]ME

3 1
& 26VVX = 7nux + EGUVX

& 4ovvx = \/§n UX + cLVX

< 30VVX = \/§n [I0e
o epX = J3 [apoV cuvx # 0]

T
S epX =€ep—

3
<:>X=Kn+g, KeZ

4° Na omoderydei 611 o€ KGO pun opBoy@vio Tpiymvo ABI woyver:

€A + @B+ €@l = epAepBe@I’

AoV 10 Tpiywvo dev givar opboymvio, opilovtor ot epA, 9B, el Eneion
emmAéov A+B=n—-T=# g, opiletonn ep(A + B) kot £xovpe S1o00yKa:
ep(A+B)=¢ep(n-I)

EPpA+epB
1-epAcpB

—e@l’

€QA + B = —€0l" + epAcpBeol’

QA + 0B + el = epAcpBeol’
5% Oempodpe évay ay@yd amd Tov 0moio S1EPYOVTUL TPiX EVUALAGTOPEVA PED-
pato TG 010G KUKAMKNG ouyvoTnTag 0 pe otiypmaies evraoceg I, =npot,
L=nmp (a)t + %) Kol =n u(mt + %) Na amoderyfei 4T 1 oK1} évraon

[=1,+1,+1, Tov pedparog mwov SiépyeTar amd Tov aywyod sivar pnosv.
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Elvar  T=muot+ nu(mt + 2—;) + nu(wt + 4?“)
27 271 At 41
=nNuot + mm)tcsov? + csuvcotnp? + numtcov? + Govmtnu?

g

1 V3 1
=nuot +nuot > +ovvot > +nuot > +ovvot ey

=npmt—%npmt—%npmt=0

A" OMAAAY
1. Na vroloyicete, ympic T ¥p1oN VIOAOYIGTMV TGEMNG, TNV TLUN TOV TOPOCTA-

GEMV:
. e T e s ..
1) cLV—oLV——NUu—NU— i) ovvl70°cLvVv50° + Mul70°Nus50°
) T sl ) nul70 np
. T T n b4
i 110°nu70° —ocvvl 10° 70°  jv) oLv—OoLV—+NU—NUL—
) K nu oL oLV ) 12 D nu 2 nulz

2. Na ypayete o€ amlovoTepn LOPOT| TIG TAPOCTACELS:
i) ovv3xoLv(-2x)—nu3xnu(-2x) i) GUV(X + g)cuvx + np(x = %)n px
3. Na amodei&ete otu:
. T T _ .. 2 _ E _ 2 E _
I)csov(x + Z) +ouv (x - Z) =26vvx i) cuv (x 4) GLV (x+ 2 )—ZT]MXGUVX

4. No vroloyicete, yopig T ¥pNon VTOAOYICTMOV TCENNG, TV T TV TOPUCTA-

CEMV:
i) np”—nGUV 4n_ GuLV ”—nnu4—n i) Mu70°cuv20° + cLV70°NU20°
18 9 18 9
L
iy 12 T4 iv) 0165 +egl5"
n 1-£@l 657l 5’
I+ep—ep—
12"
5. Na ypayete o€ amlovoTepn LOPPT| TIG TOPUCTAGELS:
. .. - -
) np2xovvx +cvv2xnux if) nu(x + g)covx —~ GUV(X + g)nux
iii) EQX —EQ2X. s(p(£+2x)+scp(£—x]
1+ epxep2x iv) 3 6

l—e(p(§+2xja(p(g—x)
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6. Na amodeitete OtL:
i) nu(X+Ej+nu(x—£)=nuX
3 3
i) (nuo+ovva)(MpP +ovvp) =np(a +P) +cvv(a —pB)

7. Na vroroyioete, yopig TN (p1on VIOAOYIGTMOV TGEMNG, TOVS TPLYOVOLLE-
TpKovg ap1Bpove Twv 105° ko 195°.

8. Na amodeitete OtL:

0 s mpp— WA i) oo +opp=1RE*P)
cuvacLVf nuomup
9. Na amodeitete O0TL Yo TIG YoVieS o, P
TOL HTAAVOD GYNLATOG IGYVEL:
. 63
) nua+p)=— 1
65 . 3 5
. 16
i =—
) suv(a+P) = a B

3
10. Na vroroyicete Tovg TprymvopeTpikovg aptfuodc g yoviag o+, av:

. 3 5 T T

| o=—, ocuvl=——, O<a<— Kot —<B<m
) nu s B=—133 5 > <P

.. 3 4 3r 31

1) covo=——, === n<o<— Ko —<B<2n
) 5o MHB=—3 5 > <B

11. Na AMoete T1g €£10006€1G:
)] nux=cov(x+§) i) 8(pX+8(p(§+X)=—2

i) ep(x—a)=—2 av epo=-3

B OMAAAY

n@—p)  mu@-v)  mpr-a)

1. Na anodeiéete Ot
cuvacLVp cvvBovvy GcuLvycLVA

2. Av cuv(a+B) =0, vo omodeiEete 0T nu(a + 2B) = nua

3. Av gpoa = -3, va Moete oto [0,2n] T e&lomon: nu(x —a) = 2npu(x + o)

4. Av a+B= g v omodeiEete 0Tl (1+ epa)(1+ @) = 2
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5. Av 610 dumhavo oynua etvar AT =3- AA , va amodei&ete Ot

2epB

—_, 0mov B=ABI r
3+e0p’B

1) cpo=
i1) H BA givou dtyotopoc mg yoviog B, av B = 60°

A

A B
NUA+npB-T)

6. Av o éva tpiywvo ABI 1oy0et
cuv(B-T)

=g@B , va omodei&ete
J Y 4
OTL A= > KOl QVTIGTPOQM®G.

*7. Na amodeilete 011 o€ kdOe Tpiymvo ABI oyvet:

1) 6pAGOB +6@Bogl +cpl'cpA =1, i) oLvA + ovvB + ouvl =2
NuBnul’  muImpA  npAnpB

8. Na Avbet 610 dtdotua [0,7] | e&icmon: scp(%+x) - a(p(% —x) . NE)

1 1 1 . 2
*9, Av 0<x,y,z< g LE eQx = > £Qy = = KO €@z = o va amodei&ete Ot

X+y+z="2
J 4

3.7 TPIN'QRNOMETPIKOI APIOMOI THX I'QNIAX 2a

Ot 1omot mov ekPpALoOVV TOVG TPLYMVOUETPIKOVS optBLovS TG Ywviag 20, ¢
OCLVAPTNGT] TOV TPIYOVOUETPIKMV aplOUdY TG YoViag o, etval eW01KEG TepTd-
GEIG TOV TOT®V TNG TPOTNYOVUEVNG TOPAYPAPOV. ZVYKEKPIUEVE, OV GTOVG TV-
movg oV Mu(o+B), Tov cuv(a+P) Kl Mg eP(a+f) OVIIKOTUCTICOVUE
70 L€ TO 0, £XOVUE:

e nup2a =nu(o+a)=nuocouva +covanuo = 21ILAGVVa

Enopévac: nu2a = 2nuoacuva (1)

e ovv2o =ocvv(a+ o) =cLVUGLVA — NUAN L = oLV e — 1oL

=ovv’ia —(1-ovvia) = 2cvvia—1

Eniong ocvv2a =ocuvia -npla = (1-npla)-nula =1-2nu’a
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Emopévac:
2)
o 20 - EQOL+EQOL _ Zs(p(:
l-epacpo l—gpa
Emopévac:
A3)

Amd ToVg TOTOVG (2) UTOPOVUE VO VTOAOYIGOVE TOVG TPLYOVOUETPLIKOVS
ap1Bpovg g yoviag a, av yvopilovpe to cuv2a. [lpdypart, £xovpue:

e ouvv2a=2cvvia—1<1+ovv2o =2cvvia < ocuvia = 1+ ovv2a G;VZG,
2 2 . 1l-ovv2a
* oua=l-Inwlae e =l-ouv2e e npe=— ——
1-ocvv2a

eola = nwoe 5 l-ovv2a

cuv’a 1+ovv2a  1+cvv2a

2

Enopévag:

(©)
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Mze 1 Porfela TV TapUmAVED TOTOV UTOPOVE VO, VTTOAOYIGOVLE TOVG TPIY®-
VOUETPIKOVG aplOLong ToV Hoov g yoviag, ov yvopilovpe Toug Tprymvopue-
TPIKOVG ap1Bpovg TG yoviag avthg. o mapddstypa ot Tpry@voueTpikol opid-

45°
pot g yoviag 22,5 = > vrohoyilovton og €ENG:

S L I
nu222,5°=1_‘“2”45= 2 _2-\2

= , omdéte Mu22,5 =———

1+ocvv4s” 1

2-2
2
cLuvi22,5 = 2 _2+ V2 , omote ovV22,5 = %ﬁ

2;\/5=\/§+1

+
2
Emopévog €¢022,5 = 2;\/5 =J2-1 xm c(22,5 =
V2 2-42

2+

HAPAAEITMATA - EGAPMOTI'EXY

1° Na amodcry0ei otL:

i) nuda =3nua—4np’a ii) cuv3a = 4ovvia — 3ovva

[ ArOAEIZH |

‘Exovpe:

i) Muda = nua+a) =np2acvva + cLV2an U
=2nuacvv’o+(1-2nu’o)nuo
=2nuo(l-np’a) + (1-2np’a)nua
=2npo - 2nplo +npo - 2npe = 3nua —4np’a

ii) ouv3da =ocvv(2a+ o) =cvVv2acLva — NU2an o

= (2ovv’a —1)cvva - 2np’acvva
= (2ovv’a —1)ovva - 2(1 - cvvia)ocvva

=2cVVv o — cvva — 2cvva + 2cuvia = 4ovvia —3ovva

2° No amodcicete 6TL Y10 KGOE Yovia a pe cvva # 0 1oyvsL:

2epa
1+e9’a

1-e¢p’a
1+&¢’al

i) nu2a = i) ouv2a =
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Av cuva # 0, éovue:
2 mMuocovva

2:muocovva svvia 2o
ouvia+npla  ouvvia N o l+ep’a
cuv’a  cuvvia

i) nu2a=2nupocovvo =

2 2
cuovia  mupla
2 2 5 5 1 2
cuva—MUa suvoa ocuva_ 1TEQA
— - /0. _
cuovia+nuia  cvv a, nwo 1+e¢’a
ocuvia  ouvvia

i) suv20 = cuvia —nuia =

3° Av g@20.= % Kol g< o <, vo. fpedei n ggo.

AYZH

Amd tov tomo (3) €yovpe:

3_ Z.S(P(z & 8epa=3-3c¢'a
4 1-e0p°a
< 3e0’a+8cpo—3=0
& spo= —8210 [agod A=100]

1 .
<:>8([)OL=§ n epa=-3

Amd Tig Tipéc g epa mov Ppnkape dekt givor povo n =3, apod 5 <o <T.

_1-np2x

4° Na omodeyydei 611 £¢° (E - xj =
4 1+np2x

., o, l-ouvv2a ,
Eneon ep oo = —— , €yovpe:
1+ouvv2a

1—GUV(§—2XJ | )

8(p2 L _1-npex

4 yis 1+mnu2x
1+GUV[2—2Xj

, 0Qov cov(g—hj:mﬁx
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X
5° Na A0si ) gicwon: 2 —Mu’x =200V >
Zopemva e Tov Tomo (5) Eovpe:
2—np2x=2-cuv2§<:> 2-nu’x =1+cvvx

& 2—(1-ovv’x) =1+cVLVX
& 6LV'X —oLVX =0
< ovvx(ovvx—1)=0

<ovvx=0 11 ovvx=1
<:>x=2mcirg M x=2kn, «xeZ

e 4 7
6° Na ek@pac0si 10 8-6VV @ G GLVAPTIGT] TOV GVV20, KOL TOV GUV40,

Zopemva e Tov Tomo (5) £xovpe:

1+ cvv2a jz_ g 1+2-cuv2a + Vv’ 20 a
2 4
=2+4-cuv2a+2:60v’ 20 =2+ 4-cuv20 + 1+ cvvda =3 +4-cuv2a + Guvia

A" OMAAAY
1. Na voloyicete TV T TOV TOPACTAGEDV:

8-cuvia =8-(cuvia) =8 (

2e75°

. 31 3t .. T ... )
i) 2nu=—ocuvv=— i) 1-2nu*— iii) 2o00v*135° =1 iv) —/——_
) Inp=movv=r i) 1-2mpt = i) )1—af7§

2. No ypayete 6€ amAoOoTEPT LOPPT| TIC TOPAUCTAGELS:
i) 2nu2acovv2a i) Z-GUVZ(E—OLJ—:L iif) ﬂ
4 1-£¢"3a

3. No amodeitete ot
i) w =2¢c00

i) nu’o+ovv2a =ocuvvia
l-nua

i) cpo—epa =2-cpa V) gpo+oc@a =
nu2o
4. No VTOAOYIGETE TOVG TPIYMVOUETPIKOVG 0PIOLOVS TOL 20, V-

. 4 31t .. 3 T
I)covaz—g Kol m<oa<— i) nua:g Ko §<a<n

1
5. Na vmohoyicete v ep(at+2p), av epoa = 7 Kol eQP = %




102 KEPAAAIO 3°: TPIFONOMETPIA

6. Na anodei&ete OTL:

. 1 ..
i) nu3acsova+cov3ompa=5-nu2a i) nu2aepa + 2 - cuvio =2

ii) nuZo a0 iv) I-cvv2a +nu2a -
1+ocvv2a 1+ouvv2o +nu2a
7. Na Moete tic e§lomoelc:
i) cuov2x —nux—-1=0 i) nu2x —2-ocovx+nux—-1=0
8. Na voloyioete ToVG TPLY®VOUETPIKOVG optBons e yoviag %
q , , o
9. No vroloyioeTe ToVG TPIY®VOUETPIKODG 0plOpovs Tov 2 K%
. 5 T .. 3 3n
i) oova=— ko O0<a<— i) cova == Kt — <o <27
13 2 5 2
10. Na Moete tic elomoerc:
X
i) GUV2X+2-G\)V2%:O ii) csovx—2-nu2§=0
) 7 X . 2 2 X
i) 2—ovuv x=4-npz iv)Jouv'x —1=2-cvv 5
B OMAAAX
1.Av0<a< %, va amodeiete 0T LV —NUA =4/l —Mpu2at.
2 1 _ 2
2. No anodei&ete OtL: ot zoov e 2- sgog
nuo(l+cvva) 2
: , , T J3n 1
3. Na omodeiete 6t nu™——ocvv —=—
8 8 8
4. No omodei&ete ot
i) 1+ epoep2a _ Q20 i) 3-4-ovv2a +covvda _ co'or
£QOL+ GO 2 3+4-cvv2a +covvda
covZae 1

5. Na amodei&ete ot1: (45" —a) =

= —eQ2a
l+npu2a  ocvv2a

Ko pe 1 Pondeto cvtov Tov THTOL Vo vToAoyiceTe TV g 15°.

6. Na Avbovv o1 eElodoeig:
1) 02x =2-cLVX i) epx-e@2x =-3

7. Na amodeigete 0t cuvda =8-cvv'a —8-cuvia +1
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8. Na amodei&ete ot
431 3 3

. 4T .. 4T 437
I) oLV —+G0CLV —=— 1 —dL ZE ==
) 5 N )t =2

iii) 8-nu’acuvia =1-ocvvia

9. Av GUVXZL, GLVY = B Kot GUVZ = — , VoL amodeitete Ot
B+y y+o o+f
2 X 2 Y 2 Z
EQ —+eQ =+ep —=1
T

3.8 METAXXHMATIEMOI TPIT'QNOMETPIKQN ITAPAXTAYEQN

Ye apketeg epappoyés g Tpryovouetpiog ypetdletat T0 YIVOUEVO TPLY®OVO-
LETPIK®V aplBudV va. petacynuaticbel oe dBpoopa 1 aviiotpoQmg to dfpot-
G0 GE YVOUEVO.

Yy nopdypaeo avt Bo avalntoovpe TOTOVS e TOVG 0TTO10VG YivovTol o
TOPOTAV® LETOCYNUATIGUOL.

Metaoynpotiopog yivopévov cg aOporopo.

AT TIG YVOOTEG HOG 10OTNTEC:

nu(o +B) =npacvvp + covenup

np(a —p) =nupacvvp —covanup
ne mpoobeon katd puéAn Ppiockovpe ot

nu(a+pB) +nu(a —B) =2nuacovv

SMAadn: 2nuacovp = nu(a + B) + (e —f) (1)

EVD OO TIG: ocvv(a —B) =cvvacvvp +nuanup

cuv(a +B) = cvvacuv —nuanuP
ue mpodcbeon kar apaipeon katd péAN Ppickovpe Ot

2ovvacuvp = ovv(a — B) + cuv(a + ) )

2nuonup = ovv(a - ) — cov(a + ) 3)
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Metaoympotiopnés a0poicpatog 6€ yivopevo

Me 1 Bonfeta TV TPonyOOUEVOV TPLOV THTMV UTOPOVUE VO LETACYTHATI-
GOVE TO ABPOICUA TPLYOVOUETPIK®OV optBumv og ywvopevo. [pdypart, av 0¢-
oovpE

a+p=A Ko a—-pB=B,

A+B
10te §ovpe A+B=a+B+a—-P=2a, ondte a= ;—
A-B
A-B=a+B-a+B=2B, omndte B=T
"Etot o mopaméve tonog (1) ypdoetor 2nu A+B GLV A-B =nNuA +nuB.
AnAadn €xovpe: 2 2
4)
Av tdpa oTov TOUTO (4) avtikataoticovpe To B e —B, Bpiokovpe:
o)
Opoiwg, amd tov tomo (2), Bpickovyte:
A+B A-B
eved omd tov tomo (3) Ppickovpe 2np ;— ny 5 =ovvB - cuLVA, onote
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ITAPAAEITMATA - EGPAPMOI'EX
1° No 200¢i n e€icwon: nuéxovv3x=nuSxcvv4x

AYZH

‘Eyovpe: (1) < 2-mubxovv3x =2-nuSxcuvv4x
S NUIX +NU3X =NUIX + Nux
S MU3X =nux

3x =2km+ X

= M ,KEZ

3x =2km+mT—X

2° No. Av0ei 1 e€iomon: cvv3x+ovvx=npu2x

AYZH

3Xx+x 3x—x

‘Eyovpe: (1) < 2-cvuv 5 cLv =2-MUXoLVX

2
<> 2-6LV2XOLVX = 2 - NUXGLVX

<> GLV2XGLVX —NUXCcLVX =0

& ovvx(ovv2x —nux) =0

<oovvx=0 (2) § ovv2x=nux

A4 (2) < ouvx =covg S X= 2Knig,

ko (3) @ ovv2x :G\)vg—xj = n

3X=2KTC+§ X:4Kn+n
< f , KeZ < N
T
X =2k Y X = 2km—~
2

2x:2Kn+(E—Xj

2

2X:2Kn—(z—xj
2

(D)

(1)
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3° No amodery0¢ci 6Tt 6¢ kKGOg Tpiywvo ABI woydet:

NUA +NuB +nul’ =4-covAoovBcovl;

2 2
| ATIOAEIZH J

nuA+mLB+n|.tF:2-nuA+BGUvA_B+2-m,t£cn)v£
2 2 2 2
— 2. covi oo 2B 12 guv covl yori ATB_ I =
2 2 2 2 2
r[ A-B A+B}
=2-00v5 GLV + cuv

r A B A B
=2-00vV—2-0LV—0OLV— =4-CVV—GCLV—CLV—
2 2 2 2 2 2

A" OMAAAY
1. Na vroloyicete, ympig T ¥po1 VIOAOYIGTAOV TGEMNG, TO. YIVOUEVOL:

1) ovv75 cuvls’ i) mul05 cuvls
i) = Gy~ iv) a2
H 12 12 L 12 T]MIZ

2. Na petatpéyete o€ 00poioHaTo TPIYOVOUETPIK®OV aplOU®Y To TOpAKATM
ywopeva:
i) 2-nuxovv2x i) 2-nudxnu2x i) 2-cvv3xcuvsx

IV) cuvexnu2x V) nu(%—xjnu(%+xj

3. No Aoete 116 e€lodoelg:

i) nu3xouvvx =nub6XcLV2X i) cLV3XGLV2X = NU2XNUX
4. No, vtoAoYiceTe, yopig TN ¥PNON VITOAOYIGTMV TEENNG, Ta abpoicpoTa:
i) nu75 -+ nuls i) i T
nu nu nu 2 nu T

i) ouv40° +cuv80’ + cuvl60’
5. No petatpéyete 6€ YIVOUEVO TPLYOVOUETPIKOV OpIOUOV T0. TOPOKATO
afpoicparo:
i) nudx +nu2x i) ocvvSx—ocvv3x iii) cuV3X +ovvx
V) 1+nux V) 1+ovuvx
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6. Av B ko I givan ot o&gieg yovieg evog opboywviov tprydvov ABT, va
amodeiéete OTL:

. . B-T
1) Nu2B+nu2l’ =2cuov(B-T) i) nuB—m,Ll“:\/Ein

7. No amodeitete Ot

i) Guv3oc—cn)v50c:8(pa i) nua +nudo +nuda

=gp3a
nu3o +nudSa cuva + cvv3a + cuvia

jii) _MHonp2o +np3onpoa
nuracvv2a +nudacovvéa

=ep5a

8. Na Moete 116 el0m0Els:
1) Mu3x —nux =cLV2x i) cLV5X —cLvx =nu3x

i) Mu3x +nu6x +Mu9x =0

B OMAAAY
1. No amodei&ete OtL:

i) 2.nub0’ —— =
) i 2-cuv20°

i) 2-mus2'nu68” —2-nud7 cuv77 —2-cuv6e5 cuvdl =1

2. Av yuo t1g o&eleg yovieg B ko I' evog opboywviov tprydyvov ABI 1oybvet
4 -nuBouvI =1, va amodeiete 0Tt B = 30°.

3. Na amodeitete ot

i) nuomuP <y’ (OLTJrBj ii) cuvacLVp <ouvv’ (‘174'[3)

4. No amodeitete otL:
) npo +Mpp < T]H(OL—HSJ Y10 omotadymote o, P [0, 7]
2 2 )
i) cuva ;‘ cuvp <

5. Na amodeitete 011 6€ KABe Tpiywvo ABI 1oybet:

o+p : T
>7P S Bel-L X
GUV( j, Y10 OTTOLOONTOTE O Be[ 5 2}

i) NUA+nu(B-T')=2nuBovvl’

i) cuv(B-T) - 6uVA =2 - cuvBouvl
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A B T
Iif) VA + cLVB + cuvll :1+4-nu3nu5nu5

6. Na amodeilete 0T 1o 115 0&eileg yovieg B, T evoc opboywviov tprymvov
ABI 1oy0¢et:

2&-00v%00v%—1=x/5-0\)v

7. Av o tig yoviec A, B, I' evog tprycdyvov ABI 6y0et A = 6uvB + cuvl',

va anodeifete 61t B=90" 1 I'=90" ko aviotpdg.

3.9 H XYNAPTHXH f(x)=onux+fovvx

Yy mpornyoduevn taén eidape 0Tt o cuvapTnon ™G popeng f(x)=pnux,
p > 0 givou Teplodikn pe mepiodo 27 Kat el HEYIOTO 160 LE p Kot EAAYLOTO 160
pe —p. H ypoeikn g mopdotacn eivol pio UITovogdng Kapmor.

M tétown cuvdptnon etvat, m.y., kot n f{x)=2-nux, g omoiag 1 ypapikn
TOPAGTOOT] POIVETOL GTO TOPUKATM Gy LLOL:

H cuvapnen f(x)=pnu(x+9)

‘Eoto Y10 mapddetypa ) cuvdptnon f(x)=2-n u(x + EJ [Mapatnpovpe
OTL 1 GLVAPTNON VT TPOKVTTEL Ad TV g(X) =2-MuX av, 6mov X, Bécovpe
X +§ , omhadn wyvel f(x)= g(x + gj

Avtd onuaivel 0L ypagikn mapdotacn g f mpokvmtel and pio oplovria
LETOTOTIOT TNG YPOPIKNG TAPAGTOOTG TG g KOTd T LLOVASES, TTPOG TOL OPLOTE-
pa. 4

Oumg n suvapmmon g(x) =2-nux &yetl nepiodo 2w, péyoto iGo pe 2 Kot
eAdyloTo 160 e —2.
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Enopévag 1 cuvéptmon f etvor meprodikn pe mepiodo 2m kot £yt péyoto 6o
e 2 ko Erdyioto ico pe —2.

O otafepdg apBuoc % Aéyetan SLoQOPa PAOEMS TOV KOUTVADY Y = ZmL(x + gj

Koy = 2npx. Ot KopmoAeg anTéG POVOVTOL GTO TOPOKAT® GYILL:

[evikdtepa, N ypoeikn mapdotacn e cvvapmmong f(x) = pnux+e), p>0
TPOKVTTEL A ol optlOVTIO LETATOTION TG YPAPIKNG TOPAGTACTS TG GLVEP-
mong g(x) =pnux . Emopévac:

H ovvaptnon f(x)=pnp(x+9) sivar meprodiki) pe mepiodo 27 ko £yl péyi-
670 {00 pe p Ko EAAYL6TO i00 pE —p.

H ovvaptnon f(x)=onpx+povvx, a, B #0

‘Eoto yio mapdoetypo n cuvapton f(x)=nux+oovvx. ['a va ) peletioovpe
B TpoomafNcovLE VO TN HETATPEYOLLE GE AAAT GLUVAPTNGON YVOOTHS LOPPNS.

‘Exovpe:

NUX + GLVX = NUX + scpgcovx

T T
nu-— nux-cuvz+cmvx-nuz

T
oLV — oLV —

@ﬁm(ﬂgj
2

Enopévag £(x) =2 nu(x + gj Avtd onpaiver 6Tin cuvapmon f eivon me-

plodikt| pe mePiodo 2 ko £l LEYIOTO 160 pe V2 ka ehy1oTo 160 pe 2.
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H ypagwm mapdotacn g f mpoxdmtel and po oprldvria PeTaTdmIoN TG YPO-
QKNG TapdoTacnS TG GuvapToNS g(X) = \/ET] PX KOTd g LLOVASES TTPOG TOL

aploTePd, OTMG PAIVETOL GTO TOPOUKAT® GYLL0L:

Tevikdtepa Ba anodeitovpie Ot

OEQPHMA

‘Eoto 10 onpelo M(o,p) kot ¢ po and
TG Yovieg pe apyikn mAevpd OX Kot TEMKN M(a,B)
mAevpd OM. Tote Eyovpe:

p=(OM)= o+’ "\‘P

AY

Xy

GLVQ = % N o=poovve )

Kol

=

nue =5 n B=pnue

Emopévac anuX + fouvx = pouvenuX + pnuecuvX
= p(cLVENUX + NUECLVX)
=pnu(X + o)

H peiétn homodv g suvdptong f(x)=omux+Roovvx, o, = 0 pmopei va yi-
VEL e TN peAéT g ocuvdptnong f(x)=pnu(x + o).



3.9 H ZYNAPTHZH f(x)=anpx+Bouvx 111

HHAPAAEITMATA

1° i) Na mopostadsi ypagikd n covaptnon f(x)=2-np (2x — g)
ii) Opoimg n ovvaptnon f(x)=mpu2x— J3.ouv2x.

AYZH

i) H cuvapmnon f ypageton f(x)=2- nu(2(x - ED [Mopatnpodpe 6t N ov-
VOPTNOT QLT TPOKVTTEL OO TN GLVEAPTNON g(6x =2-nu2x av, 6mov x 0¢-
OOVUE X — T
Avt6 onpaivel 0tL 1 ypagikn mapdotacn g f mpoxvmtel and pio oplovTia

LETOTOMION TNG YPOPIKNG TOPACTACTG TG € KOTA g LOVAJES TTPOG TOL OEELM.

Opmg n ovvéptnon g(x)=2-nu2x &yl nepiodo 2—; =T, UEYIOTO 2 Kot
ehdoTo —2.
Apa kon fetvon meprodikn pe mepiodo m, péyioto 2 kot eddyroto —2. Ot ypaet-
KEG MapaoTAcels TV f kot g poivovtol 6To TopaKkaTm oYL,
y A

i) H mopotaon nu2x —+/3-cuv2x givor te popeig omut +povvt pe a=1,
B= —J/3 o 6mov t 1o 2x. Enopévag maipver m popen pnu(2x + @).

Guvq):%

‘Exovue P=\/12+(—\/§ 2=J4=2 xat 5’ omote £va (pz—g
ﬂH(PZ—T

Apa f(x):nu2x—\/§-cuv2x:2-nu(2x—§j

Tn cvvéptnon owt OU®G T LELETHGALE TPONYOLUEVOG.
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2° Nao M0si 1 eicmwon J3npdx +covax =42

AYZH

To 1o pérog g e&icmong eivar g popeng anut +pPouvvt pe a = V3, B=1 ko
omov t 10 4x. Emopévac maipvetl tn popor pnu(4x+oe).

3
GLVP = ——
‘Exovpe p= \/(\/3)2 +12=J4=2 xm 2 , omoTE éval (ng.
1

mucp=5

Apa NCE nuéx +ocovvdx =21 p(4x + gj ko 1 e&lomon yivetan

2-nu(4x+%)=\/§<:> nu(4x+gj=%

T T
< nu(4x +gj gl

4x+ L =2kn+ =
6 4
= n , KeZ

4x+£=2mt+(n—E
6 4

X=K—+—
2 48

= n , KeZ
T In
X=K—+—
2 48

3° Avo pedpoTa pe TV idLo KUKMKY cvyvoTnTo ® Kot pe evraosis I = 2-nuot
ko I,=2- nu(mt + %cj owappéovy Evav aywyo. Na derydei 6t To GOpowspd

TOVG £XEL TNV 1010, KUKAMKT] 6UYvOTNTO.

AYZH

‘Exovpe I, =1,+1L,=2-nuot+2- nu(mt +23_ch

2n 2n
=2-nuot+2 - nuoatcuv? + GUV(D‘[T]M?

=2-nuot+2 -(—%-npmt+§-covmt]
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=nuot +\/§-Guv0)t
= 2-nu(wt+§j,

nov onuaiver 0tLto I, €xet v d1a KVKAKN GLYVOTNTO .

A" OMAAAY
1. Na Bpeite v mepiodo, Tn HEYIOTT TN KOL TNV EAGYLOT TIUN TOV TOPOKE-
T GLUVAPTHGENDY KOl GTN GUVEYELDL VO TIC TOPUCTGETE YPOPIKAL:

i) f(x):2-np(x+§) i) f(x)=nu(x—gj
2. No ypayete o poper £(x)=pnp(x+¢) nig cuvoptice:

i) f(x):\/g-nux—covx i) f(x)=-nux +ovvx

iii) f(x)=—nux—\/§-cuvx iv) f(x) =mux —ocvvx

3. No HeLeTNGETE KOl VOL TOPOGTHOETE YPOPIKAL TIC GUVAPTNGELG TNG Goknong 2.
4. No Moete Tic efishoec: i) /3 - NUX —CLVX =2,

i) covx —mux =1, iii) \/E'm,tx+\/6~covx+2=0

B OMAAAY
1. No vmoroyicete ) yovia @ Tov SuTAovol M
OYNUOTOG, £TCL MOTE VO, IOYVEL:
(MA) + (MB) =26
2. Mo pmapo AB pijkovg 2m tomoBeteiton < 2 >
op1lovtia peta&d dvo kabetwv tolymv. [a
neyoldtepn avtoyn mpémet vo toroetnOet,
étol wote 10 (OA)+(OB) va yivel péyioo.
1) Na ekppacete 10 (OA)+HOB) g cuvap-
mon tov 0.
if) No Bpeite v Tun tov 0 yio tmv onoio to
(OA)+(OB) yiveton péy1oto Kot voL Tpocdt-
opioete 10 PEYIOTO OVTO.
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3. Na Bpeite T péytot Kot v LG0T TIU TOV GUVOPTHCEMV:

1) f(x)=5-nux +12-covx+3 ii) f(X) = 4 cuvx(nux + cLVX)
4. No Aoete v ekiomon: 2 - nux(\/;covx —MNUX) = J2-1
5. Me ovppotomieypa prikovg 40m mepipplocovpe Tum-

[o yng oynuatog opboywviov tprydvov. Av 1 vrotei-

vovoa etvar h m kot m o o&eto yovia Orad (Zymua). h

i) No omodei&ete ot
40

h=—————
Nuo + cuvo +1 /8
i) o oo Tun tov 0 1o h maipver T pikpdTepn TN
KOl TO10L VO oVTn;

6. 210 dumhavo oynuoL:
1) No deiéete 611 1 mepipetpog P tov tprydvov
MKO wovton pe P =1+nu20+ cov26.
ii) o ot Tiun Tov O 1o P maipver ) peyodvte-
PN T KO 1010, EIVOIL oT;

3.10 EIIIAYXH TPII'@RNOY

To Khaokd Tpofinua e Tpryovouetpiog, 0md T0 0m0i0 TPE Kot TO OVOUA
™me, lvor n exihven Tpryd@vov, ST 0 VTOAOYIGHOS TV GyVOCTOV KOPLOV
oTOKEIOV EVOG TPLYDVOV, OTAV dIVOVTOL ETOPKT GTOLXEIN TOV.

H eniivon tpry@vov pmopet va yivel pe m Bonbela towv napakdto dvo Po-
OlKOV Be@pnUAT®V, TOL EIVOL YVOGTA TO £Va. OG VOROG TV NUITOVOV Kal TO
GALO G VOROG TMV GUVIIULTOVEOV.

Nopog Tov nutévev

Ye kabe tpiymvo ABI oyvet:

nuA - mpB - mpl

omov R, n axtiva Tov mEptyeypaptévou KHKAOL TOV TPLYMVOUL.
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‘Eoto (O,R) o mepryeypappévog koxdog tov tpry@vov ABIL Av gépoupe
oapetpo BA kan ) yopdn T'A, tote oymuarileton tpiyovo 'BA mov givat opbo-
yovio o610 I Emopévag €xovpe:

A= BD - % omére % 2R (1)
(BA) 2R nuA
A A
A
B a r
0,
A
B a r
Zynpo 1 TyAuo 2

Etvotl opog A=A (Zy. )1 A+ A =180" (Xy. 2), ondte nuA = npuA. Emopé-

vogn (1) ypapetat
04

—=2R
NHA A
Av A =90’ 161¢ €yovpe: nuA=1 kot a=2R (Zy.
3). Emopévog kot oty mepintwon autr| 1oyvet
16610 % _9R. B 3 r
NUA
Opoimg amodeucvietat Ott: U

L=2R Kot L=2R

nuB nul Lynpa 3

@« _ B _ Y _p
NMMA nuB  nul

Emopévag:

ZXOAIO  FVre VOUO TOV NITOVOV UTOPOVUE EDKOAN VO ETADGOVLE £Vl TPIY®VO,
otav dtvovral:
1) Mo mievpd ko dvo yovieg Tov 1

ii) Avo TAEVPEG KO [0l OO TIG 1) TEPLEYOLUEVES YOVIEG TOV.



116 KEPAAAIO 3°: TPITQNOMETPIA

ITAPAAEITMATA - EGPAPMOI'EXY

1° No gmh0si to Tpiyovo ABI pe a = 15, A = 43° kar B = 82°.

AYZH

Enewdy A+B+I"=180", éyovpe: I'=180"-A -B=180"-43"-82" =55

'Eto1, cOpewva pe to vOo TV NTdvev EYOVLE:

15 B v
43" mp82"  mps5
omor: 1 82° 15-0,9903
B — 5 i T””l - ~ 5 : b ~ 22
nu43 0,6820

_15-muss 15-0,8192
nu4d  0,6820

2° Na emlv0si to tpiyovo ABT pg o =23, p = 31 kou B = 35°

AYZH

20UV LE TO VOO TOV NUITOVOV EXOVUE:

23 31 y

- = (1)

nuA - nu35 mul’

omOTE npA:23'““35 :23'0’5736:0,4255
31 31

Apa

A=25 N1 A=155
Emeon opmg o < B, Oa eivar kot A < B. Enopéveg and tig mapandve Tiég
™¢ A Oektr| etvor povon A =257
'Etot éyovpe
'=180"-A-B=180"-25"-35" =120°

ondte, Moy g (1), 1oyvet

31 I SN =31-nu120 :31-0,8660247
nu3s”  nul20° nu3s’ 0,5736
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3° Xg évo vké onugio O cpappolovron
Tpelg dvvaperg mov £xovv pétpa F , F, kan
F, avriotoiyog ko oympariCovv ava évo
yovies 0, 0, Kol 0,, 0m0g @aivetar 610
owmlave oyfpa. Av 10 VAIKO onpeio wwop-
pomel, vo amodery el ot

E _E _ K
NHO,  MUO,  MHO,

Eme1dn 1o onpeio O wopponei, n suvictapévy F tov E, kot Fz Ba &yet 1o
S1ev0vvon, avtifetn eopd. ko {310 pétpo pe ™y E,. Enopévag omé 1o vOpo twv
nutovev oto tpityovo OBI &xovpe:

(BI)  (OB) _ (OI) - FE  F
MuBOI' muBlO muOBI ~ npo, nuo, nuo,’

agod BOI'=180° —m,, BI'0=180"-w, ku OBI'=180" -,

Nopog Tov cvvnuitoOvev

Otav etvar yvooTé o1 Tpelg mAeVPEG VO TPIYMVOD 1] 01 OVO TAEVLPES KO 1)
TEPLEYOUEVT] YOVIOL TOVC OV UTOPOVIE EDKOAN [UE LOVO TO VOLO TOV MHTOVOV
VO, VTTOAOYIGOVE T AL GTOLXEID TOV. XTNV TEPIMTOGCT QT YPTCILOTOLOVUE
TO TOPOKAT® BedPNLLO TOV Eival YVOOTO MG VOROS TOV GUVIILTOVOY.

Ye ke tpiymvo ABT 1oyvet:

a’ =B +y° —2BycvvA
B’ =y° +a’—2yocuvB

v? =a? +B* - 2afovvl’
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ATMOAEI=ZH*

Qo amodeiEovpe HOVO TNV TPOTN 60T~ (X, Y)
t0. Mg Opot0 TpOmo amodetkviovTaL Kot ot
VIOAOUTES 1GOTNTEC.

210 eninedo Tov TPrydvVoL Bempoie Eva
oVGTNUO GUVIETOYUEVOV UE apyn TO A Kol
feticd nuaova tov x v Nuevbeio AB.

'Etot o1 ouvtetaypéveg tov B Oa givan (v,0),
EVD Yo TIC cvvteTaypéves (X, y) tov I Oa
1o0EL

B(y, 0)

GUVAZ% Ko nuA:X

1N 16odvvapL
X =fovVA kot y=BnuA (D)

AV YpNGIHOTOMGOVLE TOPO TOV TOTO TNG amdsTOoNS Yo To onpeio B(y,0) o
I'(x,y), Bpickovpe ot

o =(BD)=(x—7) +(y—0)’
ondte, AMoyw g (1), £xovpe:

o = (x=7)" +y* = (BovvA - 1) + (BnpA)*
=B*cuVA +7° — 2BYGUVA + Bnu’A
=B%*(cLV*A +NuA) +y° — 2BycLVA
=B% +7% - 2BycuVvA.

Etvot pavepd 011 e 10 VOO TV cuVNIITOVEOV UTOPOVLE OUECHOS VO VTTO-
Aoyicovpe pio omoadnmote mAevpd evOg TPLYdVoV, apkel vo doBovv ot GAAeg dbo Kot 1 me-
plexopevn tovg yovio. Me tov 1510 VOO PTOPOVE ETTAEOV VO, VTIOAOYIGOVLE KOL TIG YMVIES
€vOG TPLYOVOL, TOL OTOI0L EIVOL YVOGTEG KOL Ol TPELS TAEVPEG, APOV Ol TUPATAV® 1GOTNTEG
YPAQOVTOL:

o + B2 -y
20.B

B2+Y2_a2 GUVB:Y2+O“2_BZ

2By 2yo

GLVA = , ouvl =
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HAPAAEITMATA - EGAPMOI'EXY
1° No emuv0si to Tpiyovo ABI pe a =35, f =20 kor y = 42

AYZH

ATO 10 VOO TV CLYNTOVOV EYOVLLE:
20° +42° -35

o 357 =20% +42% —2-20-4260VA, Om6TE GUVA = 0 T2 T3 ) 5589
2.20-42
Apa A = 56°
352 4427 — 207
o 207 =35 +42% —2.35-4260VB, onéte GuVB == =0~ (,8806

2-35-42
Apa B=28". Apa I'=96
2° No gmvBei To Tpiyovo ABT pe = 20, v = 42 kot A = 56°

AYZH

ATO TO VOLO TMV CLUVIIITOVOV EYOVUE
a’ =20 +42% —2-20-4260v56° =1225, ondte o =35

‘Etot yvopilovpe Kot TIC TPEG TAEVPES TOV TPIYMVOL, OTOTE OVUYOUOGTE GTO TPOT)-
YOOLEVO TPOPATLLCL.
3° No arodery0gi ot To enpado E evog tprycdyvov ABI diveran amd Tov Tomo: E= %ﬁynuA

A Y B K Y B
K A

Av @pépovupie 10 Vyog I'K tov Tprydvov, Eyovpe:

1 1
E=-(AB)-('K) =~ (AB)-(AI) -nuA (CK)
2 2 ; _
yoti MpA =
1 (AD)
=5r B-mupA
O mopandve TOTOG 16YVEL TPOPAVAS KOl 6TV TepinTmaon mov A = 90°,
4° Y& évo vlko enpeio O gpoppolovrar d0o dv- Bp---""-"""-=5 r

vapeg mov £yovv pétpa F, ko F, avrictoye
Kol oynpotilovy yovia 0. No amodery0si 6Tt
To pétpo F tng ovuvietapévig Tovg divetan

oo ToV TOTOo: ¢ F A
F’=F’+F + 2EEocuvo



120 KEPAAAIO 3°: TPIFONOMETPIA

Enewdr) (OA)=F, (AI')=F, kat (OI') =F, ot0 tpitywvo OAI £yovpe:
F? = (0OT)* = (OA)® + (AI')* = 2(OA)(AT')cLVA
=F +F -2F -F, - cuv(180° — m)

=F*+F +2F -F,-cuve

A" OMAAAY
1. Avo mdpyotr A xou B Bpickovron exatépo- A 300m M
Oev evog motapov. ‘Evag mapatmpntig I1 63° =

Bpioketar Tpog 10 1610 HEPOG TOL TOTALOV
ue tov mopyo A. Av oto tpiyovo [TAB eivon
ITA =300m, A = 63° kou [T = 56°, va Ppeite
mv andotacn Tov THpywv A Kot B.

2. 'Evog ocvAAéktne nAtokng aktivoPoliog un-
Kovg 5 m givar tomofeTnpéVog 6TV 0porn
evog Ktipilov, 6mmg delyvel To dmhavo oxn-
. No vtoAoyicete 1o unKkog tov Bpayiova
ue tov omoio otnpiletal 0 GLALEKTNG.

3. 210 dumthavo oyna vo amodeiEete OTL:

:
i) FA:ﬂ’

nu(y —x)
i) AT - dNHX-Mpy 8 >;A y .

nu(y —x)
4. No amodei&ete 011 dgv vrapyet tpiymvo ABI pe o = 30, f=10 kot B=31.

5. Na vroloyicete tn yovia 0 Tov dimhavod GYNUoTOoG.
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6. No voloyicete To unKkog Tov EAOVG //\""ﬁ
TOV SUTAOVOD GYLOTOG.

A B
42m 55m
V%
I
7. Na vrmoloyicete ) yovia 6 tov opfoydviov |
KOVLTIOU TOVL SITAOVOD GYNUOTOG: 20 cm
60cm 09(’((\

8. Na anodei&ete 011 o€ KaOe Tpiymvo ABI oyvel 16610

GULVA N cuvB ocuvll o’ +B% +v°
o p Y 20By
9. Na anodei&ete 011 o€ KAOe Tpiywvo ABI 1oyvel ) oo TaL:

Bouvl +youvB =a

10. Av ot éva tpiymvo ABI 1oy0et | 16otT0 fovvl = youvB, va anodeitete ot
B=y kot avTioTpOQOG.

11. Av ot éva tpiyovo ABI 1oyvel 1 166t ta o = 2Pouvl;, va anodeiEete 0T f =y
KO OVTIOTPOPME.

B OMAAAY
* 1. Av og éva tpiyovo ABI 1oydel n icomto B = 2A, va omodeitete ot

B B

i) cuvVA=— i) B*—a’=ay
200

2. 210 Sumhovo Gyo Vo amodeiEete OTL:

x
—

45°
I'A = a(cuvx —Nux) A A

3. Av o¢ éva tpiyovo ABI 1oybet o oo 116 166t TEG:
) p=oanuB, i) onpA =pnuB +ynpl,
Vo, anodei&ete OtL 10 TPiywvo givat opBoymdvio.

4. Av ot éva tpiywvo ABT 1oyvel 1) 106t acuvA = BouvB, va arodeitete 6Tt T0
Tplymvo €ivor opBoymVIOo 1) IGOGKEAEC.
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5. Na amodei&ete 611 o kGOe tpiyovo ABI™ 1oyver n oot

a-Bp__A-B T

=& EQ—
atp T2
M
6. 210 duthovo oy vo amodeiEete OTL:
5+3cuLv20
Bry=—"-"""—
®BDh 2 B 5 A
1 o 1

7. No amodei&ete 0TL Y10 T0 SAavo
TOPOUAANAOYPOLLLO 1GYVOVY 01 IGOTNTEG:

i) x*+y° =20’ +2p°

il) (ABI'A) = 20pnuw

I'ENIKEY AXKHXYEILY (I'" OMAAAZ)

1. e tpiywvo ABT 70 VYog Tov AA givar i6o pe to pied g mievpdg BIL Na
amodeiete 0tL oyvel @B + el = 2epBepl’ kot o@B + ool =2.
- B ‘B
2. Av yio. tig yoviec evoc tpry@vov ABI 1oybet S(P;F = T]HZF , va anodeifete
€Q
OTL T0 TPiy®VO 0LTO €tvat 0pBoYdVIO 1] IGOCKEAES.

3. No amodei&ete 01t ta onpeto M (X,y) Tov emmédov pe x =1+ 2cuvt,
y =3 + 2nut Bpiokovron o kiKAo kévrpov K(1,3) kar axtivag p = 2.

4. Na Moete 116 e61000ELS:

i I+ nux 4 _OvvK CLVX -GQX

3

=4 ii)
cuvx l+nux I —nux

51)Av 0<x < g, Vo amodeiEeTe OTL EQX + OOX = 2

nua +nup

<eof
cuva +Govvf

. T , ,
ii)Av 0<a<PB< > vo. amodeitete 0TL €QaL <

6. Na Moete v e€iowon 2cvv (g = 2XJ =1 oo dotnpa (4w, Sm).
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7. Xe évo AOOVO-TIOPK O TEPLOTPEPOUEVOC TPOYOC
&yet axtiva 4m, To KEVIPO TOL AmEYEL And TO £50L-
@og 10m kot 6tov apyilel va Kiveiton extelel pio
AN PN TEPIOTPOON O 8 dEVTEPOAETTO. [lE aTOdEPN
tayvmnta. Na Bpeite to Dyog tov Payoviov A amd
70 £d0.pog VoTepa amd ypovo lsec, 2sec, Ssec kat
YEVIKOTEPO VOTEPO amd Ypdvo t sec. Na Avoete 10
010 TpoPAna o To Porydve B.

8. Na amodei&ete 0Tt
1) CPX —€QX =2 - 02X i) opx —2-eP2Xx —4-epx — 8- QX = QX

9. Me ) Pofifeto Tov Tomov MUl = 3-nuo — 4 - np’o va Moete 11 eE166h-
oeic i) 8x° —6x++/2=0 i) 8x* —6x—-1=0

10. No amodeifete 0t1 T0 6UVOLO TOV onpeiov M(X,y), e x=cuvb kot y = cuv20+1,
omov 0 €[0,7], eivar to 108 g mopaPoris y =2x°, pe x €[—1,1].

2&q0. 1-ep’al
11. Me ) Bofifeia Tov tomov NU20L = —(P2 Kat cLV20 = —(%
l+eop’a l+ep’a
1+
vo, amodeifete 611 M ovvaptnon f(X) = ﬁ, X € (—m,m) maipvel
5+4cvvx

TYEG 6TO SLAoTNU [O,%].

, . ' nu2x (n )
12. No Moete v Elowon: NMUX + GLVX — =oLvV| ——X
nv e&icoon: nu Zol i

13. "Eva yxapdl oynpotog opboywviov €xet oxed- O E
ofel, €101 dote va anoteleiton amd éva TETPA- 0
yovo ABI'A kar éva opBoymvio OAAE pe OA = 20,)7
20m, o6mmg mepLypapel 10 dumAavd oynuo. [ A A

mola Ty ¢ yoviog 0 rad to epPadod S m’ tov
yKopag yiverar péyioto;

Ynéoeitn

i) Na deitete 611 S = 4006LV°0 + 400MOGLYVO
i) No ek@pdoete 1o S ot Hopon

S=pnu(20+9)+c B r
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iii) No Bpeite Tnv tiun tov 0, yio v omoia to S maipvel T péyom T, Ty

0Tol0l Kol VoL TPOGOLOPIGETE. A

14. Aiveton éva Tpiymvo ABT «a n
d1auecog oo AM. Av MAB = X, X Yy
MAI' =y kat AMT =, va

amodei&ete OTL:

26(0mM = GOX — QY 8 w -
IIII M IIII
15. No vroAoyicete t1g yovieg B kon I’ A

TOL OUTAOVOV GYNLOTOG, OV LOYVEL

AT 30°| 45°

Al

AB

B r
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IXTOPIKO XHMEIQMA

E VO gtvor Kodg Tapadektd 0Tt 1 yeopetpio givorl dSnuovpynua mg
KAOGIKN G Tteptddov g apyaiog EALGdac, evtovtolg dev eivar e&icov
YVOGTO OTL 1 TPLy®VOUETPio Efvat dNUOVPYNULOL TG EAANVIGTIKNG TEPL-
600V e TpoTayOVIoTES Tov 'Tnmapyo, tov Mevéhao kat Tov [Ttolepaio.

H tpryovopetpio Eemdnoe oty npoonabeta va Bepelobel o mo-
COTIKY| aotpovopio n omoia B pumopovse va ypnoomombel yo vo
npoPAe@Bovv ot BEcE TV oVpAVIOY COUATOV, 0 VTOAOYICUOG TOL
NUeEPOAOYiOL Kot v papprocbel ot vovoumloio Kot 6T Yewypopia.
OcpeMo™g ™G aotpovopiog vanpée o ITnmapyog mov £noe otn Pddo
Ko oty AdeEavopeta kon mébave yopw oto 125 n.X. ' v npocwomi-
KN Tov {on EEpovpe mOAD Alyo Kot To. TEPIGGOTEPO TOL EEPOVLE YU V-
10V mpoépyovrtar oo ta Pifiia Tov TTtorepaiov. O Tanapyog cuvéPare
AMOQAGIOTIKA 0T SHOpPmon TG Bewpiog TV EMKOKA®Y, Kol HTovV
o¢ Béon va voloyicet exhelyelg TG oeAVNG He akpifeta pag Emg dVo
ophv. Aébete emiong kot pio Bempio Yoo pruar ikavomomtiky e€nynon
TOL (POLVOLEVOD TOV ETOYMV.

H onpavtikdtepn avaxdioyn tov fav 0Tt o onpeio mov o dovag
TEPIOTPOPNG TNG YNG TEUVEL TNV OLPAVIL GOAIPOL LETAKIVOVVTOL KO Ol
aypaeovv kOkAo pe mepiodo 2600 ypovia. To peyakvtepo pépog g
TpryovoueTpiag Tov Inmapyov avapEpETal 68 OVTO TOL GNUEPO. OVO-
nalovpe capkn tprymvopetpio. Kot avtd eivor popaio, apod tov ev-
dEpepav Kupimg Tpiywva mov oynuatilovial Tave 6tov ovpdvio H0)o.
Opog avéntuée Kot factcd onpeio TG EMTEIOV TPLYOVOUETPLOG.

To épyo tov Tnmapyov cuvéyioe o Mevéhaog mov élnoe yOpw oto 98
1. X. Ko Tov 0oiov 10 PAcIKO £PY0 VOl TO KGOALPKAY.

H avamtuén g eAANVIKIG TPLY®VOUETPIOG KOl TV EQUPUOYDV TG
otV aoTpovopia ohokAnpavetat pe to £pyo tov [toiepaiov mov élnoe
otV AAeEavopeta YOp® 610 168 p.X. Kot Tov 00iov T0 KUPLO GVYYPULL-
no etvon  Adpayéot (apapixr tapapBopd g ALEng «Meyiot).

To Biprio A ™ Alpayéotng mepiéxetl Oha to avaykaio Bempruato
Y10 TNV KOTOOKELT] EVOG TivVaKa NTovVeV Kot cuvnutovev. To Baoko
Bemdpnuo Yo TNV KATAOKELT 0uTOD TOL Tivako eivat To €ENG:
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«Eotw ABIA givar kvpto tetpdmievpo eyyeypouuévo o€ kvkio. Tote
wyver: AB-TA+AA-BI'=AI'-BA ».

210 Beopnuo avtd ompiymmke Kot o Iroiepaiog yo va Ppet o1d-
(POPOVG TPIYOVOUETPIKOVG THTOVG UETAED TMV OOV Kol oTOD TOL
onpepa eKppalovpe g

nu(e—p) =nuo-cvvp—cvva-nup

H Alpayéotn ékave yuo TV Tprymvopetpio 0Tt Ekavay o «Xtotyeio
t0V EukAeion» yo m leopetrpio: Tn detdnmoay otn popen mov topé-
pewve yio o emopeva 1000 ypdvia.

Metd to 200 u.X. pe v tprymvopetpio acyolndnkav kot ot Ivdol
1e KivnTpo mIoNG TV OVIWETMOTION AGTPOVOLK®OV TPOPANUAT®V. Agv
glyov onpavTiKn cvvels@opd Kot a&ilet va onpetmBel 6t yio S1popovg
TPLYOVOUETPIKOVS KO AGTPOVOULKOVG OPOLG OTmG KEVTPO, AETTO KTA.,
YPNOLOTOLOV0AV TIG EAANVIKEG AEEELG.

Katd ta ypdvie tov Mecaiove pe Ty TpryovoueTpio. aooA00VToL
Kot ot Apafeg, Y®pig vor GUVEIGOEPOLY GE VTV KATL GIUOVTIKO O1KO
TOVG. XVVvEPaAaY Op®G 6TO Vo PeTtaddoovy TV EAAnvikn tpryovope-
tpio. otV Evpodmn.






Kepdhato 4°
MOAYQNYMA-ITOAYQNYMIKEE EZIZQSEIS

4.1 IIOAYGRNYMA

H évvowa Tov moivmvipov

‘Eoto X o petafAnti mov unopel va Tapel 0mO1dNTOTE TPOLYUOTIKY TN,

* Kodovpe povadvopo tov x kde mopdotosn T LOpenS ax ', OTov o eivat
EVOlg TPOYHATIKOG ap1lBpog Ko v Evag BTIKOG aKEPALOG.
Mov@vopo tov X KoAoUpe eniong kot k6O Tpoypatikd apdpo.

5
9

[o Tapddetypa, ot TopacTaoels: 2x°, —%x 0x*, 2x kot ot appoi: 2, -3,

0 etvon povaovopa Tov X.

* Kolovpe moiv®@vopo tov X Kabe Topdotact TG Lopens:
o, X o, X e, +o,X+ 0,

omov v etvan évag uowkdg apBudg kot o, o, ..., o, Elvor TpaypoTt-
kot apBpoi.

v-1

To povovopa o x*, a, x, .., oX, o, Aéyovtal 6pot TOL TOAVMVV-
pov kot ovapipoi a,, o, ...., 0, O, 6VVTEAEGTEG 0LTOV. E1dikdtepa o a
Aéyetar 6100gpOG 0POS TOV TOAVWVOLLOV.

Ta molvdvopa g popehg o, dnAady ot mpaypotikol apidpoi, Aéyovra
6100epa mohvavopa. Ewid to otafepd moivdvopo 0 Aéyetar pnoeviko mo-
Av@vopo.

v-1

‘Etol Y10 mopddetypa, o1 mopucTicels 3x° +2x° —x +2, 0x*—5x+1,

5x° —%xz +0x +% Kot ot apfpoi 2, 0 KTA. etvat TOAVOVVLLO TOL X.
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H wémta petady dvo molvovopmv opiletor og e€ng:
Avo molvavopa.

B v

75 Gk PA— +ouX + 0 Kot BoX +eeeeninnnes +BX+B,, e p=v
0a Aépe 0T eivan ioa OTav:

o, =By, =B ... , o,=Bxua,,=0,=..=a,=0

o mopddetypo To moAdvopa 0x* +0x° +2x” — x +1 ko 2x* —x +1 givon
{co. Emiong to molvdvope ax” +PBx +y kar 2x +3 &ivon i ov kot povo av
v=3, B=2 xa1 0=0.

Ta moAvadvopa ta cvpporilovpe cuvibog pe P(x), Q(X), KTA.

‘Eoto topo éva molvdvopo
P(x)=a x" +0, X"+, +ouX + 0,
* Av 6A01 01 GUVTEAEGTEG TOV gfvar ioot pe undév, 10te to P(X) etvan ico pe to
ToAv®VLLO 0 (UNOEVIKO TOAVMVULLO).
* Av Opm¢ €vag oo TOVG GUVTEAECTEG TOV EIVOL JOPOPETIKOG amd TO UNOEVY,
101€ 10 P(X) Taipver ) popoen:
o X+ ol X5 +a,X+o,, pe o, #0

Yy mepintoon avty o aplBpog K Aéyetar Badpég tov molvwvopov P(x).
Etvon poavepd 611 kd0e 6100ep0d Kot pn pundevikd morvmvopo xet fabuo 0. T
70 UNdEVIKO moAvmvupo dev opileton Pabuoc.

"Etot yio mapaderypo 10 toAvdvopo P(x) =—4x’ +3x —7 givar 3° poadpov,
evad To Q(x) = 7 etva undevikod Padpo?.

AprOpunTuc) Ty T0AVOVOHOV

‘Botw éva molvdvopo P(x)=o x" + o, X" + .o +o,X +o,. Av
OVTIKOTOOTICOVIE TO X HE EVOV OPIGUEVO TPUYLOTIKO aplOpud p, TOTE 0 TPOLy-
paticog appos P(p)=a,p’ + o, P + .. +ou,p+ 0, MOV TPOKVTTEL
Aéyetar aprOunTucn Tipn 1 aAd T TV TOAV®VOLOL Y10l X=p.

Av givan P(p)=0, t61€ 0 p Aéyeton pila tov ToAvwviopov. ['a mapdderypa, n
Ty 10V TOAOVOROL P(X) = —x’ +2x° + 4x +1,
yox=1 givor P(1) =1’ +2-1> +4-1+1=6, gvd
yio. x =—1 givar P(~=1) =—(=1)* +2-(=1)> +4-(=1)+1=0, mov onpoivel 611
o —1 gtvan pila Tov TOAV®VOHOL P(X).

Elvow pavepod ot
* To ot08epd MOAVMVLO € £)EL TN € Yo OAES TIC TLES TOV X KO
* Ta ioo ToAv@vopa £xovv i6eg TIHES Yo OAeS TIS TYES TOL X(*)

(*) Amodeucvietan 0Tt 1oyvEL KAl TO OVTIGTPOPO, dNAadY OTL:

* Av éva TOAMMVVLLO €)EL TN C Y10, OAEG TIG TIHEG TOL X, TOTE ATO €ival T0 6Tafepd TOAVDVLLLO C
Ko

* Av §vo molvdvopa Exovv {oeg TIES Ylor OAEG TIG TILEG TOV X, TOTE TOL TOAVOVULLLE 0VTA Efvart 1o
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Mpa&ers pe morvovopo

Mrmopovpe vo TpocOEcovpie, Vo apalpEGOVLLE, 1] VO TOAAUTANGIAGOVLE TOAV®-
VOO, XPNCLOTOIDVTAG TIG IOIOTNTEG TMV TPAYUATIKOV aplOpdV, OT®S paiveTol
oT0, ETOUEVA TOPAOETYLOLTOL:

L) (X +2x° =5x+7) + (4x> =5x* +3) = x> + 2X* =5X + 7+ 4x> —5x* +3
=(1+4)x* +(2-5)x* —5x + (7 +3)
=5x—3x* —5x +10 [[lovdvopo 3™ Pudpod]

i) 2% x>+ D)+ (2 +2x -3)=2x" —x? +1-2x" +2x -3
=—x>4+2x-2 [TTorvdvopo 2% Baduod]
iii) (* -3~ D)+ (" +3x7 + 1) =x =3x8’ - 1-xX’ +3x* +1=0 [Mndevikd Holvdvopo]
2. (C+2x*=5x+7)—(4x> -5x° +3) =X +2x* —5Xx + 7 —4x° +5x* -3
=-3x*+7x* -5x +4
3. (P +5x)(2x +3x—1)=x"(2x* +3x 1)+ 5x(2x* +3x 1)
=2x° +3x’ —x” +10x* +15x* - 5x
=2x" +10x* +3x’ +14x* - 5x [MoAvdvopo 5™ Baduot]
I"a 1o BaBpd tov abpoicaTog Kot ToV YIVOUEVOL V0 TOAMVOU®Y OIT0dEIKVD-
et OTL:
* Av 10 48potopa dVOo U UNOEVIKOV TOAVOVOU®V Eval [ HNOEVIKO TOAVMVL-
1o, T0te 0 Pabpog Tov givar 160G 1 LKPOTEPOS OO TO HEYIGTO TOV PabUdV TmV
V0 TOAVOVOU®V.
* O Pabudc tov yvopévov dVo un UNdeEVIKOV ToAv@VOL®VY gival i60G e To
aOpoiopo Tov PabUdY TMV TOAOVOU®Y 0VTOV.

HAPAAEITMATA - EGAPMOI'EXY
1° i) Na ppebovv o1 Tipéc Tov A € R Yo 115 0moisg T0 moAvdvopo
P(x) =% -1)x* + (A* - 3L +2)x + A —1 givon To pndeviké morvdvopo.
ii) Na BpeBolv o1 Tipéc Tov A eR Yo 11§ omoieg Ta TOAVOVLpO,
QX) =A*x*+ (A —2)x* +3 ko R(x) = (5A—6)x* + (A2 —4)x* + L +1 civar ica.

AYZH

1) To P(x) Ba eivat to pndevikd TOAVOVVNO, Y10 EKEIVES TIG TILEC TOL A Y10, TIC
onoieg cuvainBevovy ot eEloDoELS:
A —1=0, A =31+2=0 xou A—1=0
H xown Adom tov e€icwoenv avtov givar A = 1. Emopévog yiw A = 1 to
nolvdvoupo P(x) glvat to undevikd ToAvdvopo.
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i1) Ta Q(x) ko R(x) Ba etvon ioa yuo exetveg Tig TYég TOV A Yo TIg 0moieg Guva-
AnBevovv o1 e€lodoelg:

A =51-6, A-2=A"-4 xm 3=A+1
H xown Aon tov eélodcenv avtmv eivar n A=2. Etopévmg yio A=2 ta ToAvd-
vopa Q(x) xot R(x) etvan ica.

2°Av P(x) =x* +3x+a’ -1, va Ppedodv o1 Tipég Tov . € R yia TIG omoisg
wyver P(-1)=1.

AYZH

Exovope  p(-1)=1e (-1)?+3(-)+a?-1=1
sa’-4=0
Soa=-2 1 a=2
Emopévag ot (ntodueveg tyég etvon ot -2, 2.

A' OMAAAY
1. IToteg amd TIg MOPUKAT® TAPACTAGELS EIVOL TOAVDVVLO TOV X:
i1-x’ ii) o’ —3a’x +30x” —x°
1 1
iii) x +— iv) x* —2x3+4x -1
X

2. Aivovton to moAv@vupe P(x) = x> —5x +2 kot Q(x)=x’ +3x +1. Na
Bpebovv Ta ToAvOVLpAL:

i) P(0)+Q(x) i) 2P(x)-3Q(x) i) P(x)-Q(x) V) [P(x)]
3. Na Bpeite yio moleg Tipég tov B € R, to ToAvdvupo
P(x) = (4p’ —p)x’ + 4(;12 - i)x — 1l
etvat 70 UNdEVIKO TOAVOVVLLO.
4. Na Bpeite yuo moteg Tipég tov o € R 1o, modvdvopo, P(x) = (o’ —3a)x’ +x” +a
Kot Q(x)=-2x" +a’x’> +(a’ —1)x +1 &ivan ioo.
5. Na g&etdoete mo1ot amd Tovg aplfpong, Tov SivovTal U To TOPUKAT® TOAV-
ovopa, gtvon pileg Tovg.
) p(x)=2x>-3x>+2x+7 x=-1, x=1
i) Q(x)=—x"+1 x=-1, x=1, x=3.

6. No. Bpeite yia moteg tpéc tov K € R 10 2 givan piCe Tov moAvovipov

P(x)=x"—kx* +5x + k.
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7. ' moteg Tipég Tov o €R, 1 Ty Tov TOAL VOOV
P(x)=5x"+3ax+0a’ -2 ywo x =—1 givar ion pe 1.

B' OMAAAY

1. Na Bpeite tovg Tparypatikovg aptBpoig a, B, v, Yo Tovg 0Toiovg T0 TOAV®-
wopo f(x)=3x>-7x+5 naipvertn popen f(x)=oax(x+1)+px+y

2. Na Bpette Toug TparypaTikovg aptbpong a, B, yio 1ovg 0moiovs T0 TOAVDOVUHO
P(x)=3x"+ax> +Px—6 &yst pileg o -2 ko1 10 3.

3. Na Bpeite Tovg mpory Lotikohe optong A Kot L, Y10 TOVE 0T0I0VG TO TOAVMVL-
o P(x) =2x> + Ax* + px + 6 éxet pita to 1 ko o0l P(=2) = —12.

4. Na Bpeite 10 Padud tov modvwvipov P(x)=(9A° —44)x’ + (90 —4)x 31+ 2
Y TG Stdpopeg TpéS Tov A € R.

5. Na Bpeite moAvdvopo P(x), Y10 10 omoio 1oyvet (2x+1)P(x)=2x" —9x* -3x +1

4.2 ATAIPEXH ITIOAYQNYMQN

AlyoprOpiki) owaipeon

I'vopilovpe amd to IMvpvacto v évvola g Evkieideiag 1 akyoplOpkng
daipeong petald Betikmv aképaiov aplBpmy. Zvykekpiuéva yvopilovpe ot

INa k&Be Ledyog puokdv apBudv A kot & pe 6 # 0, vedpyovv dHo povadt-
Kol puoikoi aptBuoi T Kot v, TET0101 OOTE

A=dm+v, 0<v<d (1)

H 1o6mta avtr gtvar yvoot) og tavtotnte s Evkieidciog dwaipeonc.
O A Aéyeton 0r01peTéog, 0 O OLUPETIG, O T TNAIKO Kol 0 L VOA0LTO TNG Ol0ii-
peong.

H évvota g dwipeong tov ToAvovopmy etvar avaloyn pe v Eviieideia
JipEST OV OVAPEPOLLE TOPATAV®. ZVYKEKPIUEVO, IGYVEL:

(TovtotnTa TG draipesns) [a kabe (evyog moAvOVILOVY
A(X) Kot 0(x) e 0(x) # 0 vdpyovy V0 LOVASIKE TOAVOVLLLOL
7(X) Kot V(X), TETOL0 OOTE:
A(X)=0(x)m(x)+0(X), (2)
OTOL TO V(X) 1 Elvat TO ENOEVIKO TOAVOVLLO 1| £YEL Pabpo
LKpOTEPO amd 10 Padd Tov J(X).

Onwg kot ot daipeon HeTaED PLOIKOV aptBumv 10 A(X) AEyeTol O10LPETE-
0G, T0 O(X) drap£TNe, To T(X) TNAIKO Kot TO V(X) VAOLOLTO TG dlaipEOTG.
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1.

I'a va Ttpocdlopicovpe to TAiko m(X) Kot T0 LLOAOITO V(X) TG dlaipeoNg
€VOG TOAV®OVOLOL A(X) pe €va ToAvdVLUo 6(X), akoAovBovpe pio Stodikacio,
avaroyn pe ekeivn g dwipeong tov BeTikdV akepaimv. 1o TopAdELyLo TOV
axolovbel meprypdpetotl Pripa mpog Prpa n Sradikacio Tng dtaipeons Tov TOAY-
@vopov x® —5%° +2x —1 pe 10 moAvdVVpIO X —3.

Kévoupe 1o oyfuo g daipeong kot
YPAPOVLE TOL OVO TOAVMVVLLAL.

, . 2 ,
2. Bpiokovpe tov mpdT0o 6po X TOL TNAL-
3

KOV d1o1pavToS ToV TpOTO OpO X TOL
OLOUPETEOL [LE TOV TTPMTO OPO X TOL Ol-
apér.

3. [ToAamlacidlovpe 10 X pe x — 3 kot

, 3 2 , r
T0 YvOUEVO X — 3X° TO aLQUIpOvLE 0o
10 dloupetéo. Bpiokovpe £tot T0 TpdTO
r J 2
HePKO volowmo —2x° + 2x— 1.

4. Emavolappavoope to prpata 2 kot 3

. . 2 ,
e véo otapetéo to —2x + 2x — 1. Bpi-
OKOVIE £T01 TO JEVTEPO UEPTKO VTOAOL-
no —4x—1.

5. Téhog emavarapfdvovpe ta ot 2

Kot 3 pe véo dwpetéo o —4x — 1. Bpi-

OKOVE €Tl T0 TEMKO LTOAOITOo —13
, 2

Kot To TAiko X —2x — 4.

[Tapatnpovpe o1t 1oy0eL N 1l6OTNTOL:
X -5 +2x— 1= (x-3) - (x2—2x—4) +(-13)

(Sropetéong) = (dropéng) « (TAiko) + (VEdAOLTO)

ov ekPpAlel TNV TOLTOTNTO TNG Onipe-
ongG.

Av akoAlovOncovpe TV Topamdve dadt-
Kooio yuo To ToAV VUL 4" +x-3x -1
Kot 2+ X, EYOVLE:

x® —5x? +2x—1|x—_3-
x® —5x* +2x—1}xz—_3
X

X —Bx2+2x—1 |X=3
x*+3x2
2x%*+2x -1

X3 —5x24+2x -1 | X=3
—x*+3x2 X" - 2x
—2x%+2x-1

2x% —BX
-4x-1

X —Bx?42x—1 |[X=3

—x* +3x?
—2x*+2x -1
2x% —6X
—-4x-1
4x —-12
-13

4x* +0x® +x?-3x -1
—Ax* = 2x3

2x* +x?-3x-1
2x3 + %2

2x%—3x -1

2
—2X° —X

—-4x-1

x> —2x—4

2x% + X

2x% —x +1
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[oapoatnpriote 6Tt cuumAnpdoape T dOvaun x° e CUVTEAESTH TO UNdEV.
Opoing y1a ta morvdvopo 2x° +2x° —x —1 kot 2x° —1 éyovpe

2x3+2x° —x-1 | 2x3-1
-2x° +X x+1
2x2 -1
—2x*  +#1
0

[Mapatnpnote 611 ot0L TOPOTAVE Topadelypata 1 dlaipeon TEAEIOVEL, OTAV TO
voLowmo yivel undév M o Pabpog tov yivel kpdtepog amd to Pabud Tov dtoupé.

Y10 tedevtaio mapddetypa PAETovE OTL TO VIOAOITO TNG dlaipeong tvar 0.
YV nepintoon avty Aépe 6tL 1 dwaipeon eivor TéLeLA.

[evikd, av og o dwipeon etvar v(x) = 0, Tote 1 daipeon Aéyetat TéEAEW Ko
1 TOLTOTNTO TNG OLOIPESTG YPAPETAL

A(x) = 8(x) - m(x)

Yy nepintoon avty Aépe 6Tt 1o d(X) drapel To A(X) N 0Tt T0 O(X) glvan
nopayovrog Tov A(x) 1| 61t To A(X) dwmpeitan pe To 6(X) N axoun 01t 1o 6(X)
gtvon drapéTng Tov A(x). ‘Etot yro mopdetypa to 2x° — 1 givan mapéryovrog M
Sapétng Tov 2x° +2x° —x —1.

Awipgon ToOAVOVOPOL pe X—p.

H tavtdémta g daipeong Tov tolvwvipov P(x) pe 1o molvmvopo X — p
YPAPETOL. P(x) =(x—p)m(x)+v(X)

Emedn o dwpémg x — p eivan pdTov Pabpov, to vwoérowmo g dwipeong Ha
gtvar éva 6taBepd moivmvopo v. ‘Etot £xovpe:

P(x)=(x—-p)n(x)+v
Ko, av Bécovpe X = p, maipvovpe

P(p)=(p-p)n(p)+v=0+v=0
Emopévac

P(x) = (x —p)n(x)+P(p)
Amodeitape Aowmdv Ot
To vdrowo g draipeong evog moAvwvopov P(X) pe to

X—p &tvar {60 pe TNV T TOL TOAVMVOUOL Yo X=p.
Etvo oniaon v =P(p)
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o mopadetypa, o vedlouro g dtaipsong tov P(x) =x° +3x* —13x—15
e 1o X —2 sivor V=P(2)=2’+3-2>-13-2-15=-21, &vd pe 10 x+1 MOV
ypagetor x —(—1), givar v=P(=1)=(=1)’ +3-(=1)* =13 (=1)-15=0. Tlo-
potnpoduE OTL:
* P(-=1)=0, omAadn o1t t0 —1 givan pila tov P(x) xon
¢ P(x)=(x+Dn(x)+0=(x+1Dn(x), dnradny 6t t0 x+1 civar wapdayovrog
oV P(X).
[evikd 16yveL T0 TOpOKATO Oedpnpo:

B3N Eva molvavopo P(x) éxet mapdyovo to X—p av Kot poévo
av 1o p etvar pila Tov P(x), Oniadn av kot povo av

P(p) =0.

‘Eoto 011 10 x—p €lvon mapdyovrog tov P(x). Tote

P(x) = (x = p)m(x)
Amo Vv 160 TO QDT Y10 X = P TOAPVOLE

P(p)=(p—p)n(p) =0,
mov onpaivel 0Tt o p gtvan pia Tov P(x).
AvtieTpo9me: 'Eotw 011 10 p givan pia tov P(x), dniadn woyvet P(p) = 0.
Toéte and ™ oyéon
P(x) =(x —=p)n(x) + P(p)
noipvoovpe

P(x) = (x - p)n(x),
7oL onuaivel 0Tt To X—p etvan Tapdyovtag tov P(x).

ITAPAAEIT'MATA - EPAPMOT'EY

1° Na e€etaotel av Ta moAv@vopa x+2 ko X — 1 givor Tapdyovreg Tov Tohv-
ovopov P(x)=x>+x*—x +2.

AYZH

To x+2 ypaoetar x —(=2). Enedf] P(-2)=(-2)’ +(-2)* = (-2)+2=0,
10 -2 &ivan pila Tov P(x). Emopévamg, cupewva pe to mtapardve Bempnua, To
x+2 givar mapdyovtag tov P(x).
Enedn P() =1 +1°-1+2=3%=0, 10 1 ev eivor pila tov P(x). Emopévac 1o
X — 1 dev eivan mapdyovtag Tov P(X).
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2° T moieg Tipég Tov A € R:
i) To vmwéhouro g draipeong Tov P(x) =x>—3x* +3x -1 pe 1o X + A
givan 10 pnoév.
ii) To vworouro TG draipeons Tov Q(x)=A’x* +3Ax> -3 pe 1o x — 1
givan 7o 1.

AYZH

i) Enedn x + A =x —(—A), 10 vmérowmo ¢ dtaipeons Tov P(x) pe 1o x+A eivon
v =P(-L). Enopévag, yia va gtvar v = 0 apket:
P(-1) =0 < (-A)% —3(-A)* +3(-1) -1=0
& A -30-30-1=0
SA 32 +30+1=0
= +1)=0
Sh=-1
ii) To vdLouro ¢ draipeong Tov Q(x) pe 1o x —1 eivar v = Q(1). Emopéva,
yw va gtvar v = 1 apket:
Q) =121 +301°-3=1
SA+30-4=0
SAh=1lq A=—4

Zynpa Horner (Xopvep)

"‘Eotm 011 0€hovpe va Bpodue To TnAiko Kot 1o vITOAOITO TG Slaipeong evog To-
Aovopov, Ty, 100 P(x) =3x> —8x” + 7x + 2, HE £Vo TOAMOVVHO NG HOPONS
x —p. H Evxleideia daipgon tov P(x) pe to x —p etvor n axd6rovdn:

3x’ - 8x’ +7x+2 X=p
3x*+(3p-8)x+p(3p—8)+7

-3x’ +3px’
(3p-8)x’ +7x+2
-(Bp-8)x + pBp-8)x
[P(Bp—8)+7]x+2
—[pBp-8)+7]x+plp(3p-8)+7]
plpBp—8)+7]+2

P(p)

H nopoandvo dwipeon umopel va mapovolachel emontikd pe tov axdlovbo
nivoko mov givat Yvootog og oynue tov Horner.
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YuvteeoTéC Tou P(x)

3 -8 7 2 P
3p (3p-8)p [(3p-8)p+71p
3 3p-8 (3p-8)p+7 | [(Bp—8)p+71p+2
YuvteleoTéC MnAikou Ymohourmo

["a ™V Kotackewun tov mivaka avtov epyalopacte g eENG:

— XNV TPAOTN YPOUUY YPAPOVLE TOVG GUVTEAEGTES TOV TOAV®VLLLOL P(X) Ko
otV Tpmt BET TG TPITNG YPOUUNG TOV TPMOTO GLVTEAEGTI| TOV P(X).

1M GUVEXELD O TIVOKOG CLUTANPOVETOL WG EENG:

— KéBe otoyyeio g 6gvtEpNg YPOUUNG TPOKVMTEL UE TOAAUTANGIOGUO TOV
AUECMG TTPOTYOVLEVOL GTOLYELOV TNG TPITNG YPOUUNG ETTL p.

— Kébe aAho oToygeio g Tpitng YpapnG TpokvnTel g dOpotcua v avti-
OTOLY®V GTOXEIV TN TPMTNG KO OEVTEPTG YPOLLUNG.

To tekevtaio ototyeio Tng TPITNG YPOUUUNG EIVOL TO VTOAOLTO TNG Ol0iPESNG
0V P(X) pe 1o (x —p), onAadn 1 tipn tov moAvwvopov P(x) yuo x = p. Ta dAla
ototyeio TG TPITNG YPOUUNG Etval 01 GLVTEAEGTES TOV TNAIKOL TG Slaipeomg.

Ag epyacboiue topa pe To oyiua Horner yo va fpovpe to aniiko Kot to
vrorowmo g dtaipeong Tov P(x) =3x” +3x* +6x —13 peto x —2.

3 3 0 0 6 -13 p=2 | Yopuminpoote pe 0 tovg
18 136 | 721 156 GUVTEAEOTEG TMV éS,wdpgcov
TOV X IOV OEV VILAPYOLV.

3 9 18 | 36 | 78 | 143

Enopévag to miiko tng Srodpeong etvan m(x) =3x"* +9x° +18x” +36x + 78
Kot To vroAowmo v = P(2) = 143

Y10 mopomive mapaderypa, av avti yu to oyfuo Horner ektedécovpe
daipeomn, Ba domiotdoovpe 0Tt o1 TPAEELS TOV OITALTOVVTOL Eival apKeTd o emimoves. To
010 Ba ovpPel, av dokdoovpe vo vroloyicovpe to P(2) Bétovtag dmov x to 2. To oyfua
Horner givat 1dioitepo ypfioLpo 6TI¢ TEPUTTM®OELG 0oL To p 1 0 Pabudg tov P(x) eivar peydiog
apBpde. I'o 7o AdY0 atd, TG0 GTIC SLUPEGELS LLE TO X—P OGO KOl GTOV VITOAOYIGHO TNG TIUNG
P(p), Oa ypnoponolodpe cuvnibog to oynue Horner.
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ITAPAAEIT'MATA

1° Na ppedei To mhiko ko To vorouro TG Sraipeong (4x* —8ox +4a?):(x —a)

AYZH

To oynua Horner pe dtonpetéo 1o 4x” —8ox +4a” kot Stapétn 10 X— ot dtvet:

4 —8a 4¢? o

4a 4o’
4 —4q 0
Apa (x) = 4x—4a kot v(x) =0
2° Av v givar évag 0eTIk0g aképarog, va omodsrydsi n TavtoTyTa:

X' —o' =(X—a)X" " +x" 2o+ x" o+’

To oyfuo Horner pe dtonpetéo o X' — o ko dtapétn 1o X — o divet

1o | o .. 0 | o' | p=a|
2 v-1 v
o a- | o o o
1 a (12 ....... ot 0

Enopévmg to vrorowmo g daipeong (x' —a’):(x —a) etvar undév, evo to
TAiKo €tval 1o TOAVGVLLO

nx)=x"+ox" +a’x"" +....+a"
Térog, amd v TovTOTNTA TG d10ipEST|G TPOKVTTEL OTL:

x'—a'=(x—o)nx)+0 N X' —a’ =X-)X""+x"Co+x"a’ +.....+ ")

3° Na g€etaotel Y10 moieg TIHEG TOV YUOLKOYD aplOpov v 10 X+ givor Tapa-
yovrag tov X' +a’, a#0. I'V avrég Tig Tipég Tov v, T0 X' + o’ va yivel
YWOpEVO TG popeiig (x+a) m(x).

AYZH

Av Béoovpe P(x)=x"+a", 10t¢ P(—0)=(—a)" +a’. Awkpivoope tig
TEPTTMOGELS:
* Av v dptiog, 10t P(—a) =0’ +a’ =2a" # 0, mov onuaivel 6tL T0 —0 dev
etvan pifa tov P(x). Emopévag 1o x+a dev givan mapdyovtog tov x” +a'.
* Av v eprrtog, 10t P(—a) =—a’ + o =0, mov onpaivel 6tito —o givar pilo
oV P(X).
Enopévag 1o x+a givar mapdyovtag tov X' +o’.

211 GUVEYELD, OV EPYOCTOVLE OTT®G 6TO Tapdostypa 2 yio v meptttd Ppiokov-

. -1 -2 3 2 -1
e v tovtomta: X' +a’ =(x +o)(x' = x" o+ x o’ —.L o)
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A" OMAAAY
1. No kGvete TI TopaKAT® SLPEGELS KoL VO YPAYETE TNV TOVTOTITO TNG
daipeong og kabe mepintmon.

i) 3x° +6x> —17x +20):(x +3) ii) (x*=81):(x-3)
iil) (24x° +20x° —16x> —=15):(6x° +5) iv) (2x* +4x’ —5x* +3x-2): (x> +2x - 3)
v) x*:(x-1)° vi) (x° +7):(x* =1)

2. Na Bpeite 1o vroroumo g dtaipeong (18x™ —6x™ +4x7° —2): (x +1).

3. Na Bpetite Tig Tipég tov k, y1a Tig omoieg to x—1 ivan Topdryovtog Tov
g(x) =k*x* +3kx* - 4.

4. Mg 1 PorBeia tov oynuatog Horner va Bpeite ta aniika Ko to viroAoumo,
TOV JUPEGEDV:

i) (—x*+75x —250):(x +10) il) (x> +512):(x+8)
iii) (x*+1):(x-1) iv) —3x*:(x-2)
V) (4x3+16x2—23x—15):(x+%)

5. Av P(x)=-2x"—2x* —x +2409 , va Bpeite to P(—11).

6. No amodeitete O0T1 T0. TOAVOVULLLL TG LOPPNS X — p TTOL divovton o€ KAbe
nepinTmon glvon Topdyovreg tov P(x).

i) P(x)=x"-25x" +144, x+3
ii) P(x)=16x" —8x" +9x> +14x — 4, x—%
iii) P(x)=x’-3x"+2, x—1-43

7. Av v gtvan évag aptiog BeTikdc axépaog, va amodeifete Tt To Xty etvan
TopAyovtog Tov x' —y'.

8. No amodeifete 0T1 ToL TOPAKAT® TOAMVOLLE OV £YOVV TOPAYOVTOL TNG
HOPONG X — p.
i) P(x)=4x* +7x*+12 if) Q(x)=-5x"-3x-4

9. Av o v glvon meprrtdg OeTikog axépatog, Tote To x+1 givon mapdyovrag tov
x" +1. Na yphyete mv tavtomta mg Sodpeong (xV +1): (x +1).

10. Na kavete T1C dtoup€cels:
i) (3x* —2ax -8a’):(x —2a) ii) (X’ +ox> —a’x—a’):(x+a)
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B OMAAAY
1. No anodei&ete 0T1, av T0 v €ivot TopAyovTog ToV |, TOTE KoL T0 X' — o’
gtvar mapdyovtog tov x* —at, (U, v Beticol aképaro).

2. i) Na amodeiEete 0Tt T0 VTOAOUTO TG dlapecng VOGS ToAvmVOoL P(X) ue

10 axtP, a#0 elvar v="P B .
(00

ii) No Bpeite T1¢ ouvOfikeg, Y10 TIg 0moieg T0 ToAvG@VLHO ox’ + B Staupei-
TOL UE TO OX+.

3. Mg ) Pondeta tov oynuatog Horner povo, va amodei&ete 01t 10 moAv®-

VOpo P(x)=2x"—6x’ +5x> —3x +2 dwupeitar pe to (x—1)(x—2) ko va
Bpeite To mAiKko.

4. Na amodeifete 611 10 moAvdVLRO P(X) = (X +1)% —=x* —=2Xx—1, v#0
&yE1 TOPAyovVTEG OLOVG TOVS TOPAYOVTES TOV 2X° +3x” +X.

5. No vmoloyioete tovg o, B € R, y1a tovg omoiovg 70 P(x) = ax* +px" +1
éyel mopdyovta o (x —1)°.

4.3 IIOAYQNYMIKEYX EZEIXQXEIX KAI ANIXQXEIX

Y& mpornyolueveg TAEELS YVOPIoALE TOV TPOTO EMIAVGNG TOV EEIGMGEDY

ax+B=0, ox’+Bx+y=0 kou ox*+Px’+y=0, pe a=0

Ot e€1l6hoELG QVTEG Efvart E11KES TEPITTOGELS [L0G KATNYOPLOG EELGDGEDV TG LOPONS

P(x) = 0, 6mov P(x) moAvmvopo, ot omoieg Aéyoval moAv@VOpIKES EELEMOELC.

YuyKkekplévas:

Molvevopkn eicwon Badpov v ovopdlovpe kdbe €icwon g pLopeng
ax’ +o, X" +....tox+o,=0, o, #0
o mopadetypo, ot eéiohoelg 2x° —5x> +x -2 =0 kor —3x° +5x” +1=0 si-
VoL TOADOVOUIKES £E16MGELG 30V Kot 60V Pabpol aviieToiyme.

Pio pog morvovopkig egicmong ovoudalovpe kabe pilo Tov ToAV®VOLOV
P(x)=o,x" +o, x"" +... +0o,X + o, dnAad kéOe apBuo p, yo Tov omoio
woyvel P(p) = 0.

Onmg y1o T1g ToAvOVLIKEG £€lodoelg 1ov kat 20v Babpov, Tt Kot yio Tig mo-
Movoukés eElomoetg 3ov kot 4ov Babuov xovv Ppebel yevikoi tpomot exilvong
T0VG. Ot TpOTOL CWTOT OGS UTALTOVY YVAGCELG TOL gfval £ amd TO0 GKOTH -
700 T0V PPAiov kot g Ba avomTuyBody edmd. TéAOG, £xel amoderyBel 6Tt yevikde
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TPOTOG EMAVONG Y10 TOAVOVVIKES £E10MGES PaBpol peyaAdTepov Tov 4 dev
vrdpyetl. To Tovg Adyoug ovTovg, Yo THV ETIAVGT TOA®VUUIKOV EEI0DGEDY
BaBpov peyordtepov amod 2, Ba TEPLOPIGTOVLE OTI YVOOTH LOG TOPOYOVTOTOL-
non.

H enilvon o e&icmong pe ™ pébodo avtn opiletan otnv i1codvvayio

P(X)-P,(X) . P(X) =0 (B(x)=0 1 P,X)=0 7 ..7 P (x)=0)

Anhodn, yuo vao Avcovpe e toAvovopkn egicmon P(x) = 0, napayovtonot-
ovpe 1o P(X) xat avayopoaote €161 6TV ETTAVGT TOAVOVOUIK®V EELGMGEMV Li-
KpoTEPOL Pabpov.
o mopddetypa, og Aoovpe v eéicwon x° —3x +2=0. Avtn ypaoetat:
X} -3x+2=0=x"-x-2x+2=0

o x(xP-1)-2(x-1)=0

< (X=-Dx(x+1)-2]=0

& (X-D(x*+x-2)=0

ox-1=0 1§ x’+x-2=0

=x=1 1 x=-2

Mapayovrag Tne popens x — p
To Bewpnpa mov akorovBet pog Bondé oe opiopéveg TepmTOGELS, GTNV €0-
peon TPOTORAO®Y TapayOVI®V.

(oxéparov poav) Eoto n tolvovouikh e&iomon
ax’ +o, X"+ toXx+o, =0, HE AKEPOIOVS GUVTEAE-
otéc. Av o aképatog p=0 etvon pila g e&iowong, t0te 0 p
elvon droupémg Tov otadepov 6pov a,.

Av o p=0 eivon pia g e€lowong, TOTE 100K £XOVUE

v v-1 _ _ v v-1
ap’ +a, p +..topta,=00,=—ap —o, ,p T —..—0up
v-1 v-2
So,=pl-ap T —a, p - —ay)
Eneidn ot p, 0, 0y,..., 0, €ivon axéporot €metar 0Tt kot 0 —op' —o, p* 7 — -

etval aképonog. AT ™V TELEVTAIN 1GOTNTO GUUTEPUIVOVIE OTL O p Eival doPETg
OV Q.
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HTAPAAEITMATA

1° No. 0si n eéiomon x° —3x* +x+2=0

AYZH

Or mBavég axépareg pileg etvar ot drpéteg £1, £2 10V 6TaBEpOD OpOVL. MEe
10 oynuo Horner e€etdlovpe av Kamotog and avtong undevilel 1o TOAVMOVOLO
P(x)=x’-3x>+x+2.

‘Exovpe:
1 -3 1 2 p=1 P(l)=1¢0
L Ml ! Apa 1o 1 dev givon pila Tov P(x)
1 -2 —1 1
1| =3 ] 1 2 | p=— P(-1)=-3+#0
1| 4 | s
Apa to —1 dev eivan pila tov P(x)
1 | —4| 5 | =3
1 -3 1 2 p=2 | P(2) =0
2 | 22 Apa to 2 givon piCa Tov P(x)
1 —1 —1 0

Emopévag to x-2 glvan mapayovtag tov P(x). Zuykexpyéva and to televtaio

oMU £XOVLE
P(x)=(x-2)(x* —x-1)

omote M e&lowon ypdeetat (X — 2)(x—x—1)=0 kot éyet pileg Toug ap1Bpovg

1-5 1+5
2 Kol .

2 2

ZXOAIO  JRTEM TOPOTAVED TOPASELYLLO, CUUTEPAIVOVLE OTL TO AVTIGTPOPO TOL Bempn-
potog dgv aAnbedel. Me dAAa Adyto pmopet £vag arxépatog p va eivot Stopétng tov o, , x0pic
avtdg va givat kat” avaykn kot pifo g e&icwong m.y. o p =1.

2° Na A0zci n eicmon x* +5x° +9x +8x+4=0.

AYZH

Ot dwnpéteg Tov 4 etvan ot =1, £2, £4. Ene1dn 6ot o1 cuvtereotés g e&iow-
ong etvar Betikol, o1 dropéteg 1, 2, ko 4 anokieieton va etvan pileg e, Emopé-
vag ot mBavég aképaeg pileg etvon —1, -2, ko —4.
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Av gpyaoTovpe OTMG G6TO TPOTNYOVLEVO Tapddelypa, Ppiokovpe P(—1)=1=0,

EVD Y10l p=—2 EYOVUE:

1 5 9 8 4 p=—2 P(—2)=0
—2 | -6|—-6|—4
1 3 3 2 0

Apa 1o -2 givon pia Tov P(x)

H e&lowon 101€ YpdoeTan

(X +2)(x* +3x +3x+2)=0
Av enavaldpovpie ™V Topambve dtadikasio yio to Q(x) = x> +3x” +3x +2
Ko p =—2 €yovpe

1 3 3 2 P:*2| Q(-2)=0
=2 | =2 | -2
1 1 1 0

Apa to — 2 givan pila Tov Q(x)

Emopévog stvon x* +3x° +3x +2 =(x +2)(x* +x +1) Kot apyxy eéicoon
YPAPETOL

(x+2) x> +x+1)=0
H televtaio £xet o povo dumhn pilo tov apopd —2.
poonpo yvopévou
‘Eotm 611 Béhovpe va peretioovpe €va yvopevo P(x) = A(x) - B(X)-....- D(x)
®G TPOg T0 TPOSNUO TOV, OTOL o1 Tapdyovies A(x),B(X),....,P(x) glvor g
popng ox + B (TpwtoPabuior) 1 g popeng ax’ +Px +v (tpLdvopa).
Bpiokovpe 10 mpdonuo kdbe mapdyovio yopioTd Kol 6T GUVEYELD TO TPO-
onpo tov P(X) , 0mwg paivetal 6To mapddEtypa Tov akoAOLOEL.

HTAPAAEITMA

Na Bpebel yia 116 dtbpopeg Tyég tov X € R 10 TpdomN o TOov YIvopéEvou

P(x)=(x-D(x>+x-6)(2x" +x +1).
I\YZH

Apywd Bpiokovpe to TpdGM O TOL KAOE TOPAyOVTO YWPLOTH MG EENG:
v Eneidn
x—-120x2>1,

10 X —1 &ivon BeTicd yo x >1 , undév yuo x =1 ko apvnticd yo x <1 .
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vEmed| x> +x-620= (x+3)(x-2)20<x<-3 1 x>2,
10 X° +X —6 eivon HeTikd Y100 X < =3 Koy X > 2, pmdév yua X = —3 Ko yio
X = 2 Kot apynTiko yoo =3 <x < 2.

v Enmedq 1o 2x* +x+1 éyet dwokpivovsa A=1-8=-7<0, 10 TpLOVLNO
avtd tvar Betikd yuo kabe x € R.

O mpocdiopiopde, T, TOL TPOSHLOV TOL Yvopévov P(X) yiveton pe tn fon-
Beto Tov TapakdTo Tivaka, EQopUOLoVTOG TOV KAVOVO TOV TPOCTILOV.

X —00 =3 1 2 +00
x—1 - - ( + +
X'+ x—6 + ) - - 0 +
2%+ x+1 + + + +
P(x) - )+ - )+

Qote 10 yvopevo P(x) etvar Betiko yuoo =3 <x <1 ko yuo x > 2, evd etvorn ap-

Mo Yo X < =3 ko yo 1< x <2 . Téhog eivor undév yio x = -3, yo x =1 ko

yox=2.

Avic®oelg TS popens A(x) - B(x): ... - ®(x)>0 (<0)

Apeon EQOPLOYT TV TOPATAVE® EYOVHE GTNV EMIAVOT AVICHOCEDY TG LOPPNG

A(x)-B(x):.....d(x)>0  (<0), énwg givor yro Topaderypo 1 avicwon
(x-DE*+x-6)2x +x+1)<0

[Tpoxepévov va Acovpe TV avicmon ot apkel vo Bpove Tig TIHES TOV

X €R yu 11¢ omoiec 0 yvopevo P(x) =(x —1)(x*> +x —6)(2x” +x +1)

etvorr apynTiko.

Amo ™V Tp®TN KoL TV TEAEVLTOLN YPOLUY TOV TTvaKe Tpoonov Tov P(x) da-

TIOTOVOLE OTL 1 avicmon aknbedel Otav x € (—o,—-3) U (1,2).

ITAPAAEITMA
No. M0z n avicoon x* —3x*+x+2>0

AYZH

Av gpyactolue 0nme oto Topddelypa 1, N avicwon ypdeetot

(x-2)(x*—x-1)>0 1 (X—Z)[X—l_z\/g][x—l+\/§J>0.

2

Tomobetovpe Tic pilec Tov P(x) =X —3x* + X + 2 ot GEova Kat Tapatnpodpe Ott:

210 1o amo6 6e&ié Srdotnpo (2,+00) o P(x) elvan Betikd, apov dLot ot mapdyovteg &i-
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1+\/§
2

voi fetikol. 1o emdpEVO S1AGTN O, [ , 2} 10 P(x) etvar apvntid, apov évag

udvo mapdyovtac, o X —2, givor apvnrikdc. Av cvveyicovpe £tot, Bpickovpe To
npoonpo tov P(X) oe OAa To dlooTNHOTO OTMG PAIVETOL GTO Gy

Enopévag o1 Moeig g avicoong etvar ta X €R , pe n x>2.

1-J5 1445
) <X<

2
IIpocoropropdg pilag pe mpocyyion

Otav 0 axping pocdioptopdg tov priov pog e&lomong etvol SHoKoAOG M
adVVOTOG, TOTE YPNOLLOTOOVVTUL d1BPOoPeS HEHOSOL Y10 VAL TPOGIIOPIGTOVV LE
pocEyyion ot pileg awtég. Mia té€toto TposeYy1oTiKn HEH0SO0C, TOV TAPOLGLE-
Cetan fpa Tpog Pripa oto mapddetypo mov axorovdel, otnpiletar 6To mapakd-
Tm Bedpr o

o1t W Eoto n cuvaptnon 1
fx)=0x" +a,_x +..toxto,

Av v 0vo Tparypatikovg aplBpovg a, B pe a<p ot tipég f(a),
f(B) Tng cuvapmong eivar ETEPOGTLEG, TOTE VILAPYEL LU0t TOVAG-
yotov pila g e€icmong f(x) = 0 peta&d Tov o, P.

To mapandve Bedpnpo eppnvedetot YeOUETPIKA G EENG:

Av 1 ypapin mapdotacn g f mepvaet and dvo onueia A (o, f(a)) kot B(B,f(B))
nov Ppiokovrot exatépmbev Tov dEova x'x, TOTE VT TERVEL TOV GEova o8 Eva
TOLAGYIoTOV oNueio pe TeTupéEVN HETAED TV o Kot .

Ay Ay
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ITAPAAEITMA

No amodeiytei 6T ) elicoon x° —3x+1=0 &g mo TovrayoTOV pilo pe-
10&0 TV aplBp@v 1 ko 2. X1 ovvéyero va Bpedel pa pila pe mpocéyyion
deKaToL.

AYZH

"Eoto 1 ouvépmon f(x)=x"—3x +1
(1) =-1<0
£(2)=3>0

1° ppo: Exovpue {

Emopévac, ooppmva pe to mapandve Bempnuo, vrapyet pio tovAdyiotov pilo
g e&icmong oto dtdotua (1,2).
2° Pipa: Bpiokovpe Tig Tipéc TG cuvaptnong oto evdtdpesa onpeio 1,1, 1,2,
... 1,9 xou mopatnpodpe ot

£(1,5)=-0,13<0

£(1,6)=0,30>0

Emopévac, vapyet pa tovddyiotov pila oto dtdotua (1,5, 1,6).

3° pipa: Erovarappavovue vy mponyoduevn dodikacio 6to didotnua
(1,5, 1,6) xou £yovpe:
£(1,53)=-0,01<0
{f(1,54) =0,03>0
Emopévag, vrapyet pa piCa p oto ddotnpa (1,53, 1,54) dnhaon woydet
1,53 <p<1,54.
Apa pe mpooéyyion dekdtov etvor p = 1,5.

A" OMAAAZX
1. No Acete T1g £16MOELG.

i) 5x* =6x’ i) x’ +2x*-9x—18=0
iii) 3x” +5x* =3x’ +5x7 iv) x°-64=0

V) x>+x7-2=0 vi) X’ —7x+6=0
vii) (x +1)° +1=0 viii) 7(3x +2)*(1-x)’ = (3x +2)(1-x)’ =0
ix) x> +8=7(x>+5x+6)+9x* =36  x) x'-3x’+6x-4=0
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2. Na Bpeite 115 axépaeg pileg Tov eElodoemv
i) x’-3x*+x+2=0 i) 3x’ +8x*-15x+4=0

i) x’ —10x-12=0 iv) x> +2x* +7x+6=0

3. No omodeiete 6Tt 01 TapaKAT® EEIGMGELS eV EYOVV okEpPaLeg pilec.
i) x*+3x-2=0 i) 2x* —3x’ +6x° —24x+5=0

4. No Bpeite 10 TPOGNO T®V TOPAKATO YIVOUEVAV, Y0 TIG OLUPOPES TULEG
TOV X.
i) P(x)=(2-3x)(x* —x=2)(x* —x +1)
i) Q(x)=(—x" +4)(x* =3x+2)(x* +x +1)
5. Na Moete Ti¢ avicmoes:
i) 2x° —162x <0 i) (x> —x*+2x-2)(x*-9)>0
iii) 2x° —5x*—6x+9>0 iv) x’—4x*-3x+18<0
6. No Woete TIg aviomoeLs:
i) x> +2x* +3x+6>0 i) x* —6x° +22x* -30x+13<0
iii) x> -3x+2<0 iv) x*—x’ +x*-3x-62>0
7. Na Bpeite ta onpeio Toung tov déove X'X Kot TG YPAPIKNG mapdoTtaong
Kobepiog amd TIC CLVAPTNCELG:
i) f(x)=3x"-3x>-5x-2 i) g(x)=4x’-3x-1
8. Na Bpeite ta daoTpHaTE, GTO OTTOL0 1 YPOPIKY TOPACTACT) TNG TOAV®-
VOpIKHG ouvapong f(x) =x" —5x’ +3x* +x Ppioketor kit ond TOV
a&ova x'x.
9. Na MWoete T1g e€lodoelg:

i) x*—15x*-16=0 i) (x—1)°-9(x—1)’ +8=0

2
i) 6(LJ +5( X j—6:0
x+1 X +1

10. Na Bpebei pa pico e eéicmone x° +5x —3=0 oto ddotnua (0,1) pe

TPOCEYYIOT dEKATOV.
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B OMAAAX
1. Na Moete 116 e€lonoels:
i) L+ ixteix—2og, i) x*—2x2 244220
10 2 5 5 6 3 2

2. Na. Bpeite yio moteg Tipés tov o, B € R 10 P(x) =x* + ax® +Bx* —16x —12
£yl Tapayovieg Toug X+1 Kot X —2. X1 cvvéyeln va Aoete TV e€lowon
P(x) =0.

3. Na Bpeite t1¢ Tipéc tov K € Z yia 11 omoieg, 1 e&iomon

X' —x*+kx+3=0 &gt pio TovrdyioToV axépata pilo.

* 4, No, anodeifete otin eéiowon x* +2Ax—2=0, veN,v>2, A eZ’,
dev éyet aképaneg pilec.

5. Av P(x)=x°-5x" —10x> +k, vo. Bpeite Ti¢ T1pég 0V K Y1a T omoieg 0
x —1 glvon mapdyovtog tov P(x). [ awtég T1g Tipéc tov k va Avoete v
egioowon P(x) = 0.

6. T vo KOTOOKEVAGOVHE €VO aVOIKTO Kov- X X
Tt oo éva ophoydvio YapTovL pe S0CTACELS I 5

5dm xon 9dm, k6Povpe ioa TeTpdy®ve 0md
K6Oe yovio Tov Kot yvpilovpe mpog o TAVED
TG mhevpég tov. Na peite tig dwotdoeigtoo | ¢ b
KovTL00, av stvar yvootd 01t avtég ekppalo- L)X
von o€ dm e akéPOovg aptOpovg Ko okoun

0TL 0 OYKOG TOV Eiva 21dm’.

7. H ouykévipmon pog ynukng ovciog 6To aipa t @peg LETA amd EVOOUVTKN

7+t
t* +50
otav 3t* +2t° =300t —200 = 0. No vToAoYIGETE 1€ TPOCEYYION SEKATOV
70 YPOVO t KaBMS KoL TN HEYIOTN CLYKEVIPMOT).

éveor| dtveton amd Tov TONO € =

. H ovykévipwon etvar péyiotm,

8. Av 0 0yK0G TOV SITACVOD GYNLOTOG Evat 36m°, 1m

vo. Bpette T0 X.
xm

Xm

xm
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9. Eva mayopovvo cvpetal ommd TNV AVIOPKTIKE TPOG TNV AQPIKT.
Av 0 6yKog Tov V, petd amod v
NuUEPES divetar amd Tov THTO

5007

V =22"(2000 - 100y +20v> — V),

va. Bpeite petd m6co ypodvo to Tarydfovvo Ho Mmoet TeELelmG.

10. X& ypdvo t devTEPOLEMTOV LETE
™MV TPOGKPOLGT TOL (POPTNYOD
070 KIYKMO®UO TOL OpOUov, M
TOPOUOPO®OT] G€ MM TOL Ki-
yKMOOUaTOog divetar amd Tov Tomo d = 15t(t"— 6t—9). Ze ndc0 POVO
LETEL TNV TPOGKPOVGT 1) UTAPa TOL KIyKAOMpatog Oo emavéLBel oty
apyikn mg Béon;

11. "Eva moxéto oynpotog TopalAnAETmédov,
Y10 VoL GTOAEL [E TO TOXLOPOELD, TPETEL TO =
GOpo1G IO TOV PIKOVE TOV LE TV TEPIUETPO
[ kaOetng Topng Tov var unv vaepPaivel
to. 108cm (BAéme oynua). No Bpebotv ot ot
00TAGELS TOL TOKETOV, oV Yvwpilovpe OTL 0 y

6yKog tov givon 11664 cm’.

12. i) Na Bpeite v e&icmon g gvbeiog mov
nepvber oamo ta onueia A (1,2) kot

s(L-1).

22

ii) Na amodeifete 0111 gvbeia ot TépveL
TNV KOUTOAN Y = xXHx Y10 TOL X TTOL &i-
v piCeg g e&iomwonc.

X+x -5x+3=0

iii) No Aoete v e€lomon ko va Ppeite

TIG GLVTETAYUEVEG TOV [
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13. "Eva €pyootdo10 KaTtaoKeLAleL pKkpa doyeio

Yoo yopovg epovtwv. To tunpe oyxedacpon

TOV £PY0CTOCI0V EAOPE TPEIG TaparyyEMiES: ’ \@gi‘;i\“"
a) O mpotog merdg Béher kKovTid mov vor XCM pég’f;;’.io ©
yopovv 200ml yopod Kot pe S0CTAGELS,
oL va. dlopEpovy kot lem, Omwg @oive-
Tt 670 oynuo. No amodeydel 61t To T EYEL vo Aoel Ty e€lomon
X’ +3x* +2x —200=0. Mnopeite va tovg Bondfoete va Ppovv t0 X

LLE TPOCEYYION EVOG M.

B) O dedtepog merdng OElel Tevekeddkia Kv-
Avopikd mov va ywpovv 1lit ko var Exovv Vyog ©
10cm peyoldtepo omd To UNKoG TG aKTivag Tovg. +10cm

Noa amoderydel 611 1 e&lowon avtn ™ Popd ivar
r’ +10r* =318 =0 a1 va Ppedeitor pe

X+2 cm

Xx+1cm

0 rcem

npocéyylon evog mm. (Na mhpete 10 =318).

v) O tpitog mehdng (INOE KOLTIA GE GYNUAL TE-
TPOYOVIKNG TUPAUIONS, TOL va ywpovv 250ml, pe
TAEVPA Paong Scm peyoAdTepN 0O TO VYOG,

Na Bpebei n e&lomon kot 6t cvvE el pio KoTd
TPOGEYYIoN T Tov Vyoug h (mpocéyyion yilio-
o100).

4.4 EEIXQXEIX KAI ANIZQXEIX
IIOY ANAT'ONTAI XE IOAYQRNYMIKEX

Ynapyovv eE10MGELS, 01 0TOIEG dEV EIVOIL TOAVOVUUIKEG, OALA LLE KOTAAANAN
dadkaoio n Ao Tovg avayetol 6T AVen molvmvopkav. Tétoleg e£lomaoelg
EMADOVTOL 6TO TAPAOEIY AT TTOV 0KOAOVOOVV.

HHAPAAEITMATA
_ 1 =0
2x-1 x(2x-1)

1° Na 0sin eicoon x* +

AYZH

1
H e&icwon opiletor yur kGOe X € R pe X # 0 kat X # —. Me awto0g Toug me-
PLOPICHONVS EXOVUE: 2
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o2 1 =0 Xx(2x -1)x* +x(2x -1) -X(2x-1)———=0
2x -1 x(2x-1) 2x -1 X(2x -1)

o 2x' =x*+2x-1=0
Sx(2x-1)+2x-1=0
o 2x-D(x*+1) =0

H tehevtaia e&lomon &xet pileg Tovg aptBpovg 1 kot —1. Adyw tov neplopt-
op®V 0eKT efvan povo n x =—1. 2

2° Na MOei n eicwon Jx=x-2.

AYZH

H e&iowon opiletat yi x > 0. Av Dy®CGOVLE KO TO. VO PEAT TG OTO TETPAY®-
vo, Tpokumtel 1 e€iomon x = x> —4x +4, N onoia ypdeetor x* —5x+4=0
Ko Exel ¢ pifeg Tig X, = 4 kar X, = 1. Ot Tipég avTég Tov X, AV Kol IKOvOoTol-
oVV ToV EPLOPIoHO X >0 dgv glvar Ko ot 0v0 pilec g apykng eElomwong.
[Mpdrypatt av B€covpe Tig TIHEG QVTEC OTNV apyIKT €EI0MOT, TOIPVOLLLE:
Tax=4:J4=4-2 nov eivae aAnOng 1o TOL

Tax=1:/1=1-2 mov dev eivae aAnOnc 1ot TO.

Apa n apykn e€iowon Exet og povadikn pilo v x=4.

ATO T0 TOPUTAVED TOPAOELYHO TPOKVTTEL OTL, OV VYDCOLUE T LEAN HLOG
egicmong 610 TETPAY®VO, TOTE 1) €&icmON TOL TPOKVTTEL UTOPEL va Exel Kot GAAEG pileg exTdg
and tig pilec g apykns e&icmong. Eivat Loutdv anopaitnto og TET01EG TEPITTOGELS VO KO-
voupe emainfevon Tav piidv Tov PpicKOvUE KOl VO, 0TOPPITTOVLE OGES 0O OVTEG OEV EMOL-
AnBgdovv v apyikn e&icwon.

3° Na M0gi n e€icomon V2x+7 —x=2.

AYZH

H e&lowon opileton yio k60e x e R pe x > —%. I'C avtd to X dadoykd Exove:

V2X+7=x+2 (omopovavovpe To pLiKo)
(V2x+7)* =(x +2) (vyavovpe 6T0 TETPAY®OVO)

2x+7=x"+4x+4
x*+2x-3=0
H televtaia eEiowon éxet og pilec Toug apBpove —3 kot 1. And 11 pileg avtég
JomoT®VOLE pE EmaAnBevon 0Tt povo 1 x=1 eivar pila ¢ apytkne.
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4° Na h0sin e&icoon 2x+6 —Vx+4 =1.

H e&lowon opileton yua to X € R, y1a ta omoia ioyvovv 2x +6>0 Kot

X+4>0, dnAadn yo o X > =3, T avtd Ta. X S1e00)IKA EYOVLE:

V2x+6 =1+x +4 (omopovavovpe o pLiiko)
(V2x+6) =(1+Vx+4) (vyavovpe 610 TETPAYVO)

2X+6=1+2Vx+4+x+4
x+1=2vx+4
(x+1) =4(x+4) (VYOVOLE GTO TETPAYMOVO)
x*=2x-15=0

H televtaio e&iomon €xel og pileg Toug aptBpodg —3 kar 5. Ao tig pilec avtég
oMo TMOVOLUE [ EmaAnBevon 0Tt povo N x = 5 gtvar pila ™S apyknc.

2XOAIO E&iomoeig 0mwg avtég tmv mapadetypdtav 2, 3 kot 4, 6Tov TopacTUcELS
10V X PBpickovtol Kto and prlkd, avijKouy o€ [ Katnyopio eElo®oemv Tov Aéyovtat

appnres.

AVIGAGELS TG POPPNS A 0(<0)
B(x)
Onwg yvopilovpe To TAiko Kot To Yvopevo dVo aptBudv etvar opodsn .
Emopévag:
M>0c>A(x)-B(x)>0 Kol w<0<:>A(x)-B(x)<0,
B(x) B(x)
apoV, kapio and Tig Avoelg g A(x)-B(x) >0 kot tg A(x)-B(x)<0
dev undeviletl to B(x).
INa Topdderypa, £0Tm 6Tt BEAOLLE Vo AOGOVLE TNV OVIGMOT)
(x— 1)2(2)(2 +x+1) S 0.
X +x-6

H avicwon avtn glvat icodvvoun pe v
x-D(x*+x-6)2x* +x+1)>0,
onAadn pe mv P(x)> 0, n omoia, amd Tov mivaka Tpooripov tov P(x) ainbevet

otav x € (—3,1) U (2,+x).
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ZXOAIO  SVith aviocmon g LopeNg Ax) > (0 aAndevet yio ekeivovg TOVG TPayOTL-
(x)

KOVG aptOLLOvE X Y10 TOVG 0TTOI0VG IGYVOVY GLYYPOVHOS

A(x)-B(x)=0 xu B(x)=0

‘Eoto y1o mapddstypa n avicmon ﬂ > 0. 'Eyovpe:
*+3x-4
WZOQ(XZ —4x+3)(x2 +3x-4)>0 Kot x> +3x—4%0.
X +3x—-4

Ot pilec Tov TprVOIOL X —4x +3 eivar ot 1 kon 3, evd TOL TPLOVOLOV

2 ’
X" +3x—4 gtvar ot 1 ko —4.
YVVTAGGOLLE TOV TIVOKO TPOGT)LOV TOV YIVOUEVOL:

P(x)=(x" —4x +3)(x* +3x —4)

X 0 -4 1 3 +00
X— 4x +3 + + ( - 0 +
X+ 3x—4 - ) — + -
P(x) + — — +

Apa n avicoon akndedet dtav x € (—o0,—4) U [3,+0).

A" OMAAAY
1. Na Moete t1g e§lonoels:
Ny o 2 X’ —38x+2 X0 2 4
i) - = ii) = =—
x-1 x"-x X x—-1 x+1 x -1

2. Na Moete v e&iomon: 2np’x + oLV X +2nux —2=0
3. Na MWoete TG e€lohoelg:
i) Vx® = —4x i) V3x—2 =4 iii) V5x —1 =4
iv) \/ﬁ=x+1 V) Vx+3=1/10-x +1 vi) Vx +/x-20=10

vii) Jx = 1+ 2vx =+/x+1
f
4. No MWGETE TIG AVIOCDOELC: )
-x=2
g iy 2X g i) =<0

x-3 X" +x—-2
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5. No Aoete T1¢ avVIoOoELS:

2_ J—
p2XH3 oy iy X2 <4 iy X =3X =10 5 <9
x—1 3x+5 x—1
iv) X si V) X > 3
3x—-5 x-1 2x -1 x+2

6. Na Aoete v avicoon: x> + 2 > !
2x—-1 x(2x-1)

B OMAAAY
1. Na Moete 116 aviohoels:

i) V2x +3 </1-3x ii) Vx-3>x-5

2. Na MWoete TG e€lomoelg:

) x+3vx-10=0 i) Vx% +/x—6=0
3. Opoing T1g e€lomoelg:

) x°+x—-4=+x>+x-2 ii) Jx—-1+vJx-4=x+4
4. Opoing T1g e€lomoelg:

i Vx—1=aq ii) V4x2+1=2x-A

5. No Moete ™y eéicoon 2nu'x —3np’x —3cuv’x —3nux +4=0

FENIKEZ AZKHZEIZ (" OMAAAZ)

1. Me ) BonBeto g (x> +x +1)(x —1) =x’ —1, va amodeifete 611 TO TOAD-
dwvopo P(x)=x> +x* +x%*2 Suonpeitar pe 10 moAvGVLHO X Hx+] (v,
K, p Oeticol aképaror).

2. No amodeilete 6TL TO TOAVOVOLO:

i) f(x)=vx""' = (v+Dx" +1 dwnpeitor pe 10 (x —1)°. Na Bpeite 10 m-
Mko g dwaipeong.
i) gx)=(v-2)x" —vx"" +vx-v+2  Swpeitapeto (x —1)°.

3. Na MWoete T1g e€lohoelg:

i) x*+2x*+2x+1=0 i) x*+x’ —4x* +x+1=0
(Or e&iomoelg avtég eivar g popeng ox” +Px’ +yx* +Px+a =0,
o # 0. E&lomoeig g popenc anTig aviKovy o€ o Katnyopio Elodoemv
7OV AEYOVTOL AVTIGTPOPES).
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, ) r , 2 r
Ynooeitn: Na dwoupécete to pEA TV €EI0MCEMV HE X~ KOl 0TI CLVEYELD VO,

Ofoete x +— =Y.
X

4. No Moete 116 eElomoelg
i) x*+x’—16x*-2x+4=0 i) x*+8x°+13x*-8x+1=0
5. Na Moete v e&iowon (x* +2x — 1) =3(x* +2x +3)+14=0
Yrodeitn: No Oéoete x° +2x —1=Yy.
6. No. Bpeite ta. @, € R y1a 1o, omoia To modvdvopo x° +3x* +ox + B, dton-
povLEevo LE TO x* —2, diver vmdromo 5x+8.
7. Av P(x)=x"7 —12x" +12x" —12x"* +...+12x —1, vo vmoroyioTovV ot
Tég P(11) won P(13).

8. O fjA10¢g £vOG TAOVNTIKOD GLGTHUOTOC LE TV TTA-
podo Tov ypdvov yivetan dAlote BepuoTepOg Kot
aAlote yoypotepoc. Eyxet extyundei 611 1 Oeppo-
kpaoio T og °C oty em@AaveLo EVOG TAAVITN TOL
OLOTNLOTOG, UETH OO X EKOTOUUOPLO YpoOVia. Oo
eivar T=10x" —100x> +270x —180.

i) Metd moco ypovo Ba £pbet To TELOG TOV TOYETOVOV GTOV TAAVITN;

i) [1ote Ba apyioet 0 endpevog mayetdvag Kot OG0 Bo dlapkécet,
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IXTOPIKO XHMEIQMA

01 10TopIKéS pileg ™G HeAETNS TV ToAv@VOL®Y Badiod kKupimg 1 kot
2 Bpiokovtor oty kothddw tov Tiypn kot tov Evepdrn, T Mecomotapio
onmg Aeydtav, Tov Bpioketat oto onuepvo Ipdx. Ot apyaiot BafvAidviot
nov {oVGaV GTNV TEPLOYN AVTIH KOt SNHIOVPYNOV EVAV OO TOVS OpYod-
TEPOVG TOMTIGHOVG YOp® 610 2000 . X. néepav va Ppickovv Tig pileg mo-
Movopov Lov kot 2ov Babpov kot nEepav vo vroroyilovy TpoceyyIoTIKG
TeTpayVIKES pileg apBumv. O cuufoAoudg TOVS HTaV TPOTOYOVOS Kol
01 JOTVLIDOCELS TOV TPOPANUATOV KOl TOV AVGEDY TOVG YIVOTOV KLPImG
pe Aoyt A&iCet va onpeimbel 0t yioo to MoOnpotikd emredypota tmv
Bapuroviov, mov ftav modd agltoAoya yio To LETPOL EKETVIG TNG EMOYNGS,
VIPYE OYEGOV amOAVTN dryvola PEYPL TOAD TEAEVTALN Kot LOALG YOP® GTO
1930 peAéteg tov Otto Neugebauer pog dtoapmTioay yopo omd To pobnpo-
TIKA €KEIVNG TNG TEPLOSOV.

To emdpevo peydro Pripo opeireton otovg apyaiovg EAnves. Ot ITvba-
yopetot otov 5° armva 1. X. amodEIKVIOVV OTL Ol TETPUYMVIKEG pileg, TOV
GLVOVTIOVTOL OVOYKOGTIKG 0T LEAETN TOAV@VOU®V 20v Babpod, 0dnyodv
oe €vo véo €id0g aplumv, Tov Kavelg HéExpL TOTE deV VIOTTELOTAV TNV

vrapén tovg. Ot Bapourdoviot lyav Bpet v moAd axpiPn mpocyyion 0Tt

V2 =1,414213, Opg dev elyav depotOel av vapyet o V2, onAadn av

. , o, , o’ e, P
LRapyEL KAAGHO —, TETO10 10T —- = 2. AuTo givan £va Tohd Babditepo

EPAOTNLO GTO OTTOI0 OEV UTOPOVE VOl AMAVTICOVHE 0GOONTOTE aKPPEig

voAoyopovg kot va kévovpe. H avaxdivyn tov [Tubayopeiov, o1t dev
VILAPYEL TETOL0 KAAGHO, Efvat P amd TIG TPMTES PoONUOTIKESG amodeilelg
Omov 1 avotnp Aoyikn pag dstyvel 0Tt n amh epmepio Kot daicOnon
etvar dSuvatov va pag eéomatnoovy. Xe Pifiia tov Evkieion diveton n ye-
oueTpikn Aon e&lodoemv Lov Kot 2ov Babpov, Oniadi| 1 KOTACKELT TOV
plov pe kovova kot dwefnim. H dAAn peydin eAAviKn GuvelsQopd Tpog
mv katevBuvon avti Ntav 1 Pertioon tov aiyefpikod cupoAlsov Tov
ektifeton oto ApBuntikd tov Aveavtov (tepi to 250 1.X.). Ta AptOunti-
KA Tov Adgavtov givar yio Tnv AlyeBpa 0t lvor to Xtotyeio Tov Evkei-
on v ™ l'eopetpio Kot 1 eXiOPAGT TOVG GTOVG EMOUEVOVS CLOVEG NTOV
TOAD peyan.



IZTOPIKO THMEIQMA

And toug apyaiovg EAAnveg ™ oxkvtdin mapérafav ot Apafec, ot
omnoiot fertiovcay amo@actotikd tov AAYeRpikod Aoyiopo, dev EMucav OUmG
e€lomaoelg 3ov Pabuov map’ 6Ao mov epydobnkay mpog TV Kotevhuvon
avt pe Baoikd kivntpo ™ perétn TpryovoueTpikav ntnpdtov. A&ilst
va onpeiwdet 6tL n AéEn AkyePpa mpoépyetar amd mapapbopd Tov Tithov
evog Pipriov tov actpovopov Mohammed ibn Musa al-khowarizmi (mepi
10 825), mov ftav Al-jabr w'almugabala.

Onoc yvopilovpe, o piles mog SevtepoPaduag eéicoong ax +px+y=0

—B£ VB — 4oy

2o
KOAQ Kot e ToAho¥g tpdmovg (PAETE 10TOpIkd onpeimwpa tov 3%V Kepa-
Aodov g AkyePpac g A" Avkeiov). O okomdg TOV poONUATIKGOY HTov
va. Bpovv avahoyoug TOmovg Yo eEL0DGELG 30V Kot peyakvtepov Padpov.
Metd a6 dxapreg mpoonddeieg advav o Scipio del Ferro kot o Niccolo
Fontana o11¢ apyéc tov 1600 adva epyalopevot aveéaptmra, fpnkay mg
tomo enilvong g ekicwong x° +ax =B tov

S RORORNOKG

O tHmog awtdg Pépet To dvopa Tov Cardano Tov Tov dNHoGievse 6TV
epyooio Tov Ars Magna to 1545 ot tov amodidel otov Fontana. v
0w epyacio vapyet o pEBodog avaymyng wog e&iowong 4ov Paduon
oe emilvon e&icmong 3ov Pabdpov. ‘Exetl petvel 1otopikn n dtopdym tov
Cardano, tov Niccolo del Ferro kat tov Ludovico Ferrari yio v matpo-
TNTU TOV TOTOV QVTAOV.

Oleg o1 mpoomdbeleg mOV £yvay 0TI GUVEYELX KO Y10 TPELG TEPITOL
amveg, e okomd va Bpebovv tomot Yo eilomaoelg Pabpov peyaAvtepov
tov 4, anétuyav. Etvat yapaktnpltotikod 0Tt e 1o mpoPAna avtd aoyoir)-
Onkav ot peydrot pabnuatikoi g emoyng ekeivng, Onmg o Lagrange kot
o Gauss. Avtot, HoAovoTt dev £pBacay o€ GuUTEPAGHLA Yo TO av Ol pileg
TETOL®V EELI0OGEOV UTOPOVV VoL EKPPAGHOVV LE TOTOVG OTMS O TOPOTT(L-
vV, €V TOVTOLS 6TV TPOSTAOELS TOVG ALTN EKAVOYV OTLOVTIKES OVOKAAD-
yelg oty Alyeppa.

dtvovton amd tov THmo X, = nov Pploketat oyeTIKA £0-

* Kébe ekicoon 3ov Babpov: x° +ax’ +Px +7 =0 pe m Bondeia Tov petacynuott-

ooy X = y—% naipvel ™ popen x° + Ax = B.

157
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H peyoaidtepn ocvupfoin oty tehkn enilvon tov TpofAUaTog TV
aryefpikov eElomoewv d6OnKe TeEMKA 6T apyég Tov 190V cdva omd
TOVG Veapovg pabnuatikovg Abel kot Galois. O NopBnyog Niels H. Abel
(1802-1829) amédeile 1o 1824, oe nhkia 22 Tdv, OTL deV VAPYOLY TVTOL,
Ommg otV mepintwon 20v, 3o0v Kot 4ov Pabuov, Tov va divouvy Tig pileg
Hog yevikng e&iomong Sov Pabpov. Ontwodqmote ypnoyLonoince to oro-
TELEGLOTO TV TPONYOLUEV®V TOV Kot Kupimg tov Lagrange. To yevikd
npdPAnpa Tov Topépeve NTav va fpedovv ot cuvinkes, dote o e&lomon
va. umopet va emthbel. O Abel mébave to 1829 oe nhikia 27 16V amd TIg
KOKOVYIEG KO TN QUHATIOOT), Y®PIS VO OAOKANPMGEL TN AVGT TOL TPOPAN-
notog. Katd tovg Boypagovg tov taideve otnv Evponn melog, yo va
GLVOVTNGEL TOVG LEYAAOVS LOONLOTIKOVG TNG EMOYNC.

To yevikd mpoPAnua EAvae Alyo apydtepa o veapog I'arrog pabnpuott-
k0¢ Evariste Galois (1811-1832), mov édmae T1g cuvOnkeg, mote o e&i-
omon va £xel pileg mov va ekPpAlovtal IE TOVG CUVTEAECTEC.

H Con tov Galois anaoydAnce moALovg 16TOPIKOLS Kot ot floypaoi-
€¢ 1oV givan peta&d pobov kot mpaypatikémrog. O Galois €énoe o ua
emoyn mov N N'aAria tapalotay and moAMTikés avatapayés. AQov améTuye
oTIC sayayés eéetdoetc v v Ecole Polytechnique to 1829 Adym
eEAMmong Tpomapackevic, ypaetnke oty Ecole Preparatoire. Exein {on
TOL GNUOBEVTNKE OO AmOPOAES, AGOEVELES Kot PUAKIGELS Y10l TOATIKOVG
Aoyovg. Tehwcd Ehafe pépog o o povopayie, 6mov tpavpaticOnke Oo-
vaoa kot tEbave otig 31 Matov tov 1832, nptv copminpaacet to 21 ypo-
v Tov. Tig avakardyelg tov o Galois Tig éypaye v TedevTaio viyTa TG
Cong tov Tpv amd T povopoyio oe &va SusavayveooeTto yepdypago 31
oeMdwv, T0 omoio Euetve oty aeaveta, HEXpPL Tov o I'dAlog axadnuaikog
Joseph Liouville to mapovcioce ot F'oddikn Axadnpuio otig 4 Toviiov
1843.






Kepdhato 5°
EKOETIKH KAl AOTAPIOMIKH SYNAPTHEH

5.1 EKOETIKH XYNAPTHXH

Avvapelg pe pnto exbéty

Y mponyovpeveg TdEels yvmpicape v évvola g duvaung pe faon Evav
TPOYUOTIKO optOUd Kot EKOETN akéEPOio. XuyKeKpévaL:
— XV apyn opicape T dvvoun evoc Tpaylatikol aptdpov pe ekfét Betiko
aKképato, g eENG:

[N o IR o' ,ov v>1

%{_/ *
o’ =< v mapiyovreg ,aeR kot veN

o ,ov v=1

INo Topddetypo:

-

— 211 ovvéxewr pe T Pondeia TV 1G0THTOV:

a’ =1 ko a’v=iv=(lj , a0 kou veN
a a

enekteivape TV £vvola TG OUVOUNG VOGS TPAyLATIKO aplBpol kot oty mepi-
TTOON mov 0 ekBETC etvan axépatoc. o mapaderypo:

2 (3Y e
3 2 4
11
xm cu}yéxsw Ba opicovpe Tapactdoelg e popeng 22, 5* Kot Yevikd g pop-
ong o, 6mov o >0, L oKEPALOG Ko v BeTikdg axépatog. Tic mapacTtdoelg anTég
B ovopdoovpe dvvaperg pe pnto ek0€T. O opiopdg Ba yivel pe tétoto TpoMO,
DOTE VOl L0TNPOVVTOL Ol YVOOTES 1010TNTES TV duvaemy. Tt Ba mpénet va on-
2

paivel Ty, 1o 3%; Av omouthoovpe va ioydet  wiotnto (o) =a ko yio tig

duvdpetg pe pnto exbBétn, tote Oa glvar:
2 2

3y =37 =3
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2
Apampéneto 3% va etvon Mon e séicmong x° =37, dnhadn o aptdpog 3/3_2 .
2

Tpénet Snhadn va eivor 3° = 3/3_2 .
[evicd

Av >0, p axéparog ko v 0eTikdg axéparog, T0TE opilovpe:

1
oY =

v

a“
B
Emniéov, av p, v, 0gtikoi aképaroy, opilovpe 0V =0.

‘Etoim.y. 8§ —38 =3f6a =4

4
- / 1 1 1
273 =27 =3 — = =—
274 37t 3¢

Amodeucvietar 0Tt, OAEG 01 1O10TNTEG TOV SLVALE®V [E EKOETN AKEPOILO 1GYDOVV
KO Y10l TIG SUVAUELS e ekBETN pNto.
To yeyovog awtd dtevkolvvel 1o Aoyioud pe ta prikd. ‘Etot givon m.y.

1 1 11 7
Ya-Yo=a* a3 =3 =ql 1o
Ot dvvapelg awtég vroroyilovrot evkola pe ) Bondeta evog voroylot toé-
g oG eENg:

AYNAMH XEIPA ITAHKTPQN AITIOTEAEXEMA

22 14 =] 2.6390158
1473 14 3‘21 =] 0.3395697

7

53 5 [k [(7]5]3 D] = 42749398

Avvaperg pe appnro exbiTn

evviéton topa 10 epoTNUOL
Mmopovpe Vo, 0picovpe SUVALELS TG LOPONC O LE X GppNTO, KATH TETOL0 TPO-
7O AOTE V. ST PovVTaL 01 PACIKEG W10TNTEG TV duVApRE®Y pe pnTd £KOETN;
Mmnopodpe yio Tapadetypo vo 0piGovpE TV 3ﬁ;

Onwg eidape (Piprio B' I'vpvaciov cel. 45) ot dexadikég mpooeyyioelg Tov
V2 xoté TPOGEYYLON OKEPALOG LOVAIAS, OEKATOV, EKATOOTOV KTA. £tvar
1, 14, 141, 1,414,  1,4142, 1,41421, 1,414213,.. (1)
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Ag mhpovpe Tdpa TV akorovdio avT TOV OEKAOIKAOV TPOGEYYIGEDY TOV V2
KoL TNV avtiototyn akolovbio tov duvapewy tov 3:
31’ 31,4’ 31,41’ 31,414’ 31,4142’ 31,41421, 31,414213’. )
Me 1 Porfeia evoc vroloyiot| Toénng Ppiokovpe OTL:
3'=3
3% = 4,6555367
344 = 4,7069650
3441 =4,7276950
3M1% = 47287339
344191 = 47287839

3MRE = 47288015

Av mapatnpncovpe Toug aptpong avtovs pag otveton 1 €ENg evrimwon: Otav
10 TAN00G TV deKadIKOY YNeinv ¢ akoAovbiag (1) av&avel, ot 6pot ¢ ako-
hovBiog (2) paiveton va mpoceyyilovy Evav opiopévo aplBpd, Tov Aéyetot opt-
a1 TN 1 6pro g axorovdiog avtrg. Eivar emopévog Aoyikd va opicovpe
™ Svvoun 3" ®G TV To Tave oplakn . ‘Etotl pe mpocéyyion teccdpmv
deKadIKOV ynoeinv etvat 37~ 4,7288.

[evikd amodetkvoeTon 0Tt
Av o >0, X dppntog Kot p, 1 deKadIKT TPOGEYYIoN TOV X pE v dekadikcd ymeia,
10Te KoODG T0 v av&dvel Teivoviag 6to +oo, ot 6potl ¢ akorovbiag (o)
«mpoceyyilovvy Evav OpIGHEVO TPOYIOTIKO aplpod, Tov omoio 6to e&ng Oa ovo-
ualovpe 6pto g axorovdiog (™).
To 6p1o avtd cvuPorileton pe o kot Aéyetar dOvaun Tov a pe kLT X.
2ouPoAtkd YpaQovpE:

o =lima®

Emm\éov, yio kaOe x > 0, opilovue 0°= 0.
O vmoAoylopdg duvhpewy pe appnro ekBETn yiveton pe LIOAOYIOTY TGEMNG
OTMG GTO, TOPAKAT® TOPAOETYLOTOL:

AYNAMH XEIPA ITAHKTPQN AINIOTEAEXMA

3 3 2| Vx| = 4728801

" 2 X exp | | = 8.824977
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O1 Baoukég 1010t TEG TV dLVARE®DV, YVOOTEG 0o TV A” Avkeiov, amodetikvi-
€TOL OTL 16YHOVY KOl Y10 SUVALELS pe EKBETN TPOyLLOTIKO aplOpo.

YVyKeEKPEVOL:

Av a, B eivan OgTikoi mporypotikol apdpol kon x,X,,X, € R, 161€:

axl ‘axz — aX]+X2 ax, :axz — aXl—XZ
(axl )Xz =
a) o
(OL'B)X Z(XX'BX (—] :—X
p) B

Ex0etiki] svvaptnon

‘Eoto a évag Betukdg apBpoc. Onwg idape mponyovpévag yio kibe x e R
opileton n Svvoun o' . Emopévag avtiotoryiCovtag kdbe x € R otn dOvaun o,
opiovpe T ovvaptnon:

f:R—=R pe f(x)=a’,

N omoia, otV nepintmon mov givor a#L Aéyeton ekBeTikn) svvaptnon pe
Baon a.

Av givar a = 1, tote &rovpe ) otabepn cvvaptnon f(x) =1.

'Eoto tdpa 1 ekbetikn ovvapmon f(x) = 2" . T va oyedidoovpe ™ ypopt-
KN NG TopAoTACT KATOOKEVALOVIE TOV TIVOKO TIHDV:

0 1 2 3 4 5
| 2 4 8 16 | 32

x | 5| 4] 3] 2]-

—

2 5 | 16

98}
S}
—
N
oo | —
NG
N | —

TomoBet®vTOg ta onueia (X, y) T0V TOpO-
TAVO TVOKO OTO KOPTECLOVO EMIMESO Ko

EVAOVOVTAG TO e GUVEYN KOUTOAN EYOVLLE TO 1 P
SmAaVO Gy 1
H ovvdpton avt, kabng kot kabe cuvap- 1
MO TG HOPPNG

f(xX)=a" pea>1, J O

OTTOdEIKVOETOL OTL: 1
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*'Eyetl medio opiopov 1o R.
*'Exet ohvoro tipdv to dudotnpa (0,+0)
TOV OETIKOV TPUYLOTIKOV aplOpmy.
* Eivanl yvnoiog avéovoa oto R. Anlaon
Yo k6Oe X, X, € R 1oydet:

av X; <X,, 161e oM <o’

* H ypagwn g mapdotacn TERvEL TOV

a&ova y'y oto onueio A(0,1) kot £yet ao0-
UTTTOTO TOV OPVNTIKO MHAEOVO TOV X.

‘Eoto emmAéov kon 1 ekbetikn ouvéptmon g(x) = (%

X

. Ta va oyedidoovpe

™ YPOPIKY TNG TAPAOTAGT) KATAGKEVALOVLLE TOV TVOKO TILAOV:

X ||[-5|-4|-3|-2]|-1]0 1 2 3 4 5
1 X 32 | 16 8 4 2 1 1 1 il
2 2 4 8 16 | 32

TomoBet®vTog Ta onueia (x, y) tov mapa-
TOVO TIVOKO 6TO KOPTEGLOVO EMImed0 Kot
EVOVOVTOG TO. L€ GLVEYN KOUTOAN £xovpe
70 SUTAOVO GYN L.
H ovvapmon avty, xabohg kot kébe ov-
vapTon mg Hopeig

f(x)=a* pe0<o<l,

omodstkvoeTal OtL:

*'Eyet medio opiopo? to R.
* 'Eyet obvoro tav to ddomua (0,+00)
TV OETIKOV TPUYULATIKOV aplOpmy.
* Etvar yvmoimg bivovca oto R. Anhoon
Yo KGOe X, X, €R oyvet:

av X, <X,, 1éte o™ >a™

* H ypoaoum g mapdotacn TéEUvel OV
a&ova y'y oto onpeio A(0,1) ko €yl acv-

y=a, 0<a<1

o™

K

unTOTOo TO BeTIKG Mbcova TV X.

xXY

o
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MAPATHPHZH §tVgatareiiinstaiterate

x 1) .
f(x) =2" kot g(x)=(5) TOPATNPOVLE

oty k@Oe X € R woydet:

1y 1
X)=| — :—:2_X:f—x

g(x) (J > (=x)
Avtd onpaivel 0Tt O YPoPIKES TAPACTAGEL

TOVG €Vl CUUUETPIKEG G TPOG TOV AEOVOL
Yy

ZXOAIO  J¥N ™ povotovio g ekfettikng ovuvapong f(x)=a’, pe 0 <a =1,

TPOKVTTEL OTL: av X, #X,, T0Te 0 # o
omoTE, JLE AMAYOYN GE ATOTO, £XOVUE OTL:

av o =a’?, 10t X, =X,.
Emopévac, wydet 1 toodvvoypios:

o' =0 & X, =X,

yA YA

X 0

b 4

Xa

xXvy

H w¥6mrta avt givon wwitepa yprioun yw v enilvon e£16OGE®V, OTOL 0
dyvootog eupaviletar otov ekBét. Ot eicmoelg avtég Aéyoviol eKOETIKES

eflonoelg.
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HHAPAAEITMATA

1° Na Av009v o1 e€iomoeic:
i) =l i) 9°-8-3*-9=0
64

AYZH

i) H e&lowon ypdoetor dtodoyucd.:

23x :i© 23x — 2—6
64 ’ ’
< 3X =-6 Emneion n exBetucn
X =-2 ouvaptnon sivar 1-1
i) H e&lowon ypaeetar

37-8-3-9=0<(39-83“9=0

Av Bécovpe 3% =y, ot yiveton y'—8y-9 = 0 kou &yt pileg Toug aptdpovg — 1 ko 9.
Emopévog n apywr e&icmon €xel g Aoelg Tig Moelg Tov eElomoemv:

3*=-1 ko 3* =9
AT’ quTéC 1) TGO Efvar advvartn, apod 3°> 0, eve 1 debtepn ypdpeton 3* =37 kau £yt
pia 1o x=2, mov etvar kat povadikr pila g apykng e&icmong.

2° No M0gi To 6VoTpO:

2.3 -3.2V=-22
1 (exBetucd ovoTNUG)
5-3+ 3 2V =9

AYZH

Av 0écovpe 3" =0 kot 2" = ¢ 10 choTNpA YiveTat:
20-3¢p=-22

1
So+—¢=9
5 ®

To ypappkd avtd cvotpo Eer Avon ® = 1 kot ¢ = 8, omdTe TO OPYIKO GLGTILLOL

YPAQETOL
3 =1 , , 3*=3°
1 160UV
2}’ = 8 2y == 23

and 1o omoto maipvovpe x =0 Koy = 3.
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3° Na 20000V o1 avicdoelg: )

X" +Xx
j) 3¢ >% ii) (5) <%
i) Eyovpe 35 % e 30 5 g2
o xP-3x>-2 [ agov 3> 1]

o xP=3x+2>0
<x<1l 1 x>2

X2 4x X2 4x 2
i) Exovpe (l) < 1 PN [lj < (lj
2 4 2 2

SxP4x>2

apov —<1
? 2

exP+x-2>0
oSx<-2 1 x>1

4° Na yivovov o1 YPOQIKES TPUCTAGELS TMOV GUVAPTIGEMV:
i) F(x)=2*+3 i) g(x)=2"" iii) h(x) =22 +2

AYZH

1) H ypapuwn npdotoaon g f mpoxdmtel omd por Ko-

. . A . . y4

TOKOPLON pETATOTION TG O(X) = 27 KOTh 3 LOVAdES

TPOG TO. TAV. @
il) H ypogikn mapdotacn e g TPoKOMTEL Omd o

opilovtia petordmion me ¢(x) = 2" katd 3 povadeg N

P0G To 0L 4 F
ii1) Téhog 1 ypapin mapdotacn g h mpoxdmntel omod ‘_T/ ‘

dvo petatonioeic g @(x) = 2 3

— oG oplovriag katd 3 povadeg Tpog To deE1d Kot | M X

— H0G KOTaKOPLONG KATA 2 LOVAIES TTPOG TOL TAVE. ol 1 g

y

o l\—‘
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O ap1Bpog e

Mo Tpdmelo yio va Stopnuotel KAvel o ToAd 01kn mpospopd. Omotog koto-
Béoel v emdpevn pPépa 060 1 exatoppvpion upm, oLTo Ho TOKIoTEL [IE ETNO10
emtoko 100% ko pe dSuvatdta avatokiopot tov 1, 2, 3, ... 1 v popég To y1povo,
o€ 160 YpoVIKG SLoTHHOTO, aVaAOYa Pe TV eMBViC TOV KoTaOET.

‘Exet onpacio yio tov kotabétn to moéceg popég To xpdvo Ba ovaToKIoTEL TO Ke-
QaA0:

. . , , €
And 10 Yv0o16 TOTO TOL avatokiopoy o, =a,(1+ 1)’ , dmov T=——.
v 100

« yiav=1, eivor =1 kar o, =1(1+1)' =2 exaroppdpia vpa.
1 1Y
* vl v=2, givon = 5 Kol oL, = 1(1 + Ej =2,25 ekatoppdpia evpo.

1 3
* Yo v=3, glvar 1= 3 KOl O :1(1+§) =2,44 eKoToppOpLe EVPO.

1 A% A%
* Y00 V=V, Efvon 1= — Kot o, = 1(1 + —j = (1 + —j EKOTOUUDPLO, EVPM.
\% % %

AV ¥pNGYLOTOMCOVLE VTOAOYLIGTY TGEMNG KOTOGKEVALOVLLE TOV TIVOKOL:

1 2 4 12 52
v avé avé ova avé ava
(o) | Cotamo) | Coror) | Coiva) | (opponian)
1 Vv
(1"';] 2 2,25 2,441406 2,613035 2,704813
1000 10000 100000 1000000
2,716923 | 2,718145 | 2,718268 | 2,718280

v
[Mapatnpovpe 0t1, KabBmS T0 v avcdvel, avEavel Kot To [1 + —j Ko Tpooeyyilet
%

évav optopévo mpaypoatikd aptfud. O apBpog avtdg eivar dppntog kot cvppo-
AMCetan pe e. O ovpPoropog awtdg opeiletar oto peydio EAPeto, pobdnuatikod
Leohard Euler (1707-1783). O apBudg e pe mpocéyyion névie SeKadkmv yneiov

Zopfoikd yphpovue e=Ilim

V—>0

givon e = 2,71828. 1Y
[+3)

A%
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Amo ta mapandve PAETOLLE OTL O TYWES TOV V EYOLV HeYdAN onpacio 660
OVTEG TOPOAUEVOVY «UIKPESH. ATO [iaL T OUMG Kot HETE, OGO Kot oV 0uEAVEL
T0 V, T0 TEMKO OGO OgV HETAPAAAETOL OVGLUCTIKG.

Y& TOAEG TPUYUOTIKEG EPAPLOYEG ELPO- y
viCovton ekbetikég ocvvaptoelg pe Paon tov
apBuo e. H amhovotepn t€tota cuvaptnon &i-
vou n f(x) = €*. H cuvaptnon ot ovopdletat
amADG EKOETIKN KoL 1) YPAPIKT| TG TOPAGTAOT

QOIVETOL OTO SITAAVO GYT|LL0L.

N X
0]

O vépog g ekBeTIKNG peTafoing
Mio axopn exkBetikn cuvaptnon pe Paon to e etvarm

QD) =Q, e (1)
Avti| ek@palet Evo puotko péyedog, mov petafarieton pe to xpovo t. To Q, eivar
n apykn Ty ov Q (Y t = 0) ko eivor Q> 0, evad to ¢ eivan pa oTadepd ToL
eCaptdror kéOe Popd amd T cuyKekpévn epappoyy. H cuvaptnon avtr etvon
YVOOTH ®C YOpog TG ekbeTikng petafoing. Av ¢ > 0 1 cvvdptnon Q eivar yvn-
olmg avgovoa kot ekppalel To Voo g ekBeTIKN S avEnong, evd av c<0n Q eivan
yvnoing ebivovoa kot exppalel To vouo g ekbetukng amocfeong. O vouog g
exfetikng petafolng amotedel £vol IKOVOTOMTIKO LOVTELO Y10l TThpaL TOALES EQap-
novég me duokng, g Bloloyiag, tng ZTaTioTIKng Kol GAA®V emotnumy. o
TOPASELYLLO O 0PLOHOS TV YPOULOPI®V HIOG padIEVEPYOD OVGTING KOTA TN XPOVIKT
ottypy t (o€ devtepodrenta) dtveran omd Tov Tomo Q(t) =200-¢ . Avtd onpoi-
VEL OTL 1] OLGIC TOL TOPAUEVEL 0d1oTOCTN HET amd 7 devtepdrental lva:

Q(7)= 200e 7 = 200(2,718)_2’1 =245 YPopuapLOL.

O yp6vog ov ypetdletar yo va daorachet 1 va eCapaviodel n o mocotnta
pag padtevepyov ovaiag Aéyetar nuilmn 1 ypovog vrodurhaclaopov g padt-
EvePYOL 0VGIOC.

Y10V Tivako Tov okoAovBel avapépetal N MUl OPICUEVOV PadIEVEPYDOV
1GOTOT®V:

IXOTOIO HMIZQH
AvOpakag (C) 5730 €
P40 (Ra™*) 1600 ¢t
TTohdvio (Po™'*) 138 nuépeg

doogopog (P7) 14 nuépeg
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HTAPAAEITMA

Av N nuimn evog paodlevepyod vitkov givar 5 ypovia, vo amoderyfei 6T 1

ouvapTion mov ekPPater Ty ekbeTikn amdoPeon avtov givan Q(t) =Q, 2_%.

m etvar 5 ypovia, amd To vopo g ekbetikng andcPeong

Q(t)=Q, -€° " éyovpe: Q, s o 1
By =Q,- e et = 5

Apa Q(t)=Q,2 .

A" OMAAAY

1. 210 1510 cvoTHA AEOVOV VO TOPACTHGETE YPAUPIKE TIC GLUVOPTHCELS:

) fx)=3 «a fl(x):(%)x

i) f(x)=3", f,(x)=3"+2 kot fy(x)=3"-3
iii) f(x)=3", f,(x)=3"" ko fy(x)=3""

iv) f(x)=3"  «xu f,(x)=3""+1

V) gx)=e", g(x)=¢e"", g(x)=e" xu gi(x)=e+2

2. Na Moete T1g £E16MOELG:

i) 2 =64 ii) (1) 1) (1} 4 vy 37 =L
2 2 81

8
v) ( E) _64 i) 27 9 i) 32% =167 i) 3V =1
4 27
3. No Aoete 116 e€lodoelg:
i) 22" —4.2* =0 i) 2-4"-5-2"+2=0

iii) 3" -26-3*-9=0
4. No AMGETE TIC AVICDOELG:

2 1 x+1 1 2x—-4
i) 550 < ii) 724 5 7! i) (_j <(_j
P P
5. Na AWoete Ta cuoTtipoToL:

(8 =32.4% 3 +27 =11
1 11
5.5y =524 3*-2"=7
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6. No A0oete To. GLOTHLLOTOL
o =l 2%.2Y =8
i) ii)
e*-e¥ =¢? 2°+2Y =6
7. Na Moete v avicoon w’ —101w +100 <0 kot 61 Guvéyelo TV avicmon

10 —101-10* +100 < 0.
B’ OMAAAZ

1. Na Bpeite g Tiég tov o €R, yia 116 omoieg opiletor o 6ho t0 R n cvvdp-

2-a
™mon: f(x):(zot_1

i) yymoimg pbivovoa ii) yvnoing avéovoa

X
j . o moteg amd awtég T TWES M cLVApTNoN Elval:

2. No Moete T1g £1000¢€1G:

i) 47 —5V4 2 +1=0 i) 3* +3"" = ;i +3lx
iii) 21 .3x +5x+3 — 3x+4 +5x+2 iV) 32x +9x — 1 1 _4x—1 +4x+l
1 1
v) 4 -3 2232 g
3. Na Moete ta suotipato
3-2"=1 257 =250
i) ii)
3+16-27" =11 2Y.5% =40

4. No TopaoTioETe YPaPLKd TIG GUVOPTNOELS:
i) £(x)=3" ii) f(x) =37

5.Av f(x)= %(OLX +o ) ko g(x)= %(oc" —o), voomodeilete Ot

[T ~[g()T =1
6. Av apnoovpe to kamdkt evog mevidiitpov doyeiov pe Beviivn avowktd, n Pevii-
vn e€atpileton pe puOuod 20% ava efdopdada.
i) Na Bpeite tn cuvaptmon mov divel v mocoTnTo
¢ Pevlivng oto doyeio petd and t efdopddec.
ii) Na kdvete T ypo@ikn g TopaoTtocn
iif) Me ) ypnon vroloylot TGETNG VoL LTI TMGETE
ot petd 40 efdopadeg povo n popwotd g Peviivng
Ba vhpyel oTo doyElo.
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7. To padievepyd Paodio Exetl ypdvo vmodumhaciaciov 1600 ypdvia. Av n ap-
YUK TocOTNTA Elvon S Ypappdpo,
i) vo amodeifete 0TL 1| GLVAPTNON, 1) OTTOLL OIVEL THV TOGHTNTA TOV
t

Padiov petd t ypovia eivor Q(t) = 5(0,5)'60

ii) vo vtoAoyicete v TocoTnTA TOL OOt EYEl amopetver petd 600 ypovia
LE TPOGEYYION 2 OEKAOKAOV YNOimV.

iii) va amodei&ete 611 petd 20000 ypovia poig 0,001 ypappdpio o Eyovv
amopeivet.

8. 'Evog mointmg avtokvijtov Befarmdverl Toug meAdteg tov 0t N aéio evog
avtokvitov 40.000 gvpd elattmdveton Kotd 15% 10 ¥pdvo 6Tl TPDOTA 6
YPOVIL OO TNV TOANGCT| TOV.

i) Na Bpeite T cuvaptnomn Tov divel TV T TOV CVTOKIVITOV HEGH GTO.
6 ypovLO.

ii) No vmoloyicete TV Ty TOL CVTOKIVITOV GTO TEAOG TOL EKTOV YPO-
Vov.

9. H évtaon tov niakod eotoc o Pdbog x pétpa g Boing Apvng, ehot-
TMOVETOL EKDETIKA G TPOG TO X, GOUPMVO. LLE TOV TOTO

I(x)=1,-¢*™* (x>0),
omov I eivon n évtoon oty emipaveia Tov vepoo.
i) No vohoyioete to e ™™ yiax=0,1,2,3,4,5.
ii) Na Bpeite v tipn tov X, 6TOV
TANGLEGTEPO OKEPOLO, Y10 TNV OTOI0L
z . I(x) .,
0 A0yog eivar —=2 givo
0
() 1 (B 0,1.
iii) No emPepordoete kot ypagucd v tiun mov Oa Ppeite.
10. H Beppoxpacia T(t) (o€ °C) evog Ppactipa, KATEPYETAL LEXPL VO PTACEL
v Oeppoxpacia T, Tov dwpatiov, cOUEOVE pE TOV THTO

Tt)=T,1+e?) (t=0)

i) No vohoyioete 0 e yat=0, 1,2, 3
ii) Na Bpeite v tiun tov t, otov
TANGILESTEPO AKEPALO, Y10l TV OTOTaL

0 sivor

0 Aoyog

0

(a) 1,1 B) 2.
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11. Ivkvetg ywpntikottag C (oe F) éxer goptio q, (ce Cb). Av cuvoe-
OOLLE TOV TUKVOTH pe avtiotoon R (oe ohm), to @optio Tov TLKVOTH

EAATTMOVETOL GULPMVO, LLE TOV TOTO.
t

q(t)= qoeiE (t o€ devtepOLEMTQ)

i) Me pio «mpoyepn» ypopikn mopiotacn C
va ogitete oG petafdiieTal To poptio L I
q ®¢ TPog T0 YPOVO t.

ii) Na Bpeite t1g TYé TOL t TG LOPONG ’\\\‘\\\1

kRC (k aképaiog) petd Tig omoieg to
Qoptio yiveton LIKpPOTEPO ATO:

1 1
(x — —_—
)2qo B) Tod

5.2 AOT'APIOMOI

H évvowa Tov AoyapiBpov

O min0Bvopoc s yng avtaver pe etnoo pvdpo 1,7%. To 1987
Nrov S dsekatoppvplo. Katotkol. Av cuveyilel va aviavel pe tov idro puod-
1o, tote Oa SurhacrooTel;

AYZH

YOUE®VA e TOV TOTO o, = O, (1 + ﬁj (BA. avatokiopnodg Pifrio Adyefpog A’

Avkelov . 141) o mAinBvopog e yng petd amod t xpdvia Ba givor:
N(t)=5-10"-1,017" kdrotkot

Yopemva pe to TpoPAnpe (ntape eKetvn TV TN TOL t Yol TV 0Tolo 1) vEL

N(t)=2-5-10" kdrowor, (tépe hodi ™ Abon g eéicmong
5.10°-1,017'=2-5-10°

1 16000V, TNG: 1,017 =2

Tnv e&icmwon av, Le TIg YVOOEL OV £YOV-
ne péxpt topa, povo pe m Pondeta g ypaet-
KN mapdoTacng g cuvaptnong f(t) = 1,017
umopovpe vao. t Avcovpe. Omwg gaivetal 610
oumhavo oynua givon t =41. Eropéveg o min-
Buopndg g yng o durhaciactel og 41 mepimov
POV oo o 1987, dnhadr To 2028.
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Me avdloyo tpémo, dnwe 610 mapambve TPOPANL, propodue va Ppodue

Kot Tpocéyylon ) Avon g e&icmong:
o'=0, omovo>0pe ov=1 ko 6>0
H mapandve e&icmon £xetl povadikn Avon, aeov 1 ekbetikn cuvdptnon f(x) =
o eivar yvnoiog povotovn kat 0 0 avikel 6To GUVOAO TILdY THS. Tn povadikn
avtf Mon m cvuPoriCovpe pe log 0 ko Tnv ovopdlovpe AoyaprOpo tov 0 mwg
npog faon o.
Qote,ava>0pe a=l ko 0> 0, to1e:
o' =0 x=log, 0

[oodvvapa avtd dotummvetatl og EENG:

O log 0 eivor 0 ekB€MG 6TOV 0TOI0 TIPEMEL VAL VYDGOVLIE TOV 0
v vo Bpovpe To 0

[No Topddetypo:

log,8=3 , i g§=2°

1 1

log,2= 5 , yworti 2=4"
log,,0,001=-3 , Yot 0,001=10"
log,;0,25=2 , Yo 0,25=0,5

Ao Tov Topamdve optopd Tov Aoyapifuov mpokvntel apéows otL, av o> 0
pe a =1, 10te Yo kabe x € R Ko yo kdOe 6 > 0 woyvet:

X _ log, 0 __
log, a*=x Kk = @°%"=0
’ ’ 0 1 .
E&éArov, emeion 1 = o kot o = o, 1oydet:

log,1=0 «xov  log a=1

[0t TEg TOV MoyapiOpwv

O11010NTEC TOL CKOAOVOOVV KOt EIVAL YVMOOTEG MG IOLOTNTES TOV AoYapi0-
ROV, £lvol ToAD oNUAVTIKES Y10l TO AOYIGHO He AoydpiBpovg BeTikdv aplBumy.
Ot 1816 1EG 0 TEG, OTWS B S0V LE, TPOKVTTOLY OO OVTIGTOYES 110TNTES TV
duvapemV, TPayHo PLOIKO AAAMGCTE, POV Kot 01 A0Yap1OLoL xpNCLLoTotovVTOL
G eKOETEG SuVALE®V.
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ANOAEI=H

1. Eoto ot etvat:
log, 6, =x, Kot log, 6, =x, (1)

Tote €xovpe
o™ =6, Ko a =0,
omote
a0 =006, Smiady a7 =06,
AT TOV 0p1op0 OGS TOL AOYAPIOLOV, 1) TEAEVTALN 1GOTNTA ETVaL 1IGOOVVOUN E
mv
log,(6,0,) =x, +x,
and v onoia, Adym tov (1), Exovue TEMKA:
log,(6,6,)=log, 6, +log, 6,
2. Epyalopacbe pe tov 1610 tpomo.
3.’Eoto 011 gtvan:
log, 0=x (2)
Téte éyovpe o'=0 omdte:
o =0"
Amo oV 0plopd OUmG Tov AoYApIOpov, 1 TEAEVTAiN 16OTNTA Eival 100UV
ue v
log, 0" =kx
and v onoia, AOy® ™G (2), TpoKvTTEL OTL:
log, 0 =k -log, 0

1
Enz—:tSﬁ 10 k60e 0> 0 1yder /0 =0, éxovpe

1
-1
log /0 =log, 0¥ =—log, O
v
Ag dovpie TOPO e £VO TAPASELYLLO TTAG O TOPATAVO 1O1OTNTES LOG SIEVKOADVOLY GTO AOYIGUO

ue hoyapipovg Betikdv apBumy.
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‘Eotm 611 BéAovpe va Bpodue Ty Tu g mapaotocng:
A= %log2 256 +2log,3—log,18
‘Exovpe dradoykd:
A= %log2 256 +2log,3~log, 18

=log, /256 +1log,3” —log, 18 [1816tnta 3]

=log,16 +1log, 9 —log,18

16-9
=log, .
18 [I6w0tnTeg 1,2]
=log,8=1log,2’ =3

Agkadikol LoyapiOpot

[Tpwv omd Vv €EAMA®OT T®V NAEKTPOVIKOV VTOAOYIGTAOV, Y10 TOAVTAOKOVG
aplOUNTIKOVG VTOAOYIGHOVS YpnoyLonotovcay AoydpiBpovg pe Paon to 10. Ot
AoyapBpotl avtoi Aéyovtal dekadkol 1) Kowvoi AoyapiOpor.

O dexadkog AoyapOpog evag Betikod aptBpov 6, copporileron amida pe logh
Ko Oy pe log, 0.

Enopévaoc: logf=x<10"=0

Ot dexadikoi AoydpiBpot voroyilovran evkoda, pe T BorBeta Tov VIOAOYIGTI
TGEMNG OGS OTA TOPAOEYLOTO TOV AKOAOVOOVV:

AOTAPI®OMOZ YEIPA ITAHKTPQON AITIOTEAEXMA
log 213 213 |og = 2.328379603
log 0,325 0.325 | log = —0.488116639

®dvowkoi LoyaprOpor

I'vopicape o€ TPONYOVLEVEG TOPAYPAPOVS TOV aplOUd € Kot eidape T on-
LOGi0 TOV GTNV TEPLYPUPT] OLOPOPOV POVOUEVOV. Xt pofnpaticd givor ToAy
YPNOLOL Kot o1 AoydptBpot pe Baon tov apifpo e. Ot AoydpiBpot ovtol Aéyovtot
QuoiKoi 1| vemépror AoyapiOpon.

O @uokdg LoydapiBpog evog Betikon apiBpov 6 copPolrileton pe Inb kot oyt
ue log 0.
Emopévag: nf=x<e* =0
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O1 pvoikoi AoydpiBpot veoroyilovton e0KoAa, e T fondeia ToL VITOAOYL-
oT1| T6ETNG, OTMG GTOL TAPUSELYHLOTO TTOV 0kOAOVHOVV:

AOTAPIOMOX YEIPA TIAHKTPQON ATIOTEAEEMA
In325 325 In = 5.783825172
In0,37 037 | In = —0.994252273

Alhayn paong

Av kot ot ypnoyorolodpeves Baoelg v AoyopiBuov givar cuvifmg to 10
KOl TO €, EVIOVTOLS LEPIKES POPES OaLTEITON VO VITOAOYIGOVE AOYAPIOLOVG e
GAAN Bdom. O vroloyiopog avtde pmopet va yivel pe tov akdiovbo tomo, mov
etvar yvmotog g Tomog addayng Pdong tov AoyopiBumy.

log, ©
log, P

Av 0,p>0 pe o,B#1 , 101e Y10 kBe 6>0 woyver: log, 6 =

AMOAEI=H*

‘Eotw ot eivan log, 6 =x. Tote 6=p", onore:

log, 0=1log,B* =xlog,B=1log,0-log, B (emerdn x =log, 6)

Apa Egovpe: oe 6
log,0-log, B =1og, 0, omdte log, 6= =
log, B
20ROV [LE TOV TOTTO 0VTO EYOVLLE:
In©6
log, 6= logh ko log, 6= o
logf3 Infp

Emopévag o vmoroyiopog tov log avéyetar 6tov voroyiopod v dekadikdv Aoyapibuwy

log6 Kat logf, N tv puokdv AoyapiBuwv Ind kot Inp.

INo mapdderypa etvat: log17
log,17 =

=4,087462841
log?2

Eneidn 1o ovpBolo log 6 opicOnke povo dtov o> 0 pe o # 1
Kot 0 > 0, 60mov oto €1\¢ T0 cvvavtape, o evvoeitar 6Tt o > 0
nPozoxH M€ o =1 kot 0> 0 ywpic va tovileton Wwitepa.
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ITAPAAEIT'MATA

1° Yopgova pe v khipoko Richter to péyedoc R evég csiopot gvrassng 1

divetan amd Tov THmO R = logl
IO

6mov I, ma opropévn erdyrotn évraon.

i) Na ppe0si to péyeBog R evig seropov mov £xer évraon 1=10001,

ii) Na exppoo0sito I og ouvaptnen tov R ko tov I

iii) [166gg Popéc peyarvtepn eivar n Evraon evog GEIGROV atd TNV £VTOo EVOG
arlov ogiepov oL gival KpoTEPOS KoTd 1 povade Richter.

AYZH

i) Eneion 1=10001, , am6 tov tomo R = logll Bpiokovpe ot
0

10001,

R =log =1og1000=3

0
ii) A6 Tov optopd Tov dekadikov AoyaptBov TpokHmTEL OTL

R=1ogll<:>ll:10“<:>1=10-10R (M

0 0

iii) 'Ecto dvo cewopol pe evtdoeg 1, 1' won peyédn R, R' avrictoya.
Av R'=R +1, 161¢ Mdym tov tHmov (1) éxovpe:
I' I,-10 10%"

= = =10, omote 1I'=10-1
I I,-10% 10%

Enopévag n évtaon I' evog oetopov etvar 10mhdoio e évraong 1 evog daAlov oet-
ooV pikpotepov Kotd 1 povada Richter.

2° Ovymuikoi ypnowomworovy vay apidpé mov cvopforiletar pe pH yo va wepi-
ypayovy Ty o&TnTa £vg drardparoc. EE opropod civer pH =—1og[H"], é6mov
[H'] sivar  ovykévrpoon tov H ¢ ypappoiovra ava Aitpo.
i) Na vroroyicere T0 pH TOV £&1ig 0VGI1DV:
— 7ov Eidrov: [H]=6,3-10
— 70V vepod g OGhasoag: [H']=5,0-10
ii) Na voloyicete T ovykévipoen ypoppoiévrov vépoyovon [H'] otig &g
ovoiec:
— Mntpa: pH=4,2
—TI'dra: pH =6,6
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AYZH

i) — To pH tov &d100 &ivan ioo pe —log(6,3-107°)=2,2

— To pH tov vepov g Bdhaccag eivar ico pe —log(5,0-107) =8,3
1) — Emedn yw v pmopa eivor pH =4,2 , £xovpe

4,2=-log[H'| < log[H ]=-4,2 < [H']=10"* < [H']=6,3-10"

— Emedn] ywo to yéha eivor pH = 6,6 , £xovpe
6,6 =—log[H" ] < log[H" | =—6,6 < [H ]=10"° < [H']=2,5-10"

3° Av 11 ouvaptnon mov eKPPalel v ekbeTikn) amdoPeon Tov POSPOPOV
P givan N(t) = N, -e %%, 6mov t 0 ypévog oc nuépeg, va Ppedei n o
TOV POGPOPOV P

AYZH

Av t glvon  (rodpevn nuilon, tote Ba eivar N(t) = % Emopévac éyovpe:

y N - 1
N, -e 00495t _ TNo oy 00,0495t _ —

2 2
< —0,0495t = In%

< —0,0495t =-0,69314718

St=14 nuépeg

A" OMAAAY
1. Na vtoroyisovv, ympig ) ypnon vwoloylot To€mNG, ot Aoyapidpot:
i) log,,0,001 i) log , V10 iii) log, 32
10 2
J27 8
iv) log,—— v) log -16 vi) lo —
) log, 3 ) log ) log % 27
2. [0 Toa Tipn Tov X 1oy vEL:
i) log,,x=3 ii) lo x——l iii) lo x—z
Zio g4 5 g5 3

3. [ moto Ty Tov o oydet: 3

i) log, 16=4 ii) log, 8= 5 iii) log_0,1=-3
4. No amodeilete ot

i) log,3+2log,4-1log,12=2 i) 3log,,2+log,,5—1log,,4=1

iii) %10&0 25+ %10g10 8 —élogm 32=1-log,2 iv) 2°ut2eli o
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v) 2log,(2++/2)+log,(6—4y/2) =2

5. O op1Buog tov Paktmpdiov mov eupavifovtat o€ po KoAMEpyelo Hetd and t
opeg dtvetar and tov Tomo Q(t) = Qoeo’34t , 6mov Q, &ivar o apyikog op1dpdg
TV faktnpdiov. [16cog ypdvoc Ba mepdost ®@ote 0 apBudc TV Paktnpidiov
va. dekamhoolocOet;

6. Kdto and otadepn Oeppokpacia, n otpoceaipiky wieon p (o€ Pascals), ag Hyog
h (o€ pérpa) diverar amd Tov THTO

p=101300-¢*"
i) Na Bpeite tnv tiun tov k, av g Yyog 3050m 1 atpoceaipikn wieon eivat
68900 Pascals.
ii) ITow fvon ) atpocearpikr| tieon e Hyog 1000m;

7. Ot aotépeg Ta&vopovvtar avaroya pe T (Qatvopevn) AopapdTé T0Vg G€ Kol
yopieg mov keAovvtol peyedn. Ot aclevistepot aotépeg pe Aapmpotnro L
Aépe 0T £xovv péyebog 6. Kabe ailog aotépag Aapmpotrog L Exet péyebog m
nov kabopiletar amd Tov TOTO: L

m=6-2,5-log—
LO
i) Na Bpeite 1o péyebog m tov aotépa mov Exet Aapnpomrta L = 3/@ -L,.
ii) [Tooec popéc haumpotepoc sivon évag aotépag 17 peyéboug amd évav aotépa
6° peysbovug;

8. O1 moloeig S(t) (o€ yAddeg povadeg) evog TPoidvTog o€ dAoTNa t XPOVEV
LLETGL TV EGOY®YT] TOV 6TV ayopd. Sivovron amd Tov Tomo S(t) =100(1—e™).
i) Na vroloyicete 1o k, av o1 twAncelg kotd to tpdto £tog oviAbay og 15000
Hovadeg.

ii) [1oceg Oa eivan o1 TOANGELG 6T0. 5 TPOTA YPOVIO;

B OMAAAY

1. No vmoAoyiceTe TNV TN TOV TOPAGTACEDV:

I—1 log, 3 llog3 18-1

i)4 2 ii) 92

2. Av o1 Oetikol apiduoi 0., 0,, 0,, ... elvon dradoyikol Opot yemueTpikng TPoodov,
vo. anodeibete Ot1 o1 logh,, logh,, logh,, ... etvar drodoycol 6pot apbuntikig
TPOOSOV KOl AVTIGTPOPMG,.

3. Miog apBuntikng mpoddov o Tpmdtog 0pog etvar icog pe log2 kot o dedTepog
0pog e log8. No amodeiete 611 10 GOpoIGHO X TOV V-TPOTOV OpwVv TG divetar

omd ToV TUTO.
T, =v-log2

4. Noomodeitete 6 log| log{\YN...¥10 |[=—v
%/—/

v pilikd
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5. No amodei&ete OtL:

1 1 1 1
log|1-— | +log|l—=|+log|1—— [+....+log| 1—— |=—logV
g( 2) g( 3J g( 4] g( v] ¢

* 6. Na amodei&ete 0Ty k6Oe x> 0 1oydet:
log, x =log . x’
*7. No amodeitete Ot
i) log, B-logga=1 ii) log, B -log, o’ = 6
iii) log, B-logyv-log a=1
*8. Na amodeitete Otu:

i) log,0+log, 6=0

ii) log,, (ap) +log, (ap) =log,, (ap) - logy (o)

5.3 AOT'APIOMIKH XYNAPTHXH

H LoyaprOpiki] cuvaptnon

‘Eoto o évag Beticdg aptBpog drapopetikog g povadag. Onmg sidape oty
mapdypago 4.2, yo kébe x>0 opiletar o log, x. Emopévag, avtictoryiCovrag
k@O x € (0,40) oto log, x, opilovpe T cuvaptmon

f:(0,40) > R pe f(x)=log, x
H ocvvaptnon avt Aéyetan Aoyopr@ukn covaptnon pe paon o.
Ag Oeopnoovpe, tdpa, T AoyoplOuky cvvdptnon f(x) =log, x. Enedn
log, x=y< o’ =x,

avto M(&,n) eivon onpeio thg ypagikig topdotacng g ovvaptnong Y = log, X,
101 10 N(1,§) Oa elvan onpeio e YpopIkng TopdoTacns TS GuVAPTNONG Y =
o xat ovtiotpdeac. Ta onueio, opmg, M(En) kot N(n &) etval GUUUETPIKE MG
mpog TV gvdeio. mov dryotopet Tig yovieg XOy kar X Oy
Emopévag:

O1 YpapIKéG TOPUCTAGELS TOV GLUVAPTIHCEDY

y=Ilog, x kou y=a"

€1VOL GUUHETPIKEG MG TTPOG TNV LBl TOV d1YOTOUEL TIG YOViEG XC)y kot X Oy,
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yA o yA
N(n,£), y=x = M(En)
1 1
y=a’ M(En) N(n,&)
o /1 X 0 \i
a>1
y=log x
y=logx y=X 0O<a<1

Av AGBovpe Tdpo LTOYT LG TNV TOPUTAVEO GUUUETPIO Kot Oo0 Labape yio
v ekBetikn cvvapmon f(X)=o" KATaAyoVLE GTO GUUTEPOUGHA OTL:

Av a> 1, t61e 1 hoyopdpukn cvvaptnon g(x) =log, x:
*'Exel medio opiopov 1o ddotnpa (0,+0)

*'Eyet ovoro Tiumv 1o cbvoro R tmv

, , logax,
TPOYLOTIKOV 0pOUOV.

AY
logex,

* Etvan yymoiog avovoa, mov onuaivel 0Tt 0
av X, <X,, téte log, x, <log, X,

an' dmov TPOKVTTEL OTL:

(log,x <0, av0<x<1) kot (log, x>0, avx>1)

y=log,x, a>1

*'Eyet ypoagikn mapdotact mov téuvel Tov dEova x'x oto onpeio A(1,0) kot éyet

acvuTTOTo ToV NUdéova Oy'.

Av 0 < a <1, 16te | LoyapBukn cuvaptnon y
g(x)=log, x:

*'Eyet medio opiopo? to ddotnpa (0,+0)

*'Exet ohvolo Tudv 10 svuvoro R twv

TPOYUUTIK®OV OplOpmV.

Ly

y=logyx, 0<a<1
X

* Etvar yvnoiong pBivovsa, mov onpaivet ott: |og§
1

av x,<x,, tote log, X, >log, X, logex,
an' OTov TPOKVTTEL OTL:

(log, x >0, av 0<x<1) kot (log, x <0, av x>1)

X Xy .
>

*'Eyet ypogikn mapdotacn mov tépvel Tov dEova x'x oto onueio A(1,0) ko €xet

acvpuntoto Tov nudéova Oy.

Téhog, amd ) povotovia TG AoYopIOUIKNG GLUVAPTNONG TPOKVTTEL OTL:

av X; # X,, 101¢ log_ x, #log, X,
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ondTE, € OTAYWYT) GE ATOTO, EYOVUE OTL:
av log, x, =log, x,, 101€ X, =X,
Emopévac, 1oydel n ioodvvapio:
log, %, =log, X, & X, =X,

H tehevtaio 010t lvon wdaitepa ypoun yio enidvon e§lodocemv OTmg .y,
n log,(x* —1) = 3, mov Moveton wg e&hc:
log, (x* —1) =3 <> log, (x* -1) = log, 2°
< log, (x* -1) =log, 8
&x?-1=8
SxP=9
&Sx=3 N x=-3

E&odoeig 6nmg n mponyovpevn, 6mov o dyveotog epeovifetat ato Aoydpifpo
Aéyovton AoyaprOpikég eElomoslc.

HAPAAEITMATA - EGPAPMOTI'EY

1° X710 610 cVoTRO AEOVOV VO TOPAGTAOOVY YPUPUKE 0L GLVAPTI|GELS
i) p(x)=Inx ii) f(x)=Inx+1 iii) g(x) =In(x —2)

AYZH

[Na ) ypaeun mapdotacn e ¢(x) = Inx katackevalovpe vav Tivako TIHMV:

x 102103105107/ 1 2 3 4 5
y=lnx | 1,6 | =12 | 07| 04| 0 | 07 | 1,1 | 1,4 | 16

TomoOetwvtog to. onueia (X, y) tov  y,
TOPOTAV® TVOKO GTO KOPTEGLOVO Emime-
00 KOl EVAOVOVTAS TOL [LE CUVEYT KOUTOAN
Bpickovpe TN YPOUPIKT TOPAGTOCT| THG GL-
vaptnong e(x)=Inx.

H ypagikn napdotacn mg fix)=lnx+1 5
TPOKVTTEL OO L0 KOTOKOPLON LETOTOTL-
o1 TG YPAPIKNG TapaoTaonS TS (X)=Inx
Kotd 1 povédo mpog to TAVE®, EVA TNG
g(x)=In(x—-2) and o oplovra pe-
TOTOMION NG YPUPIKNG TOPAGTAONG TNG |
o(x)=Inx kotd 2 povaodeg Tpog o de&1d.
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2° Na Bpebei To La00og 6TOVG TOPAKAT® GVALOYIGHOVG:

Amo Vv avicoTTa 2>1 Taipvoupe S1doyIKA:
21log0,5>1log0,5
log0,5% >10g0,5

log0,25 >10g0,5
0.25>0.5 OV £ivot ATomo.

‘pdod 311030y y0

A3Q 101 ()>G030] 31 [<z S02l2001A0 Sla Ly 0QQ 12 103 31TDOYIOVYLDYYO] |

3° Na M0ci n ekicowon:

log, (x> —x) =1+log, (x —1)
H ekiowon avt opiletar epdoov x> —x >0 kar x —1>0. Mg awtoig Toug
TEPLOPLGLOVG 1 e€lomon YpdpeTan Stadoykd:
log, (x> —x) =log, 2+ log, (x —1) < log, (x* — X) = log,[2(x —1)]

o xP-x=2(x-1)

& x=1 n x=2
Amo T1g TIEG aVTEG TOL X UOVO 1) X=2 1KaVOTOLEl TOVG TEPLOPIGUOVG. Emopévag
N e€lowon &yet axpBmg po Avon, ) x = 2.

A" OMAAAY
1. ¥10 610 GVGTNHO AEOVOV VO TOPAGTNGETE YPUPIKA TIG GLUVOPTHCELS:
f(x)=log, x Ko g(x)=log, x

2
Tt mapotnpeite; No O1K0oAOYHGETE TV OTAVTINGT).

2. %10 1310 GVOTNO 0EOVMV VO TOPAUCTNGETE YPAPIKA TIG GUVOPTHCELG:
f(x)=logx , g(x)=logx—-1 «ou h(x)=log(x—-1)

3. Na mpocdiopicete Ty ekbetikny cuvaptnon f(x)=o™ kot ™ Aoyopbukn cv-
vaptnon g(x)=1log, X 1oV omoi®v ot YpupIKES TOPUSTAGELG TEPVOVY AT TO
omnueio:
i)A(2,4) ii) B(-2,4) iii) ['(2,—4) iv) A(-2,-4)

4. H evauctnecio evog potoypagkold i petplétal oe povades ASA 1 og Hovadeg
DIN. Av x povédeg ASA cuvocovtar pe y povadeg DIN pe tov tomo y = 1+1010gx,
VoL PTIAEETE Evay TVOKO TILMV TG Tepomive cuvaptnong yo x= 50, 100, 200,
400, 800, 1600 ASA. Ti mapatnpeite; (Aivetar 6t log2 = 0,3).
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5. Na AvBobv ot eElomaelc:
i) log(x+1)+log(x—1)=1log2 ii) log(x —1)+logx =1-1log5

iii) logx® = (logx) iv) log(x* +1)—logx =log2
6. Na Avbobv ot e€icmaoelg:
|) Sx — 21,)( ”) 3x—l — 2x+1
7. Na ovykpiBobdv ot apibpot:
i) log,2 xou log,5 ii) log,,5 ko log,,7

iii) log(x” +1) kot log2x

8. 'Eva Siéwpa Bsopeitan 65vo av [H]>1077 «on facwé av [H]<107".
Na Bpeite Tig avticToyeg avicdmreg yio To pH.

B OMAAAY
1. No mopacTiGETE YPUPIKA TIG GUVOPTHGELG:
. .. 1
i) f(x):1n|x| i) f(x):alnx2 iii) f(x)zllnxl

iv) f(x)=Ilog(10x —20)
2. No amodeiete 0TL 01 TOPOUKAT® GLVAPTNOELS EIVOL TEPITTEG:
i) f0)=lnx+vxC+1) i) f(x)=li-X
3. I moteg Tipég tov X € R ot apBuoi b
log178, log\/m, xlog3
e TN 6€1pd oL divovTot gival d1adoykoi Opot aptOUNTIKNG TPOOOOL;
*4. Av log, B=log, y-log, a, va anodeilete oria=pnH o =—

p

5. Na Moete 115 e€lomoels:
i) log/x =+/logx i) In*x—5In>x+4=0
6. Na amodeitete 6Tt x'°%° = 5 ko 611 cuvéyewn va Woete T eicwon

52|0gx — 5 +4‘ XlogS
7. Na AMoeTe 10 GUOTHLLOTOL

i log(xy) =4log2 . Xy =8 i) y =2x
logx -logy =3(log2)’ logy =2logx 2logy =logx +log2
8. Na Moete TI¢ aviemoels:
i) logx®>(logx)’ ii) log(x*—4)<log3x iii) x"*®* >10

*9. Na amodeiéete 0t1 log, 3 >log, 9

10. No anodeifete 0t yio omoodnmote o, > 0 pe o # B oyvet:

a”-p’ > ol -p*
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FENIKEZ AZKHZEIZ (MOMAAAY)

1. Na MWoete T1¢ e§lohoelg:
i) (XZ _3X +1)3x—5 =1 ii) Xx +3x+1 =x

2. Av 1o tpiyowvo ABI givar opBoydvio 6to A va amodeitete OtL:
log,.,y+log, ,v=2log, .y log, ;v (a+B a—B=1)
3. Av (ay)**P =y, va omodeitete 6t ot apiBpoi log, 6, log, 0 xa log, 6
gtvai dradoyikoi Opot apBpntikng tpoddov (0 < a,B,y =1, 6>0).

4. Av apiBpot a, B, y tvor d1080y ol Opot YEMUETPIKTS TPOASOV, Vo amodeitete

otu
log,6—log;6 log, 6 (0<a,B,y,0%1
log,6—log 6 log 6 By
5. No anodei&ete 011 logS =1—-1log2 «ar ot cvvéyeta va AMoete Ty e&icmon
Xlog(Zx) — 5

6. No Avoete 610 (O, gj mv e&lomon:

log, ,2+log,, 2+log,  2-log,  2=0

GCLVX GLVX

7. Na Mogte 610 (0, g) my e&lowon: (gpx)™ = (ocpx)”"™

8. Na Moete v avicwon: 27* +12* —=2-8* >0
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IXTOPIKO XHMEIQMA

H poocwcny wéa tov LoyapiOpov

H évvola Tov hoydpidpov emvondnke otig apyéc ov 177 adva g éva
HEGO OmTAOTOINGNG TOV UPOUNTIKOV VTOAOYIGUAOV KOl 1] ELOAVIOT TOV TPO-
TV A0YapOHIK®OV TIVAK®V ElYE, EKEIVI TNV ETOYN, EMIMTTMOOT GTNV ENIOTHLN
avaAoyn [ ouTY TOL £YOVV Ol NAEKTPOVIKOT VITOAOYIGTEG OTIS HEPES HLOGC.
H apyucn pabnpoatikny wéa oty omoio otnpileton n Evvota Tov Aoydpipov
gtvar ToA amAn. Av Bécovpe o€ avtioTotyia Evav TPog £V TOVG OPOVS LG
aplOUNTIKNG KOl L0LG YEMUETPIKNG TPOOSOV, OT®G T.Y.

0,1,2,3,4,5,6,7, 8,9, 1, 11, 12 ,..
1,2,4,8,16, 32,64,128,256,512,1024,2048,4096, ...

TOTE UTOPOVLLE VO TOPATNPGOVLE OTL TO YIVOLEVO 2 Op®V TNG YEOUETPIKNG
(m.y. 32 - 128 = 4096) Bpioketon akpifnc KaTw and To dOpoicUr TV ovTi-
oToY®V Op®V ™G apOunTikng (5+7 = 12). Ankadn 0 TOAOTAAGLOGHOS V-
YETOL OVOLOGTIKA 6€ P Tpdshean. TToA) evkoAo UmOPOVLLE EMIOTG VoL St~
OTMOGOLUE OTL T JUIPEST AVAYETOL GE ALPAIPEDT), | VY®ON G€ SVVALT GE ATAO
TOAMOTAOGIGHO [ ToV ekBET Ko 1) e€ayoyn pilog oe amin dlaipeon e TO
oetktn. Iy

4096:128 =32 (12-7=5)
16° = 4096 (4-3=12)
{4096 =8 (12:4=3)

AVTEG TIG avayoYEG TV Pacikdv Tpdéemv e amAodoTEPES Y0V EMION-
Havetl Kot Sttumoet ToALol podnpatikoi Tov 150v ko 160v aidva, 6TG 0
I'dAdog N. Chuquet to 1484 kot o I'eppavog M. Stifel to 1544. Onwg eivon
Qavepd € LG, Ol TPOTYOVHEVEG avaywyés otnpilovtan 6TiS W0t TEG TOV
duvdpemv (ot Tapamdve mpoodot gival ot akorovbieg Tmv ekbETOV Kot TV
AVTIOTOLY®V SUVAHE®V TOV 2 1, 1 GALa A0y, Ol OpOoL TG aptBUNTIKNG Elvart
01 Aoyapifpot TV avtictormv Opmv TG Ye®UETPIKNG e faon to 2). To 160
aLOVE OPMG deV LINPYE KATOL0G KOG 0modeKTOS GLUBOMGUOG Yo TIg dv-
VAPEL 0UTE Elyav StatuTeOEL pe yevikdTTo ot 1010TNTéC Tove. To TPOPANUa
7oL TEONKE GTOVG LUONUATIKOVS TNG EMOYNS NTAV 1) KATOGKELT] YEOUETPIKOV
TPOOSMV OPKETH KTUKVMVY, OOTE OVALEGH GTOVG OPOVS TOVG VOL LTOPOVV VL

*To otopkd onpeiopa Eypoye o Mabdnuotikog Fdvvng Ompaidong
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mopeUfAnBolv, ympilg onpavtikd oedipa, ot apBuol mov eppavitoviay cu-
AV GTOVG VITOAOYIGUOVG (T.). O TYES TOV TPLYOVOUETPIKOV GUVAPTIGEWMV).
Tavtoypova o1 Gpot (oG TETOLNG YEMUETPIKNG TPoddov Ba Empeme va teBodv
0 £VOV TPOG £VOV OVTIOTOLYIL LLE TOVG OPOLS HLOG aPLOUNTIKIS TPOHSOL.
Owparror wivakeg hoyapidpov

H kotacken| mvakov TET010V TPoddmY NTaV Yo TNV ET0YN eKEtv Epyo
TEPAOTLO TOV 1) OAOKANPMOGT TOV AaUTNOE TOAAA Ypdvia. Ot Tp®TOL TOL ON-
pocievcayv tétowovg mivakes Ntav o EAPetdg Jobst Biirgi (1552-1632) kot o
Ykmtoélog John Napier (1550-1617).

O Biirgi ntav ®poroyomoldg Kot KATOOKEVUOTIS AGTPOVOLLKAV 0pYavmv
KO PLE TIG WO10TNTEG QVTES EPYAGTIKE GTO LEYOADTEPT AGTEPOCKOTELD TNG EMO-
NS TOL. ZTOVG TivVaKES TOv, mov dnpoctevdnkay to 1620 oty Ipdya, kato-
OKEVOOE L0, YEMUETPIKT] TPOOSO GUUPMVA LE TNV AVUOPOLLIKT TYECN

o, =100.000.000

o
o, =o,+ 2
=% 710.000 M
Anhodn| o Biirgi Eekwvd amd To 100.000.000 ko vroroyilet Tov emdpevo kabe
6pov TPochETOVTOG 6° AVTOV TO EVa dEKAKIS YIAMOGTO TOV. ME TOV TpOTO ALTO

VTOAOYLGE, Evay TPOG Evay, TepLocdTepovs arnd 23.000 6povg TG Tpooddov.

7 |» ovumepaivovpe 6tL 0 A6Yog

1
Amo mv (1), mov ypagetar o, = o, (1 + 10"
VTG TNG YEMUETPIKNG TPoddov eivar A =1+ 10° =1,0001 ko 0 yevikog g
0pog umopet va ypatel 6N Lopen
1 v
o, =0, A" nhadq a, =108(1+WJ ,v=0,1,2,..

X' aut TV Tpoodo, o Biirgi avtictoiyioe v apbuntikn tpododo 0, 10, 20,
30,..., 230.270 pe yeviko 6po B, = 10v.
"Etot otovg mivakeg Tov Biirgi vdpyet ) avtictoyio

a, =100.000.000 < > 0=,
o, =100.010.000 < > 10=8,
o, =100.020.001 <« > 20=0,
a —108(1+Ljv < > 10v=p
v 104 v

Oyyyy =999.999.779 < > 230.270 =By,
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Amo tovg mivakeg Tov Biirgi anovoldlel omolodnmote avapopd 6e EVvoleg
ommg «exBémo» 1 «Paon» otig onoieg otnpileton o oHYYPOVOg OploUdS TOL
LoyapiBpov. (O mponyoduevog yevikog GuUPOMGOG Yo, TO 0, ¥PNOIHOTOLE-
TOL OO LOG, Yo AOYOLG Tov Ba pavepmBolv Tapakdto, dtav eENyNooLLE T
onuacio tov appov e). Ovte AA®OTE 0 OPOG «AOYAPLOLOGY YPNCLOTOM -
Onke amo tov Biirgi. O tithog tov PipAiov tov Nrav «Ilivakeg apBuntikdv Kot
YEOUETPIKDOV TPOOI®OV» KOl 01 OpOL TNG OPOUNTIKNG TPOASOV AVAPEPOVTOYV
OG «KOKKVOL aptfpoi» amd 1o ypdu TG HEAAVNS TTOV £lyav EKTVTT®OEL.

H mpoéievon tov 6pov «rhoyaprOpoc»

Ot ivakeg mpoodmv tov Biirgi dev yvopioav peydin otadoon yoti Snpoct-
evTnKav apyd, otav etyav 11om tponyndei, To 1614, ot nivaxeg tov Napier. O
John Napier Ntav mho0c10g €VYEVIS e EVTOVO evOlapEpoV Yo To. Mabnpott-
K@ Ko TG €paproyEs Tovg. Ot mivakég tov otnpilovron eniong 6NV avIieTol-
ylo TOV OpOV MOG YEMUETPIKNG Kol oG aptBuntikic mpoddov. Ot mpdodot
AVTEG OUMG VOl TOAD O TUKVES (Kol ETOUEVOG YPNOYLES OTNV TPAEN) 0o
eketveg Tov Bilirgl kot yioe Tov vwohoyiopo tov 0pwv Tovg o Napier envonce
[ 6epd oo 10109LT TEYVAcUaTa. XTov Napier opeiletat emiong 1 onpovp-
yiot Tov Opov «hoyapBpo» amd T cHVOEST TOV EAMNVIKOV AEEEDV «AOYOCH
Ko «opBpogy. (O tithog Tov Bifiiov Tov frav «Ileptypaen Tov Havpdciov
Kavova tov AoyapiBumvy). H onpacia tov 0pov sivar akpifag «o aptBpog
7oL HETPE TO TANB0G TV AdYOVY». Av Be@prcovpe T.). TIS TPOOSOVG

0,1,2,3,4,5,6,7,..,
1,2,4,8,16,32,64, 128 , ...
1018, 0 6 M.y (MOV efvan 0 AoydpiBpog Tov 64 pe Pdon To 2) delyvel «mdGOL
AOyow ypelalovTal oTn cLVEN aVaAOYio
2 4 8 16 32 64
1 2 4 8 16 32
Y10 VoL QTAGOVLE GTOV Opo 64 (oTnVv emoyn] Tov Napier, 1 YEOUETPIKT TPO0S0G
opilovtav oav po akorovBio aplBpdv mov Bpickovrar oe cuveyn avaroyia).
H onpooic Tov apBpod e

H avayvdpion mg duvatdmtag va optotodv ot AoyapiBpot cav ek0€teg g
Tpog pat Baon £ywve Badpaia, apod TPOTO ATOCAPNVIGTNKE KoL YEVIKEVTNKE
n évvoua g dvvaungs. H évvota g Bdong Opmg kot e1dkdtepa o aptduds e =
2,7 1828 1828 45 90 45 ... (mpocé€te T pvnuoteyvikn duataln tov yneiov
T0V) Ppioketon NN, GTOVG TPAOTOVG AoYUPLOUIKOVG TivaKeS, 6€ o «AovOd-
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vovooy katdotaon. H yeopetpikn mpdodog tov Biirgi.

a, =108(1+L4j
10
10v

v L0 By
o 1 10* |10* 1 10* |10° 1 10* |10°
10° {( 104j ] ( 104) ( 1o4j

Av Bécovpe oty Tponyoduevn x = 1(%8 (D ko y= 1%5

yiveton
1 10% y
x = (1+_4j 3)
10

1 10

YPAPETAL SLOO0YKEL:

(2), Tote ant

[Mapatnpovpe dpmg ot gtvat

[ Ty mov cvpmintetl o€ 4 dekadkd ynoeio 1 antiv tov apbuov e. ‘Etot
Aowmdv, 1 mponyovpev 1otTa (3) Umopel vV avTiKataoTaOEl e 1KOVOTO -
Tikn akpifela omd ™ x =¥, hadn woyder y =Inx (4). Ao Tig 100TNTES
(1), (2) xou (4) ovumepaivovpe OtL, v 6T0 GvoTe Tov Biirgi ot dpot g
YEMUETPIKNG TPoddov (a ) dtonpedodv pe to 10° ko ot Gpot TS oPOUNTIKAG
mpodoov (B) pe o 10° (avtég ot Staupéoetc onpaivovy amhdg o petokivion
™G LIOOGTOANG KOTh 8 Kot 5 B€oelg, avtioTorya, Tpog aplotepd), TOTE

To Voo Tpoddwv tov Bilirgi 16oduvapel (e IKOVOTOMTIKY TPO-

OEYYIoN, UE TO ONUEPWVO GVOTNHO TOV QUGIKMOV Aoyapifpwmv mov

&yovv Bdon tov apiuo e.
Tov Topaderypo og Thpovpe amd Toug Tivakeg Tov Biirgi tov 98° dpo ¢ ve-
OUeTPKNG Tpoodov 100.984.768 kat tov avtioTtoryd Tov g aptfuntikng 980.
Awnpédvrog pe 1o 10° kot o 10° avriotorya, Ppickovpe

1,00984768 kot 0,0098
"Evag 60yypovog vmoLoyIoTIG TOEMNG LoG Otvel
In(1,00984768) =9,7995075 %10~ = 0,0097995075 = 0,0098

Onwg PAémovpe Aowmov, o apdudc e dev emdéyeton avbaipeto alhd eppovi-
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Ceton avamdeevKTo 0ToV OEMGEL KATO10G VOL KOATUGKEVAGEL LU0 TUKVY| YEWLLE-
TPIK TPO0d0o (0mdTE 0 AdYOG TG Bt efvan Evag aptBpog erdyiota LeyaAdTEPOG
1N WKPOTEPOS TNG HOVAdaG). Me TV évvola avTh), 0 aplipds € «OTapyEy 6TOVG
mivaxeg Twv Biirgi kot Napier, ot omoiot Opg 0gv elyov Kol avtidnym tov
pPOAOL TOV.

To ovpuporo e ypnoyorombnke yuo TpdTn opd and tov L. Euler To 1728,
EVOV Vel LETE TNV EUPEVIOT) TOV A0YOpiOp®V.
H gpoavion Tov gueikadv hoyapidpov

Eve howwdv ot hoyapiBuot eiyov emvondet, Ommg eldape, amokAEGTIKG Yo
™V amA0TON G TOV apldnTIKOY VTOAOYIGUOV, YOp® 6To 1650 dtomiotdin-
KE Lot AmpoGdOKN TN ELPAVICT) TOVG GE YEMUETPIKE {nTipata.
Agempia vpée to TpdPANUa TOL VTOAO- y4
YIGHOV TOL ERPAOOD TOV TEPIKAEIETOL
and €va t0&o AB g vmepfoing Y = %a
TI§ TapdAAAeg amd to A, B mpog ™ pia
aovuTTOT Kot oo to Tunpa I'A mov opi-
Covv ot mapdiinieg oV GAAN AGVUTTM-
™ (NA. T0 eUPAdOV TOL KAUTVAGYPOLLLOV
tpameliov ABAT oto duthavo oynua).
[Mopatnprnke tote 011, Av 10 T'A drnpebet étor wote tar Tpunpata OI, OE,
0Z, OA vo amotelovv yeopeTpikn Tpdodo, tote ta euPadd (AHED), (HOZE),
(BBAZ) eivan toa peta&d tovg Kot emopévag ta epupada (AHET), (AGZI),
(ABAT) amotelovv aplOuntiki tpoodo.

Av my. etvar OI' =1, OE = 2, OZ =4, OA = §, t61¢ vmoroyilovtag kabéva
and ta epPadd (AHED), (HOZE), (OBAZ) mpoceyyiotikd, cov afpoioua Y-
veypappévav opboyoviov (0nwg m.y., 6to oynua, 10 ®@BAZ amoteleitor and
10 tétoa opboydvia) Bpickovpe Ot pe akpifeta 4 dekadkdV ynoimv, etvar:
(AHEI') = (HOZE) = (BBAZ) = 0,693 1. 'Etot Aowmdv pmopoiie vo dnpovp-
YHGOVLE L0l OVTIOTOL(I0 OVALETT GTT) YEOUETPIKT TPOOSO

OE=2,0Z=4,0A=8,...
KoL TV optduntikn mp6odo
(AHET) = 0,6931, (A®ZI') = 1,3862, (ABAI') = 2,0793,...

‘Eyovpe dniadn ™ Paocikn apyn evog AoyoapiBikod GUGTHUATOS, TOV OTOi-
0V Oumg ot AoydpiBpot (6pot TG aplBUNTIKNG TPOAAOV) £XOVV £OM LLoL TPO-
oavn ok onpacia: Exepalovv ta epPfadd GUYKEKPYEVOVY YEOUETPIKOV

Y X

Or EZ A
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oymuatev. [pdtog ypnoyoroince Tov 06po «puoikoi AoydpBpon to 1668
o N. Mercator (1620-1687) kot cwtot eivon axpipmg ot onpeptvoi Aoyapidpot
e Paon tov e, tov cupPfoiilovrar debvag pe To oOpPoro In (amd to apyrcd
Tov AéEewv logarithmus naturalis).
H JoyopiOuixij covaptyon

211 GNUEPIVT ETOYN TOV NAEKTPOVIKOV VITOAOYIGTMV, 1] PYLKT YPNOOTNTOL
TV Aoyapifumv og éve HEGOo amAomoineng TV apliunTIKOV VITOAOYICUMOV
£xel Quotkd exundevioTel. Avtifeta OpmG, etvat TOAD HEYAAN 1 XPNOLOTNTO
™G AOYapOIKNG GUVAPTNONG GOV VoL LEGO LOONULOTIKNG TEPTYPOPNG KOTOL-
0TAGEMV TOV PLGIKOV KOGLOV. [Ipémetl pdhiota va onpeldcovpe 0Tt TOAEG
and TS QaPROYEG TG AoyaplOkng cvvaptong otpilovial otV apyikn
10£0 TNG OVTIOTOLYL0G LLOG YEMUETPIKNG KO LG aptOunTikng mpooddov.

Yoykekpyléva, otav Eva péyebog petafdiletor ToA ypryopa («yeope-
TPIKA») Kot va GAro, Tov oyetiletal ' avTd, TOAD apyd («oplOpnTikdy»)
T0TE N PETOED TOVG oYéom umopel va ekppactel Aoyapifukd. Khoowkod mo-
paodstypa amotekel o vopog twv Weber-Fechner oty Yuyoloyia, mov mept-
YPAPEL LaOMUOTIKA TN G)Eon avapecsa 6° Eva epébiopa Kot Ty aictnon mov
npokaAel. Av, yu mapddstypa, E etvar n évraon evog nyov kot A n évtaon
TOV OKOVGTIKOV oGO IOTog O TPoKaAEl, TOTE 1G)VEL

A =xlogE

omov K o otadepd, eEUPTOUEVT OO TN GLYVOTNTO TOL YOV KOl TOV OT0-
déktn tov epebiopatog. H oyéon avt mposkuye H0TEPQ OO TEPALOTO TOV
I'eppovov emompovev E.H. Weber (1795-1878) kot G.T. Fechner (1801-
1887), mov éde1&av 0T, pia 6elpd £pefIGUATOV (OTTIKOV, KKOVGTIKMV K.AT.)
T0. omoio. pmopovv var peTpnlovv Kot avEdvouy Katd yeUETpIK Tpdodo,
TPOKAAOVV pia GEPA acONUATOV (AvTIOpAcE®Y) TOV CVEAVOLY KaTd aptd-
UNTIKN TPO0J0. TNV TPOTYOVHEVT 16OTNTO OTNPILETAL O OPIGHOS TOV LOVA-
dwv axovotottog bel kot decibel.

Mua GAAN evTvmociaxt, cOYXPOVN EQAPHOYT TNG AOYUPOLIKNG GUVAPTN-
ong yivetar oty [TANpo@opikn Kot GUYKEKPYLEVE GTN GYECT AVAUEGH GTNV
TOGOTNTO TANPOPOPLOG OV HETAPEPEL v cVUPOAO Kot TNV ThavOTHTO ELL-
(QAVIoNG TOV.
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AZKHZEIZ ENANAAHWHE (A" OMAAAZ)

1. No Aoete Ty e&icmon;:
nu’x — 24/3nuxcuvx — cuvix = —/3

2. i) Na amodeiete 611 1 e&lowon anux +Bovvx =y €L Aon av Kat povo av
a’ +p> >y
ii) Na Moete v g€lowon (1+ cvvt)-nux +nut-covx =2 yio Tig S16popeg
TIHEG TOV t € (—T, ).

3epo—e@’a

3. Na amodeiéete 0TL ep3a = KOl GTI] GUVEELNL VO, DVTTOAOYIGETE TNV

1-3gp’a

S(P% 0po¥ TpdTo Setete 6T ot givon Mo g eéicmong x’ —3x* —3x +1=0.

4. (Ap1Opdc drapeTog pe to 9)

— O apBuog 198 = 22-9 dapeitor pe 10 9. To aBpotopa 1+9+8 = 18 tov ymoiov
TOL £Miong dlopeiton pe 1o 9.

— Opoimg o apBpog 17397 =1933-9 kot to afpowopa 1+74+3+9+7 = 27 twv yn-
¢lov Tov drpodvtart pe 1o 9.
[evikd va amodei&ete OTL IoYDEL O KOVOVOG:
O ap1Bpog «ofyo» dwpeitar pe 1o 9, povo av to adpotopa otp+y+6 Tov ynoei-
@V Tov dapeiton e 1o 9.
Yrodeién: Eivor << afyd >>=al0’ +B10% +y10+ 8. Na fsopfoete 10 TOAD-
dvopo f(x)=oax’ +Px* +yx+8 ko v tavtotnra f(x)=(x —1)n(x)+f(1)
ko va Béoete x=1 Kot x=10.

5. (Pytég piles morvovopikilg eicwonc). To Bempnuo mov akorovdel mapyet
o akopun péBodo Tpocdloplopod pidv opIGUEVOY TOMMVUUIKOV EEICHOGEMV.
Osdpnpo: Eoto n molvavop eéicoon o x’ +a, x"" +..+ox+o, =0
LE aKEPOLOVG CLVTEAEGTEG. AV 0 pNTOG %7& 0 % avayoyo kKAGopa | eivar

pila g ekicmong, TotE 0 K givar drapETng Tov oTABEPOD OPOL 0, KAl 0 A glval
draupémg Tov cuvtereott| o, Me T fondeio Tov Bempripatog avtov:
i) No Aoete T1¢ e€lomoelg:
2x* +x* +x-1=0 6x* +29x° +27x* +9x +1=0
i) No omodeiéete 6Tt ot apiBpol /2 kot /12 Sev eivan pyroi.
6. No amodeibete 0t n e€lowon 3™ +4* =5* &yet akpPmg pio Avon.

7. Na Moete v elcoon
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8. [0 moteg Tipég Tov o € R 1 e€iowon 2log(x + 3) = log(ax) €xet povadikn Avon;

9. Na amodeitete 6T 1 e&iowon cex +log x =2 £&xel oto ddompa (0,1) axpt-
Bog o Avon. <

10. Na Moete v avicoon: log,(16* —2-12%) <2x +1

11. i) Xt0 1610 GVGTNHO AEOVOV VO TOPACTIGETE YPAPIKE TIG GUVOPTIOELS

f(x)=Inx kot g(x)=1-x Ko ot CLVEXEN VO ADGETE TV avicwon

Inx <1-x.
i) Opoing yia tig ouvapticels f(x)=Inx kot g(x)=—-x’+1 Kormv
avicwon Inx >—x* +1.
12. Aivovtan tpeig Ogtikoi mpaypotikoi apBpol a, B, y kot tpelg yovieg A, B, I état
hote:
o p Y

A, B, T >0, A+B+I'=n Kol = =
nuA  muB - mul’

No amodeifete ot o’ =B +7° —2BycLVA
B’ =y’ +a’ —2yacvvB

v’ =a’ + B’ —2aBcuvl
13. Aivovtan tpeig Oeticol mpaypoticoi apBuol a, B, y kot tpelg yovieg A, B, I étot

OOTE!
ABIT=01  ABH=a kel =B
nuA  nuB nul’
No omodeiete 0t1 VapyEL axpLPmc Eva tpiyovo KAM pe (AM) = a, (KM) = B,
(KA) =v, K=A, A=B, M=T
14. Aivovton tpeig Oeticol mpaypoticoi apBuol a, B, y kot tpelg yovieg A, B, I étot
OOTE:

o’ =p? +v% — 2BycLVA
0<A,B,T<m kot B* =y° +a’ — 2yacvvB
v? =a?+p° - 2apoovll

Noa amodei&ete ot

* p = kot A+B+ =m.
nuA  muB - mul’
15. Aivovtan tpeig Oeticol mpaypotikoi apBuol a, B, y ko tpelg yovieg A, B, I étot
OOTE: a? = B2 +v2 — 2ByGLVA

0<A,B,I'<m  xamt  JB2=y2+0’-2yocvvB

v? =a?+p° - 2aBoovll

No arodei&ete 611 vapyetl axpPag Eva Tpiyovo KAM, e (AM) = o, (KM) = B,
(KA) =y, K=A, A=B, M=T.
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YIIOAEIZELY - AIIANTHXEILY TON AXKHXEQN

1° KEQAAAIO

§1.1

A’ Opdooag

1. G=1) 2.1) (21,24) i) (3 5)
)G i) G

4.1) Adbvarto ii) drepeg MGES TG

Hopenig: (K,%zj, k eR.
5. 1) (3,1) i) (2,-1).

6. 1) Movadwn ii) dmepeg
1i1) advvaTo.

7. 0) (-(B+D(c+1D),x), keR
i1) advvarto.
8. 1) (4,3,-5) 1i) addvaro
i) (10xk+2,-16x+2,x), k€R.
B" Opaoac
1. 1) g :y:—%x+2, g,:y=x-1
i) 2,1
2. 10 dixhva, 16 tpikiva
3. 1500 woudid, 700 evihikes.
4. R = L -T+ 1
600 30°
5. 40ml, 60ml.
6. ) p -1, a,——1
2 2
i1) dev vapyovv i) o # >
7.1) Av o # +1, ot gvbeieg €xovv po-

Vadkd koo onueio, o
(oa +o+l —-o j

a+l Toa+l)

av o= 1, ot evbeieg tavtilovrar, av
=— 1, ot evbeieg etvor Toparin-
Aeg.
i1) ot evBeieg Exovv povadikd Koo
onueto yo ke o € R.
8.1) Av A # £3, povadikn Aoon, av
A=3,adbvaro, av A = -3, advvaro,
i) Av p#+£3, povadikn Avon, av

p=3, amepeg Ao, av p=-3,
advVaTO.

9.2cm, 4 cm, 3 cm.
10. x=1-a, y=1t-fB, z=1-7.
11. 22,88 It, 17,68 1t, 11,44 1t.
12. f(x)=x"—4x+3,
g(x)=—x"+2x+3,
h(x)=0,5x* -3x + 4.

§1.2
A’ Opdoag
1. (-1,2), (2,-

J

5
i) [3\[ W2 J

‘T"T]

iii) (=1,-2), (1,2), (=2,-1), (2,1).

2. 1)
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B’ Opaoag 39 KE®AAAIO
1. (4,3), (-4,3), (0,-5). $3.1
2. (19 0)9 (370)’ (27_1)7 (4) 3) :
3.12 cm, 10 cm. A" Opadag

4. k<l1.

209 KE®AAAIO

§2.1

A" Opadag
1. £7 (-oo,1], f 1 [1,4+e0), g 1 (-0,0],
g 1[0,2], g X [2,40), h ¥ (=o0,-1],
h 1 [-1,0],h ¥ [0,1], h 1 [1,+c0).
2. f(1)=—1 okko erdyioTO,
M g dev €xel OMKA akpoTOTA,
h(-1)=-2, h(1)=-2
OMKO €AAYLOTO.
3. 1) Apkel f(x)>1(3)
1) Apket g(x) < g(1)
4. 1) Aptw ii) dptia iii) timota

1V) mepuety| V) timota vi) TepLrT.

5. 1) Aptwa ii) Timota iii) mepLTTh
1V) mepLTTh| V) aptio vi) dpTioe
6. 1) [lepirtn) i) dptua iii) timoto

7. 1) Aptia ii) TepirT iii) timoto

§2.2
A’ Opadag

4. 1) f(x)=2-(x-1)*+3
i) f(x)=-2-(x-2)" -1.

6. 1) 2(x—2)" ii) 2(x-3)*-3
i) 2(x +2)* iv) 2(x+3)* -3

L. x=3, y=3/2, ®=45°
2. AB=1, AT =/3.
3. 1) 6rad

i) 3rad iii) 2 rad.

4 1) Erad i) 2" rad
6 3
iii) 7n rad iv) T rad

5. 0) 18 i) 150°
18000°

iii) 5460°

v)

££
3’

.. 1
i) —,—
) 272’
1) 0,—1,0, dev opiletar.
iv) 0,1,0, dev opileta.
B’ Opadoag
1.1)=478,=733,=1062 1i1)=58".

2.ii) 2-2 V) "2;*/5.
3.12+843, 1243.

4, ~ 573 mm.
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§3.2

A’ Opdﬁag4

W |

3
LVVX =——,8PX =——,0pX = —
1. ovv 5 () ()

15

2 \/g \/g 2
- MUX =——,8PX =——,00X =
3 2
1
2

N|§|m‘

3. OPxX = —\/g,mlx =——,0LVX =

Il
W | N

4 ¢ X——S X——5 CLVX
(‘p 2 7nu 3 >

5. 8/5-20

=
6.1) Oy 1i) Op
B” Opadag

1i1) vou

o =1 i I
2 o’ -1 a’—1

a(3—a’)

1.i)

1v)

§3.3
A" Opadog
1. i) nul200° =§,ow1200° =_%,

B

£91200° = —/3,0¢1200" = -

3

i) nu(-2850") = %,cuv(—zssw =

ep(—2850°) = ?,G(p(—2850°) =4/3.

k) it 1

6 2’ 6 2’
8<p—1867n B

1878 3
[e200Y =

=30 %%

2 2 2x 2

11) nU—=—-——, cov—=———,

4 2 4 2

21n 21
S(PT=6(PT=1.

3. A+(B+1)=180,

é+(B+FJ:90°.

2 2
4. opa. 6.1.
B’ Opadag
1. 0. 3.23.
§3.4
A" Opadog

5. Méyioto 10 2 Kot EAQYIGTO TO
—2. H mepiodog woovton pe 4.
6. Méyioto 10 2 Ko EAQY16TO TO
—2. H mepiodog icovtan e 4.
B" Opdooag

. X
L.1) y=npx, y=nu_, y =nu3x

1) y=npx, y=3nux, y=0,5npx,

y =—-2,5nux.
2. 1) Yyniotepn 3m, younAdtepn

-3 m, dtapopd 6m.

. 2 o 2T
3.1 — m 1) —
) 3 ) 3
4.1) 0,1.
§3.5
A" Opadog
1. i) x=An, A€Z

ii) )(:21(1't+E N X:2Kn+3_1t’ keZ
4 2

ces TE

111)X=7m+5, reZ

iV)X=2KTEi% keZ.

b

2. i)X:ZKTC—g T’] X=2KTC+7ZT[,KEZ
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i) X=2K7t—g, KeZ

1i1) x=21<ni%, KeZ

V) X =2kn+m, KeZ.
ii)

3. 1) X =Kn, kKEZ

8. i) X=

6K+ 21
X=

227
iii) X=kn+——, Ke€Z
45

BKTT+TC
9

, KeZ
9

X =10k +5n, ke Z

42k + 77
1) x:Kn+E, KeZ i) X=————, xeZ
6 12
T
= — Z
111) X KTE+4, K€ 9. i) x=2KTc—5—n, el
. 3 T 7 6
1v)x—Kn+g, K e . ) Sy
e ) x=-">~"""
4, )X=xXn——, KEZ 36
6 _
: 24kn—m
. N xX=——, KeZ
) x=kn——, KeZ 36
3 —12xkn—m
T o8 iii) X=——"7""—", KelZ.
5 i)x=21<7c+5 M x=21<n+§ 60

keZ 10. i) m:ZKn—g

| x=21<n+2?n,

T, Sm ; _ T
ii)xzzK _Z n )(:2](7-[;.{-T n (D—ZKTC-FE

N x=2kn, KeZ

Sn
N 0o=2kn——, KeZ
. T T 6
) X=Kn—— N X=Kn+—,KeZ
3 4 .. L8
1) Xx=2knt—, KeZ
. 2n 3
i) X=2krt— N X=xnt—
3 T
i) t=xkn——, KeZ.
, T 6
M x=1<7r+§, KeZ.

2 N T
) x-2ens 1L ) x=2une

21

3 : — =i
A, e Tf’ xeZ N x=2knx* 5 ,KeZ
1 5

4 if) Adtva.
i) X = 2K7'Ci—n, KeZ i) Adbvarn
° 12. 1) Méywoto o x=n 10 3 Ko eAdyl-

oto Y x=0 10 —3.
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. . 1 e _
ii) Méyiwoto yo x=2 10 g(2)=7 5. 1) mu3x ”)5 1if) —epx
2 - 2 V) —oQX.
Ko EMGLoTo Yo X:%t’ 70 . V201+43)
7. Mul05 =———,
) 4
2) 1050_J§(1—\/§)
13. 1) lavovdpiog — Mdiog oLV - 4 ’
11) Méptioc. £pl05 =2 — \/5’
B Onddag 50l05 =243,
. T
1.1) x=xn——,keZ =
8 nul9s :M,
i) x=2+ = ez 4
30° . 20+43)
. ovvl9s = ———,
2z i)X=KTE+Z,KEZ 4
epl95° =2—\/§,

) X = KT T
1) X=KT——
4

o195 =2+4/3.

| X=K‘}t+2?n, KeZ.

10. 1) nu(a+B)=%,

3 137 6
0 — =3
4 ocov(a+p)=——,
) (a+P) 65
4.=, =
2 -33
ep(a+p)=—-1,
o(a+P) 56
5 n 13n 197 -
‘12’ ’ ’ : op(a+p)=—.
127 2 12 12 LCRIDS T
§3.6 11. 1) x =KTE+§,K€Z
A" Opada,
ul : I ii)X=KTEiE,KEZ
1 i) = ii) - .
2 2 i
) iv) 0 111)X=KTE+Z,K€Z.
2 . .
2. 1) oovx i) % B’ Opadag

nu(o—p)

4 D1 i)l i3 0. ENE  eovp - oo T eoP KTk
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2. (e +2B) =np((a+p)+P) =....

_sm
2

T
3 x=—1NX
4

, T ,
4. Etvar 3 = e o, omdte

QP = ecp(g —ocj = o

B x=2 i x=2
: - o
§3.7
A’ Opéaoag
. N3
1. 1) -1 1) Y 11) 0
B
v) ——.
3
2. 1) nuda i) nu2a
1i1) epoaL .

. 24 7
4. i 200=—, ovv2o=—,
) mu2a 25 25

7
ocQ20.=—.
® 24

eQ2a = %,

ep(a+2p) = %

=t

7. 1)x=2xn | X=2Kn+TW, KEZ

ii)x=21<TrJ_r2?TE 0 x=2kn+ =, ke Z.

3 T o2-+2+2
'n”'__ )
16 2
oL £:\l2+\/2+\/§

6 2 ’

co % V2= 2+42
16 2+\/2+\/§
T 2+ 2+\/§
G(pgz .
2242
9 Nnu- |4 a_ |9
bz =5 V=13
*2T3 Ty
i) g=\/I csuvg=—\/E
M= VTS
& o1 Gos =-2
=7y O

10. 1) X=2Knig il XZZKTtiz?n,KEZ
.. T
11)X=2KTE‘+_‘§,KEZ
T
111)x=21<7ci5, KeZ
V)X =2kn+7, KeZ

B’ Opadag

n w

8

3. Eivan T
8

, omoTE

csuv?’—n—nuE
S e

6. i)XZZKTCig 7 R
n x:21<n+5?na KeZ

. T, T
11)X=KTC+§ 1 x=1<n'—§, KeZ.

§3.8
A" Opadag
1 L A3+2
1 1) —, 1)
4 4
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S |
i) 4 1v) 1
2. 1) MU3X —npux
i) cLV2X —GLVOX
iil) cLV2X +cLVEX

iv) %(n u8x —np4x)

V) lcsov2x.
2
30 X:E 4 X:2KTE+TC e
' 3 10’
ii)x=2Kn+n =2KTE—TC’ el
2

4. i)? if) ‘% iii) 0.

5. 1) 2nu3xovvx i) —2npdxnux

iil) 2cLVV2x -26VVX
iV) 2 2 E_}_i
nuy (4 )
V) 200V’ 2.
2

b i
N\ X=KT+— { X = 2K+ —
8. 1) 4 n 6

n X=2KTE+%, KeZ
i x—Kﬂ:—1 1 x—1<7't',+7—TC
1) 2 ! 12
KT
A =—, KeZ
n X 3 =
KT, 6K+ 27
i) x=— "=
6 9
ﬁXZGKR—Zn’ el
9
B" Opadag

1. Metaoynuatifovpe to ywvopeve oe
aOpoicpara.

4. MetaoynuotiCovpe to abpoicpora
o€ YWOLEVQL.

5.Eivait A+B+1 =m onorte...

§3.9

A" Opadag
1. 1)2m, 2, 2

2. i) f(X)=2nH(X+%j
i f(x)=ﬁnu(x+%“]
1) f(x)=2nu(x+4—;)

iv) f(X)=x/§nu[X—§j-

i) 2m, 1, 1.

4. i)x=21<n—?, KeZ
ii)x=21<Tc—E
2
N x=2kn, KeZ
7
1) X =2k T
12

n X=2K’lt+1ﬂ, KeZ.
12

B" Opadag
T, Sm
l.o=— M o=—.
12 12

2. i) (OA)+(OB)= 2\/5nu(e+ gj
.. T z P
i) 0= o HEYLOTN TLUY TOV

(OA) +(OB) =242.
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3. i) 16, -10
i) 242 +2, 242 +2.

b4 x = km+ - n X=Kn+7—n,KeZ.
24 24

5.11) 0= %, EAQYLOTN TN TOV
h =402 - 1)
6.11) 0= g, HEYIOTN T
o0 P=1++2.

§3.10
A’ Opadag

1. AB=284 m

2. BA=1,58 m

5. 60=115

6. AB=51,2 m

7. 6=60,25

B" Opadag

1.-5. Epapuolovpe 10 vopo tmv
NUTOVOV.

6.-7. Epappolovpe to vopo tomv
GUVIILTOVOV.

8.-10. Epapuolovpe tov TOmO

1
E=—BmuA.
2
11. AOB = 30°.
TENIKEX AZKHXEIE

3. Apket va dei&ete 011 (MK)=2

4. 1) X=2K7'Ei§, KeZ

.o Tc
) x=2xm+—

n x=21<n+5?n, KEZ.

6. 137
3
7. i) 10+2v2)m, 14m,

(10-2v/2)m
i) 10+4nu(n(t—+1)j.
4
i I e

4 2 4

12. x=2kn+ =
4

N XZZKTR+%, KeZ

13. ii) S= 200x/5nu[26 + gj +200

iii) 6= g S, =200(~/2 +1).

15. B=60°, I'=45".

4° KEDAAAIO
§4.1

A" Opadag
1. i) N
1v) Oy
2. Tlpa&e.
1
3. u=—.
H2

4, a.=1.
5. 1) -1 pila

il) Now  iii) Oyt

i) —1,1 pilec.



203

6.k=6.

T.a=1 N a=2.

B’ Opaoag

l.a=3, p=-10, y=5.
2. a=-2, Bp=-19.

3. A=-3, u=-5.

4. E&etdlovpe TG TEPMTOCELG

) a20,2,-2 )=,
33
2 . 2
i) A== ) A=—=.
) 3 ) :
5. P(x)=x"-5x +1.
§4.2
A" Opadag

1. i) n(x)=3x"-3x-8, v(x)=44

i) n(x)=x"+3x"+9x +27, v(x)=0

16 5

iii) n(x)=4x’-—, v(x)=-=
) (x) e (x) 3

iv) m(x)=2x"+1, v(x)=x+1
V) n(x)=x+3, v(x)=6x"-8x+3

vi) m(x)=x7, v(x)=x>+7.
2.v=14.
3k=17 k=—4_

4, 1) n(x)=—x+10x-25, v=0

1) n(x)=x’-8x+64, v=0

iil) n(x) =x*+x*+x>+x+1, v=2
1V) n(x)=-3x’ —6x” —12x - 24, v=-48

V) n(x)=4x> +14x-30, v=0,

5. P(-11)=4840.

6. Epyalopaote pe oynuo Horner.

7. Av P(x)=x"—y" amodei&te 611
P(-y)=0.

8. MMapatpovpe 61t P(p)>0 evd
Q(p)<0.

9.Tw P(x)=x"+1 elvar P(-1)=0.

10. @smpovpie T SLPETED KOl TO

SPETN MG TOAVOVLLLOL TOV X.

B" Opadac
1. I'pagovpe x" —a" =x" —a™ KTA.
2. 1) I'papovpe P(x) = (ax +p)r(x)+v
)p=0 7 a=p N a=-P.
3. Zynua Horner dadoywkd pe
x—1 ko x—2.
4. Etvar P(0)=0, P(-1)=0,

p(-3)-0.

2
S. a=v, B=-1-v.

§4.3

A’ Opéaodag

1.1) 0, \E,—\E i) —2,3,-3
57 \s
5

iii) 0,1,—1,—5 iv) 2,-2 v)l
vi) 1,2,-3 vii) -2
viii) —2,1,—2
3

22
ix) —2,9+45,9-45

X) \/5,—\/5, 1, 2.
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2.1)2 i) L4 iii) -2 iv) 1.

3.1) O £1, £2 dev givou pileg

i) Ot +1, 5 dev elvon pileg.

6.i) x>—2 i) x=1 iii) x<—-2

wv)x<-1 7

ii) (1,0), (—%,o).

8.2-V5<x<0 1§ 1<x<2++5

X>2

7.1) (2,0)

9059 HE ) —g,z.
B’ Opaoag
1i) L,-2,—4 ii) 3,2,-15.
2. _1,2,-2,-3.

3. -3.1,-7,—11.
. Otdupétegtov 2 yuo A€ Z
dev emaknBevovv v e&icmon).

5.1, -1, —J2+3v2, V2+342.
6.3,7, 1.

7. t=4,6, c=0,45.

8.

0,

ESN

X=3 m.
v=20 nuépeg.
10. t=3 sec.
11. y+4x <108 ko x*y=11664,
x=18 cm, y=36 cm.
12.1) y=5x-3
i) X, =1 duh, x, =-3
ko I°(=3,-18).

§4.4

A" Opadag
1.0) x=-3 i) 2, +2.

2. x=2|<7t+E
6

N x=(21<+1)7t—g, KEZ.
3.1)0, 16 i) 6 iii) advvarn
iv) 69, =59 v) -1, 2 vi) 36
vii) 4, 16 viii) 0, 4.

6. x<-11Mx>0.

B" Opadag

1. 1) —§Sx<—z
2

il) teputmoelg x —5<0,

x-=520,
2. )4 ii) 8.
3. 1)-3, 2 ii) 5.

4. 1) mepumtooes o<, a>0

. , A A
11) TEPMTOCELS X < —, X > 5

T T
X=2KT+— N X=2KT+— N
5. > n 6 n

x=(2K+1)n—g, kel

I'ENIKEX AXKHXEIX

1. Na fOewpioete ) drapopd
P(X)—(X* +Xx+1) =

3p+l X + X3p+2 X

x» -1+ x
2.1) I'payre

fx)=vx"'x-1)-(x"-1)=
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. =(x=1DP(x)
kot P(x)=(x-D)m(x)
i) lpayte g(x) = (x —1)P(x)
kar P(x)=(x—1)Q(x) ot
Q(x) = (x =Dm(x).

3. Na Simpéoete pe x° Kot petd va

: 1
Ofoete x +— =Y.
X

4. No. Sranpéoete pe x° Kot va
0éoete otV

1) x—z:y, i) x—l:y.
X X

5. Na 0éoete x> +2x —1=1y, onote
x> +2x+3=y+4.

7. Zmv tontd T TG dodpeong va
Oéoete x =/2.

8. 1) Me oymua Horner Bpiokovpe
o6t P(11)=10.
i1) [payrte 10

P(x)=x"-1-12x-

16
x =1
K.TA.

Xx+1
9. 1) x=1 ekatopL. xpovia ii) apyilel
0€ 3 EKOTOLL. YPOVLK Kot SLoPKEt
3 exatol. ypovia.

5° KE®AAAIO
§5.1

A" Opadag
2. )x=6 i)x=3 ii)x=-2

wv)x=4 v) x=-3vi) x=§

vii) X =g viil) x=21 x =—1.
3. P)x=1 1) x=-1 1 x=I1
i) x=2.
4.1)2<x<3 i) x>5 1i1) x<5.

5.1) x=0 kot y=0 1i) x=2 ko y=1.

B’ Opadoag

1. i)%<a<l i) 1<a<2

1ii) %<oc<2 pe a=1.
2. 1)x=0 1q x=2, ii)x=I,
H)x=-1, iv)x = - V)x—g
9 - 2 L) 2 .
3. 1) (x=1 kawy=1) 7
(x=3 ko y=2) i1) x=1 o y=3.
6. i) Q(t)=5-(0,8)
ii1) 0,0000132.
7.11) 3,86 gr iii) 0,001.
8.1) T(t)=40-(0,85)", 0<t<6
i1) 15085 evpo.
9.1)1, 0,606, 0,368, 0,223,
0,135, 0,082
i) a) x=0 P) x=5.
10. 1)1, 0,135, 0,018, 0,002
i) a)t=I B)t=0.
11.1i)) a) t =k - RC, 6mov
k=1, 2, 3,....
B) t=k - RC omov k=3, 4, 5.....
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§5.2
A’ Opadoag .
1.1) -3 ii)—% i) -5 iV)Z v)8
vi) =3.
2.1) 1000 n)% iii) 32
3.1)2 i) 4 iii) 310
5. 6"-46™".
6.1) —0,000126 ii) 89308 Pascals.
7.1) m=5 i1) 100 popéc.
8.1) 0,16 i1) 55070 povade.
B" Opadag
4
1.1) — i) 2.
1) 3 i)
7. Eivar log, = logp KTA.
loga

8. Na ypnotponomcete tov THmo ok~
Aayng Paong pe véa Baon o 10.

§5.3
A" Opadag
3.1) f(x)=2" xou g(x) = log,; x
i) f(x)= % x , EVO M g dev
opileton

iii) g(x)=log , x, v n fdev

’ 4
opileton <2

1v) Agv opilovtar ot f, g.

4. x| 50 | 100 [ 200 | 400 | 800 | 1600

y| 18 [ 21 | 24 | 27 | 30 | 33

5.1) x =3

i1) x=2

i) x=1 1q x=100 iv)x=I.
6.1) x=1log2 1) x=4,4190
8. O&wo av pH<7 xot Pocikd av

pH>7.

B” Opadac
3.x=4.
5. 1) x=1 1 x=10000
ii)x=e" 7 x=e".
6. x=10.
7. 1) (x=2 kot y=8) 1 (x=8 ko y=2)

i) x=2 ko y=4 iii) x = % Ko y=1.
8. 1) 1<x<100 i) 2<x<4

i) 0<x<0,1 1 x>10.

T'ENIKEX AXKHXEIX
L)x=0 7 x=3 1 XxX=—
n x=l 1)x=0 7 x=1
n x=-3 N x=-1.
5. x=0,1 1 X=5
6. x = T
4
7. x=".
4
8. x>0.
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AYXKHXEIYX EIIANAAHYHX
(A" OMAAAY)
- o1
R S RELGR PN SN
12 2 3
T 90 , ’ ,
X =Kt xkelZ. ii) Hapompriote 611 10 2 eivan
piCo g x* —2 =0 Kot 6t avTn dev
. &xel pntéc pilec.
2. ii)x=2kn+2, keZ. xe prees pites
2 6.x=2.
3 x=-1 9 Tox= i
x=2-43 1 8.a<0 1 a=12.
x=2+1/3. 9. x ==,
Apa 8@%:2—\/5. 10. 2,4094 < x <3,8188 .

11.1) x €(0,1].

. 1
S. 1) x=3 1) x €[l,+0).
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